
 

RELACIÓN DE ACORDOS APROBADOS NA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DO 26 
DE XUÑO DE 2026

*Declaración institucional Día Internacional da Muller no Sector Marítimo

* Declaración Institucional de adhesión á declaración da FEMP con motivo do día 
internacional do orgullo LGTBI (28 de xuño de 2026)

Información e actividade corporativa 

1. Aprobación da acta da sesión anterior, número 5/2026, do 29 de maio. 

2. Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 25 de maio ata o 14 de xuño 
de 2026. 

3. Proposta da Presidencia ao Pleno do 26 de xuño de 2026 sobre o cambio de data das 
sesións ordinarias do oitavo e noveno mes do ano 2026. 

Comisión de Cultura, Igualdade, Lingua e Dereitos Civís 

4.  Aprobación  da  concesión  dunha  subvención  nominativa  ao  Consorcio  para  a 
Promoción da Música para cofinanciar o Programa de actividades da Orquestra Sinfónica 
de Galicia no ano 2026 

Comisión de Política Social, Educación e Mocidade 

5.  Aprobación  da  concesión  de  subvención  nominativa  á  Cruz  Roja  Española  para 
financiar  a  Adquisición  dunha  ambulancia  asistencial  para  servizos  de  emerxencias 
sociosanitarias e do correspondente convenio de colaboración. 

Comisión de Contratación, Patrimonio e Equipamentos 

6.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello das Somozas polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as "obras de mellora da capa 
de rodaxe pista a San Esteban e Agra (As Somozas)". 

7.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Betanzos polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de mellora do parque 
infantil Pasatempo. 
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8.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Boqueixón polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar a adquisición de equipamento 
de desbroce. 

9.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  o  Concello  de  Brión  polo  que  se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de remodelación do 
campo de fútbol "José Pumar" de Bastavales. 

10.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Dumbría polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras "do proxecto da obra 
punto de atención á infancia en Berdeogas, Dumbría". 

11.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Paderne polo que se 
instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  "de  mellora  da 
pavimentación da estrada Brión-Vigo, Paderne". 

12.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación  Provincial  da  Coruña  e  o  Concello  de  Muros  polo  que  se 
instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  de  construción  e 
mellora de parque infantil e zona deportiva en Esteiro e Louro, Muros. 

13.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial  da Coruña e o Concello de Fisterra polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras da "mellora da capa 
de rodadura (recta de Anchoa a Hermedesuxo), Fisterra". 

14.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial  da Coruña e o Concello de Cerdido polo que se 
instrumenta  unha subvención  nominativa  para  cofinanciar  adquisición dun tractor  con 
rozadoira e máquina escavadora miniretro. 

15.  Aprobación  do  texto  e  da  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Carballo polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras "de remodelación na 
praza de Vigo na vila de Carballo". 

16. Aprobación do texto e da formalización do convenio de colaboración entre Augas de 
Galicia, a Deputación Provincial da Coruña e os concellos de Cee e Corcubión para a 
execución da actuación de saneamento "nova estación depuradora de augas residuais de 
Cee e Corcubión. Cee (A Coruña)", cofinanciada pola Unión Europea a través do Fondo 
Europeo de Desenvolvemento Rexional (FEDER), no marco do programa Galicia Feder 
2021-2027. 
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Comisión de Plans Provinciais e Asistencia a Municipios 

17. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do firme en 
Sardiñeiro", do Concello de Fisterra incluído Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS+2024  co  código 
2024.2000.0163.0 

18.  Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Saneamento en 
Aguieira Norte. Parroquia de Nebra", do Concello do Porto do Son incluído na segunda e 
derradeira fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2024 co código 2024.2102.0591.0, 
levantamento  das  condicións  ás  que  quedou  sometido  e  aprobación  definitiva  deste 
investimento 

19. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de camiños 
rurais  nos  núcleos de  Remesquide,  A Goleta,  Tribás,  Cillobre,  Grixó,  A Muiña,  Obra, 
Turces e Quintás ", do Concello de Touro incluído na segunda fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal  (Plan único de concellos) 
POS+Adicional 2/2025 co código 2025.2102.0726.0, levantamento das condicións ás que 
quedou sometido e aprobación definitiva deste investimento 

20. Aprobación da aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Ponteceso para a 
encomenda  de  xestión  da  selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as  técnicos/as 
interinos/as. 

21.  Aprobación  do  proxecto  modificado  do  investimento  denominado  "Abastecemento 
Area  Recreativa  O  Castro",  do  Concello  de  Cerdido  incluído  no  Plan  provincial  de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal  (Plan único de concellos) 
POS+2024 co código 2024.2000.0144.0,  levantamento das condicións ás que quedou 
sometido e aprobación definitiva deste investimento 

Comisión de Facenda, Especial de Contas, Recursos Humanos e Avance Dixital 

22. Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 
provedores  (PMP)  e  da  relación  detallada  das  facturas  pagadas  pola  Deputación 
Provincial  da  Coruña e  polo  Consorcio  Provincial  Contra  Incendios  e  Salvamento  da 
Coruña, correspondente a maio de 2026. 

23. Aprobación inicial do expediente de modificación de créditos 3/2026 de aprobación 
polo Pleno. 

24. Dación de conta do informe de Intervención sobre a acción de fomento da Deputación 
Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 2012 e o 31 de 
decembro de 2025. 
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25. Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello de Betanzos 
sobre a inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras e da Taxa por 
licenza de obras ou urbanística. 

26.  Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello  de Dodro 
sobre a inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras e da Taxa por 
licenza de obras ou urbanística. 

27. Dación de conta da liquidación provisional da recadación do 1º trimestre de 2026 dos 
conceptos entregables ás entidades públicas usuarias dos servizos tributarios. 

28. Dación de conta da liquidación provisional da recadación do 1º trimestre de 2026 dos 
conceptos non entregables ás entidades públicas usuarias dos servizos tributarios. 

29. Aprobación dos estados demostrativos da xestión recadatoria dos recursos doutros 
entes públicos e dos recursos propios do exercicio 2025. 

Comisión de Promoción Turística, Artesanía, Comercio e Cadea Agroalimentaria 

30. Aprobación do convenio de cooperación entre a Deputación da Coruña e o Club de 
Leones  La  Coruña  Torre  de  Hércules,  polo  que  se  instrumenta  unha  subvención 
nominativa para o cofinanciamiento do proxecto "O vello Camiño", no ano 2026 

Comisión de Industria, Emprego, Política Demográfica e Medio Ambiente 

31.  Aprobación da formalización dun convenio  administrativo  de colaboración entre  a 
Deputación Provincial da Coruña e a Agencia Estatal Consejo Superior Investigaciones 
Científicas  (CSIC)  para  cofinanciar  o  proxecto  "Conservación  Ex  Situ  de  Solos  e 
Microbioma asociado a Especies incluídas no Catálogo Galego de Especies Ameazadas 
da provincia da Coruña". 

32.  Aprobación da formalización dun convenio  administrativo  de colaboración entre  a 
Deputación  Provincial  da  Coruña  e  a  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e 
traballadores  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal,  para  financiar  o  proxecto  de 
"Recuperación e Equipamento do Local da Asociación de Empresarios, Comerciantes e 
Autónomos da Pobra do Caramiñal". 

33.  Aprobación da formalización dun convenio  administrativo  de colaboración entre  a 
Deputación  Provincial  da  Coruña  e  o  Concello  de  Boiro  para  financiar  o  proxecto 
"Encontros no Viveiro-Experiencias BoViño", no marco da Rede Provincial de Coworking 
do Plan de Emprego Local (PEL), anualidade 2026. 

Comisión de Infraestruturas Viarias e Obras Provinciais 

34. Aprobación do proxecto de obra Reforzo de firme na DP 6121 Mera a Cariño, pq 
5+370 a 8+400 (Cariño) 
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35. Aprobación do proxecto da obra Mellora de firme con mestura bituminosa en quente 
na DP 6202 Outes por Valadares á AC-400 pq 5+000 a 10+375 (OUTES) 

36. Aprobación do proxecto da obra Modificado nº 1 Actualización DP 3612 Aneiros a 
Cabana. 3ª Fase (Ferrol). Actualizacion do proxecto de construción de travesía 
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Declaración institucional Día Internacional da Muller no Sector Marítimo 

O pasado 18 de maio celebrouse o  Día Internacional da Muller no Sector Marítimo; 
unha data proclamada pola Organización Marítima Internacional  en 2021 e celebrada 
oficialmente dende 2022. O seu obxectivo é recoñecer o papel fundamental das mulleres 
en tódolos ámbitos vencellados ao mar e promover a súa participación plena nun sector 
estratéxico para España.

No  noso  país  e,  especialmente  en  Galicia,  as  mulleres  foron  historicamente  pouco 
visibilizadas, a pesar de constituír un piar esencial da cadea mar-industria.

Mariscadoras,  pescadoras,  redeiras,  traballadoras  da  industria  transformadora, 
comercializadoras,  técnicas,  científicas,  docentes,  xestoras,  emprendedoras  e 
profesionais da economía azul contribúen cada día ao sostemento económico, social, 
cultural e territorial das comunidades vencelladas ao mar.

A provincia da Coruña conta cunha forte tradición marítimo-pesqueira e cunha ampla 
presencia de mulleres en toda a cadea de valor do mar. O seu traballo resulta esencial 
para a actividade do sector,  para o mantemento do emprego, para a transmisión dos 
oficios tradicionais e para o futuro dos municipios costeiros.

O pasado luns, 18 de maio, conmemorouse o  Día Internacional da Muller no Sector 
Marítimo. Sen embargo, dende ANMUPESCA e outras entidades entenden que esta data 
non debe limitarse a unha xornada puntual, senón que debe traducirse en compromisos 
reais  durante  todo  o  ano.  Traballan  os  365  días  do  ano  pola  visibilización,  o 
recoñecemento e a defensa das mulleres do sector pesqueiro e marítimo.

Por isto, aínda que a data conmemorativa xa pasara, consideramos que agora comeza o 
traballo institucional necesario para que o vindeiro 18 de maio sexa cada vez máis unha 
xornada  de  recoñecemento  e  celebración,  e  menos  unha  data  de  reivindicación  de 
dereitos, presencia e visibilidade aínda pendentes.

A institucionalización desta data e a adopción de medidas concretas permitirán reforzar a 
igualdade, mellorar a gobernanza do sector e recoñecer a aporta económica, social e 
territorial das mulleres na mar.

As entidades vinculadas ao mar consideran necesario que a Deputación Provincial da 
Coruña  reforce  o  seu  compromiso  coas  mulleres  do  sector  marítimo-pesqueiro  e 
contribúa,  dentro  do  seu  ámbito  competencial,  a  impulsar  políticas  públicas  de 
visibilización,  participación,  apoio  e  adaptación  do  sector  aos  novos  retos  sociais, 
económicos e ambientais.
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Polo isto, as deputadas e deputados da corporación declaramos

Primeiro.
Recoñecer  oficialmente  o  18  de  maio  como  Día  Internacional  da  Muller  no  Sector 
Marítimo,  incorporándoo  ao  calendario  institucional  da  Deputación  da  Coruña  e 
promovendo a súa celebración anual mediante actos públicos, campañas de visibilidade 
e actividades educativas, culturais e de sensibilización.

Segundo.
Manifestar  o compromiso da Deputación da Coruña coa igualdade real  e efectiva no 
sector  marítimo-pesqueiro,  apoiando  a  participación  plena  das  mulleres  en  tódolos 
ámbitos da cadea mar-industria.

Terceiro.
Establecer  liñas  de  colaboración  con  ANMUPESCA  e  outras  organizacións 
representativas  das  mulleres  do  mar,  para  impulsar  accións  de  formación, 
profesionalización,  liderado,  saúde  laboral,  emprendemento,  relevo  xeracional  e 
participación institucional.

Cuarto.
Impulsar a visibilización pública dos oficios desempeñados por mulleres, especialmente 
aqueles  historicamente  menos recoñecidos,  como o marisqueo,  a  pesca artesanal,  o 
traballo das redeiras, o traballo nas lonxas, a transformación, a comercialización e outras 
actividades vencelladas ao mar.

Quinto.
Promover  estudos,  diagnósticos  e  estatísticas  desagregadas  por  sexo  que  permitan 
coñecer  a  realidade  laboral,  económica  e  social  das  mulleres  do  sector  marítimo-
pesqueiro e deseñar políticas públicas baseadas en datos e na realidade do territorio.

Sexto.
Fomentar  a  presenza  e  participación  de  mulleres  en  órganos  de  decisión,  consellos 
sectoriais,  confrarías,  federacións,  mesas  de  traballo  e  espazos  de  gobernanza 
vinculados á mar.

Sétimo.
Trasladar esta declaración institucional á Organización Marítima Internacional, á Xunta de 
Galicia, ás confrarías de pescadores da provincia da Coruña, ás federacións do sector, ás 
entidades representativas da cadea mar-industria e ás organizacións de mulleres do mar, 
para o seu coñecemento e colaboración.
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Declaración Institucional de adhesión á declaración da FEMP con motivo do día 
internacional do orgullo LGTBI (28 de xuño de 2026) 

 O pleno da Deputación da Coruña manifesta a súa adhesión á Declaración institucional 
promovida  pola  FEMP  con  motivo  do  Día  internacional  do  Orgullo  LGTBI,  que  se 
conmemora o vindeiro 28 de xuño, cuxo texto se reproduce a continuación:

“Como  cada  28  de  xuño,  as  entidades  locais  súmanse  á  conmemoración  do  Día 
internacional do Orgullo LGTBI. Esta data recorda a importancia de seguir defendendo a 
igualdade  real  e  efectiva  das  persoas  LGTBI  e  de  fortalecer  unha  convivencia 
democrática baseada no respecto, na liberdade e na dignidade.

Con motivo desta conmemoración, as entidades locais subliñan o seu firme compromiso 
coa promoción dos dereitos de todas as persoas, coa creación de espazos seguros e coa 
prevención de calquera forma de discriminación. Os nosos pobos e cidades deben ser 
lugares nos que cada persoa poida desenvolver libremente o seu proxecto de vida.

Neste día, recoñecemos os avances alcanzados e reafirmamos o compromiso local para 
seguir traballando por unha sociedade máis xusta e igualitaria. A Federación Española de 
Municipios e Provincias (FEMP) reafirma, un ano máis, o seu compromiso cos valores de 
igualdade, respecto, liberdade e dignidade.

As  entidades  locais  desempeñan  un  papel  fundamental  na  promoción  de  contornas 
seguras  e  respectuosas,  nas  que  se  valora  a  diversidade.  Seguiremos  impulsando 
políticas  públicas  que  fomenten  a  igualdade  de  trato  e  a  protección  dos  dereitos 
humanos.  Tamén resulta  necesario  seguir  fortalecendo o  papel  das organizacións da 
sociedade civil, incluídas as entidades LGTBI, na elaboración de políticas públicas.

A pesar dos avances logrados, aínda persisten situacións de desigualdade e violencia 
que debemos abordar  desde o  respecto  ao marco constitucional  e  aos principios  de 
igualdade e liberdade.

Para acadalo, consideramos necesario:

▪ Desenvolver campañas educativas e de sensibilización que promovan a 
igualdade real e efectiva, a convivencia e o respecto á diversidade.

• Crear protocolos de atención ás vítimas de agresións motivadas pola intolerancia 
ou pola discriminación.

• Formar o persoal municipal en materia de diversidade sexual e de xénero.

• Poñer freo aos discursos de odio contra o colectivo LGTBI que en calquera ámbito 
lexitiman e fomentan a discriminación e as agresións.
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A FEMP  expresa  o  seu  apoio  ás  políticas  públicas  que  promovan  a  igualdade  de 
oportunidades e o respecto mutuo. A educación, a sensibilización, o diálogo e a actuación 
coordinada das institucións son ferramentas clave para fortalecer a cohesión social  e 
promover o rexeitamento a calquera manifestación de odio, intolerancia ou violencia.

O estado español  avanzou de forma significativa en dereitos e liberdades grazas ao 
consenso democrático. A defensa dos dereitos das persoas LGTBI non responde a unha 
cuestión  ideolóxica,  senón  ao  compromiso  democrático  cos  dereitos  humanos  e  coa 
igualdade. Por iso, invitamos a todos os gobernos locais a unirse a esta conmemoración, 
que, tamén é un recoñecemento a quen, desde o activismo e os movementos sociais, 
loitaron durante décadas fronte á persecución, o silencio e a discriminación.

A dignidade, a liberdade e a igualdade deben seguir sendo principios fundamentais na 
construción de municipios e provincias máis xustos, libres e respectuosos”.
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1.- Aprobación da acta da sesión anterior, número 5/2026, do 29 de maio. 

Apróbase a acta da sesión anterior, número 5/2026, do 29 de maio.
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2.- Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 25 de maio ata o 14 de 
xuño de 2026. 

Dáse conta das Resolucións da Presidencia desde o 25 de maio ata o 14 de xuño de 
2026.
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3.- Proposta da Presidencia ao Pleno do 26 de xuño de 2026 sobre o cambio de 
data das sesións ordinarias do oitavo e noveno mes do ano 2026. 

Don Valentín González Formoso, Presidente da Deputación Provincial da Coruña, 

Visto que o artigo 46.2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de Réxime 
Local (LBRL) ordena que o Pleno das Deputacións Provinciais celebre sesión ordinaria 
como mínimo cada mes e que, por outra banda, o artigo 35 do Regulamento orgánico da 
Deputación Provincial da Coruña (RODC), concordante co artigo 58 do Regulamento de 
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das entidades locais,  aprobado polo 
Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro (ROF), atribúe ao Pleno a decisión sobre o 
réxime de sesións da Corporación Provincial. 

Tendo  en  conta  que  o  mes  de  agosto  coincide  coas  vacacións  da  maioría  das/os 
Deputadas/os e persoal funcionario e que esta circunstancia non permite unha adecuada 
preparación dos asuntos que se terían que someter ao Pleno na data prefixada do día 28 
de agosto,  aconséllase atrasar  esa  data  e,  por  extensión,  a  data  da sesión plenaria 
correspondente ao noveno mes do ano 2026.

Polo tanto, como excepción singular do réxime ordinario establecido en sesión do 27 de 
xullo de 2023 

PROPÓN AO PLENO a adopción do seguinte acordo:

"1. Trasladar a sesión ordinaria do Pleno da Deputación Provincial correspondente ao 
oitavo mes de 2026 ao día 18 de setembro, venres, a partir das doce horas.

2.  Trasladar a sesión ordinaria do Pleno da Deputación Provincial  correspondente ao 
noveno mes de 2026 ao día 2 de outubro, venres, a partir das doce horas."

**RPT-6654235



4.- Aprobación da concesión dunha subvención nominativa ao Consorcio para a 
Promoción da Música para cofinanciar o Programa de actividades da Orquestra 
Sinfónica de Galicia no ano 2026 

Logo de ver os informes e demais antecedentes no expediente número 2026000016200 
sobre  a  proposta  de formalización dun convenio  de colaboración entre  a  Deputación 
Provincial da Coruña o Consorcio para a Promoción da Música da Coruña polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar o “Programa de actividades da 
Orquesta  Sinfónica  de  Galicia  no  ano  2026”,  propónse,  ao  Pleno  da  Corporación,  a 
adopción  do  seguinte  acordo  previo  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Cultura, 
Igualdade, Lingua e Dereitos Civís:

Primeiro.-  Exceptuar  para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia, 
publicidade, igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada 
a  existencia  de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  dunha  subvención 
nominativa,  por  existir  razóns  suficientes  de  interese  público,  social,  económico  ou 
humanitario.  Estes  principios  atópanse  recollido  nos  artigos  22.2  da  Lei  xeral  de 
subvencións e 65 a 67 do seu regulamento.

Segundo.- Aprobar  a  concesión  dunha  subvención  nominativa  al  Consorcio  para  a 
Promoción  da  Música  da  Coruña,  por  importe  de  1.560.000,00  €,  concedida  para 
cofinanciar o Programa de actividades da Orquesta Sinfónica de Galicia no ano 2026, cun 
orzamento subvencionado de 2.297.850,00 €, de acordo co texto do convenio que se 
achega. 

Terceiro.-  Imputar  o  gasto  á  aplicación  orzamentaria  0612/3343/46701  do  vixente 
orzamento xeral.

Cuarto.- Aprobar o texto do convenio que se recolle a continuación.

Quinto.- Publicar a concesión da subvención directa na BDNS e notificar ao interesado.

“Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e Consorcio 
para a Promoción da Música polo que se instrumenta unha subvención nominativa 
para cofinanciar o  Programa de actividades da Orquesta Sinfónica de Galicia no  
ano 2026.

Ante min, __________________________, Secretario Xeral da Deputación Provincial da 
Coruña, como fedatario actuante 
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Na Coruña, a

REUNIDOS

Don/a –-------------------- en representación da Deputación Provincial da Coruña.

Don/a –--------------------en representación do Consorcio para a Promoción da Música. 

EXPOÑEN

1.- Que o Concello da Coruña, en sesión plenaria celebrada o día 19 de abril de 1991, 
aprobou  a  constitución  do  organismo  denominado  “Consorcio  para  a  Promoción  da 
Música”  que  ten  por  obxecto  a  difusión  da  música  e  a  promoción  de  toda  clase  de 
actividades musicais.

2.- Que  o  Consorcio  para  a  Promoción  da  Música  ten  por  obxecto,  entre  outros,  a 
promoción da cultura a través da música, o aumento do número de sectores cidadáns 
que teñen acceso á música de calidade e a mellora do ensino musical e a formación das 
novas xeracións para a interpretación, o coñecemento e o acceso a esta modalidade 
artística nas súas distintas manifestacións.

3.- Que, para conseguir estes fins o Consorcio xestiona a Orquestra Sinfónica de Galicia, 
a Orquestra Nova, e dúas orquestras infantís: Orquestra Infantil Arcos e Orquestra Infantil 
Pizzicatos e tres coros: o Coro da OSG, o Coro Novo da OSG e o Coro Infantil da OSG 
cuxa sede está na cidade da Coruña.

Desenvolve un programa educativo de concertos didácticos que todos os anos chega a 
miles  de  escolares  da  provincia,  desde  educación  infantil  a  bacharelato  de  toda  a 
provincia.

4.-  Que está a traballarse na ampliación das actividades fóra da cidade da Coruña. 
Ademais,  seguirase  traballando con concellos  como Santiago de  Compostela,  Ferrol, 
Sobrado  dos  Monxes  ou  Ortigueira  para  organizar  concertos  en  función  da 
dispoñibilidade de espazos e auditorios.

5.- Que, de conformidade co art. 118.d) da Lei 5/1997, 22 de xullo, de Administración 
local de Galicia, é competencia das deputacións provinciais, entre outras, a organización 
de actividades que teñan por finalidade o fomento en materia de cultura.

6.- Que, en exercicio destas competencias, a Deputación da Coruña recoñece a labor 
cultural que ven desempeñando o Consorcio para a Promoción da Música e considera de 
interese as actividades que desenvolve e, en tal sentido, no Orzamento correspondente 
ao  presente  exercicio  figura  unha  subvención  nominativa  destinada  a  financiar o 
programa de actividades da Orquesta Sinfónica de Galicia no ano 2025.
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7.- Que, co obxecto de facer efectiva a súa colaboración, ambas institucións acordan 
suscribir o presente convenio, con arreglo ás seguintes

CLÁUSULAS
I.- Obxecto.

O  presente  convenio  de  colaboración  ten  por  obxecto  a  fixación  das  bases  de 
outorgamento dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do  Consorcio 
para  a  Promoción da  Música,  con  NIF:  P6503001G,  fixando  as  condicións  que  se 
impoñen por esta administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade 
beneficiaria  para o  financiamento parcial  do  Programa de actividades da Orquesta 
Sinfónica de Galicia no ano 2026, que se indica deseguido:

As actividades obxecto da subvención que organizará o Consorcio para a Promoción da 
Música entre o 1 de xaneiro e o 31 de outubro de 2026, son as seguintes:

Actividades OSG xaneiro-outubro 2026

1. Actividades da OSG tempada e na provincia da Coruña

Concertos na Coruña:

18 concertos do abono venres: 16 e 23 de xaneiro, 6, 13 e 20 de febreiro, 6 e13 de 
marzo,  1,  8,  15,  22  e  29 de maio,  5  e  12  de  xuño,  25  de  setembro,  1,  9  e  29 de  
outubro.12 concertos do abono sábado: 10 e 24 de xaneiro, 14 de febreiro, 28 de marzo, 
9, 23 e 30 de maio, 13 de xuño, 26 de setembro, 2, 10 e 30 de outubro.

Concertos extraordinarios na Coruña:

- 11 xaneiro Final Concurso Gaos no Coliseum.
- 27 de febreiro Tributo a John Williams.
- 5 de marzo Festival Músika MúsiKa.
- 26 de xuño Eclipse total.
- 22 de agosto María Pita.
- 28 e 29 de agosto Música disco.
- 4 e 5 de setembro.

Concertos en Ferrol: 5 e 19 de febreiro, 30 de abril, 4 de xuño.

Concertos en Santiago de Compostela: 15 de xaneiro.

Concertos noutras cidades da provincia: 19 de xuño Mosteiro de Sobrado dos Monxes e 
20 de xuño Auditorio de Vilagarcía de Arousa, e outros a determinar.
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Orzamento: 1.882.250,00 EUR

2. Actividades da Orquestra Nova e da Orquestra de Nenos na provincia da Coruña

Actividades da Orquestra Nova: primeiro encontro do 6 ao 10 de xaneiro (concerto na 
Coruña 10 de xaneiro), segundo encontro do 28 de marzo ao 5 de abril  (concerto na 
Coruña 5 de abril), datas do terceiro encontro en agosto a determinar.
Actividades da Orquestra de Nenos: 21 de marzo (Ortigueira), 28 de marzo (A Coruña), 
outras datas e cidades a determinar.

Orzamento: 175.900 EUR

3. Actividades dos Coros da OSG na provincia da Coruña

Coro infantil, Coro Novo da OSG, Orquesta Sinfónica de Galicia, Orchestra Nova, Coro 
Gaos  e  500  nenos  de  escolas  da  provincia-  11  de  xaneiro  Concerto  “Chorus”  no 
Coliseum, 28 a 30 de xaneiro programa didáctico “A Viaxe de Walt” no Palacio da Ópera,  
31 de marzo no Teatro Colón, 5 abril Palacio da Ópera, 8 de maio en Fonseca, 21 xuño 
Palacio da Ópera, outros concertos a determinar.

Coro novo-11 de xaneiro Concerto “Chorus” no Coliseum, 28 a 30 de xaneiro programa 
didáctico “A Viaxe de Walt” no Palacio da Ópera, 20, 23 a 27 marzo programa didáctico 
“Lúa”, 31 de marzo no Teatro Colón, 8 de maio en Fonseca, 21 xuño Palacio da Ópera, 
outros concertos a determinar.

Coro da OSG- 23 e 24 de xaneiro no Palacio da Ópera (Conc. Abono), 19 de abril no 
Teatro Rosalía de Castro coa Banda Municipal de Música, 5 de abril no Palacio da Ópera, 
19 e 20 de xuño no Palacio da Ópera, outros concertos a determinar.

Orzamento: 86.700 EUR

4. Proxecto didáctico

50 actividades entre sesións escolares, concertos en familia e concertos extraordinarios, 
ensaios xerais da OSG abertos a secundaria, oferta de prazas para colexios da provincia 
da Coruña (do 28 ao 30 xaneiro “A Viaxe de Walt”, do 19 ao 23 e do 26 ao 31 de xaneiro 
“As Cores das Cordas”, do 20 ao 27 de marzo “Lúa”, ensaios xerais do 05.02, 13.02, 
19.02, 13.03 e 30.04, outras actividades e datas a determinar).

Orzamento: 93.000 EUR

5. Promoción da música galega

Inclusión de obras de compositores galegos na programación da OSG, a súa proxección 
en xiras nacionais e internacionais, a posta en marcha da figura de compositor residente, 

**RPT-6654235



o impulso a novos talentos a través de programas como o Premio Gaos,  a creación 
dunha colección discográfica dedicada ao patrimonio musical galego e a organización de 
concertos sinfónicos con artistas galegos en grandes espazos, co obxectivo de achegar 
este repertorio ao conxunto da sociedade e reforzar a identidade cultural de Galicia.

Orzamento: 60.000 EUR

II.- Orzamento de gastos da actividade a realizar polo Consorcio para a Promoción 
da Música.

O  Consorcio para a Promoción da Música  desenvolverá as actividades programadas, 
segundo se definen na cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento:

Soldos e salarios: refuerzos, solistas e directores, músicos...    971.151,28
Seguridade Social    315.260,42
Aluguer palacio, escenarios, instrumentos, partituras,    393.100,00
autobuses, taxis, dereitos de autor
Reparación e mantemento instrumentos, afinación pianos        1.000,00
Material oficina, programas man, publicidade, transporte   
instrumentos, hoteis, estudos e traballos técnicos -solistas e directores,
gravacións vídeos, cintas e fotografías, iluminación e son, cargas e    
descargas     617.338,30

Total orzamento 2.297.850,00 €

III.- Financiamento provincial  e outros ingresos que se obteñan ou aporten para a 
mesma finalidade.

1.-  A Deputación Provincial  da Coruña contribuirá  ao financiamento da actividade,  tal 
como se  define  na  cláusula  primeira,  cunha  achega  máxima de  1.560.000  €,  o  que 
representa unha porcentaxe do 67,88955 %.

A cantidade  restante,  ata  alcanzar  o  importe  total  do  orzamento  da  actividade,  está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito axeitado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
correspondente á entidade.

No caso de que a gasto xustificado non acadase o importe total  previsto na cláusula 
segunda,  a  Deputación  só  achegará  o  importe  que  represente  o  67,88955 %  da 
cantidade efectivamente xustificada.

2.- Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 % do orzamento previsto 
na  cláusula  segunda,  entenderase  que  a  finalidade  básica  da  subvención  non  foi 
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cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.

3.- O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0612/3343/46701, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizada a correspondente retención de crédito.

4.- A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que o Consorcio para a Promoción da Música obteña para 
a mesma finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, 
non supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

5.- No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xusticado, minorarase a aportación provincial no importe necesario para 
darlle estricto cumprimento ao apartado anterior.

IV.- Contratación da execución.

1.- O outorgamento dos contratos de servizos,  asistencia  ou subministros  necesarios 
para  a  execución  da  actividade  corresponderalle  ao  Consorcio  para  a  Promoción  da 
Música.

Non  se  poderá  contratar  a  realización  de  prestacións  con  persoas  ou  entidades 
vinculadas ao  Consorcio para a Promoción da Música, nin con calquera outra na que 
concorra algunha das circunstancias ás que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 
de novembro, xeral de subvencións.

2.- A  contratación  cos  terceiros  para  a  execución  dos  servizos,  asistencias  ou 
subministracións  necesarios  realizarase  con  suxeición  ás  normas  de  contratación  do 
sector  público,  utilizando  para  tal  fin  os  pregos  de  condicións  tipo  da  Deputación 
Provincial para os procedementos abertos e garantindo, en todo caso, os principios de 
publicidade, concorrencia,  igualdade e non discriminación. Procederá a utilización dos 
criterios e do prego provincial  do procedemento negociado cando razóns de carácter 
científico, literario ou artístico dificulten ou impidan promover a concorrencia.

V.- Publicidade do financiamento provincial.

1.- Na publicidade pola que se dean a coñecer o Programa de actividades da Orquesta 
Sinfónica  de  Galicia  no  ano  2026,  por  medios  escritos,  radiofónicos,  audivisuais  ou 
internet,  deberase facer  constar  sempre o financiamento da Deputación Provincial  da 
Coruña.

2.- Coa  memoria  e  conta  xustificativa  achegaranse  os  documentos  que  acrediten  o 
cumprimento desta obriga do Consorcio para a Promoción da Música.
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VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial.

1.- A achega da Deputación seralle abonada ao Consorcio para a Promoción da Música 
do seguinte xeito: 

Primeiro prazo, por importe do 50% da subvención, co carácter de anticipo prepagable a 
xustificar, unha vez asinado o convenio logo que se presente de xeito telemático, a través 
da plataforma subtel, a seguinte documentación:

* Contas anuais completas da entidade correspondentes ao exercicio 2024.

* Orzamento da entidade para o Exercicio 2026, plan de actuación ou o documento 
equivalente que corresponda, de acordo coas normas que resulten de xeral aplicación, 
segundo a natureza xurídica da entidade. 

* Certificacións acreditativas dos acordos da aprobación dos documentos sinalados. 

Segundo  prazo,  por  importe  do  50%  da  subvención  ou,  no  seu  caso,  a  cantidade 
pendente de pago, segundo o importe dos gastos xustificados, logo que se presente de 
xeito telemático, a través da plataforma subtel, a seguinte documentación:

*  Memoria  de  actuación,  suscrita  polo  Xerente  do  Consorcio,  xustificativa  do 
cumprimento das condicións impostas neste convenio,  coa indicación das actividades 
realizadas e dos resultados obtidos.

* Relación clasificada dos gastos realizados (con IVE e sen IVE), no que se indiquen os 
acredores co seu NIF, os documentos xustificativos, os importes e, no seu caso, datas de 
pago;  tamén  se  indicarán  as  desviacións  con  respecto  ao  orzamento  detallado  na 
cláusula segunda. 

*  Certificación da  aprobación  das  facturas  e  demáis  documentos  xustificativos  polo 
órgano competente.

Os  gastos  e  as  correspondentes  facturas  referiránse  exclusivamente  ás  actividades 
realizadas durante o ano 2026.

*  Relación  detallada  das  subvencións  ou  axudas  obtidas  doutras  administracións 
públicas ou entidades privadas para o mesmo obxecto ou, pola contra, declaración de 
non telas.

* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava.
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* Acreditación do cumprimento da obriga de facer constar a colaboración da Deputación 
en  toda  a  información  (impresa,  informática  ou  audiovisual)  que  se  teña  feito  das 
actividades subvencionadas, establecida na cláusula quinta.

* Acreditación  do pago efectivo aos terceiros do importe recibido como primeiro prazo 
prepagable.

2.- No prazo dun mes dende a recepción do segundo prazo, deberá acreditar o pago 
efectivo aos terceiros.

VII.- Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación.

1.- As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula primeira realizaranse entre o 1 de xaneiro e o 31 de decembro de 2026.

2.- Unha vez rematadas as actividades, o Consorcio para a Promoción da Música deberá 
presentar a xustificación documental á que se refire a cláusula sexta antes do  31 de 
marzo de 2027.

3.- De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requerimento  ao 
Consorcio para a Promoción da Música para que a presente no prazo improrrogable de 
quince días.

A falla  de xustificación da subvención neste prazo excepcional  conlevará a perda da 
subvención  e  demáis  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá ao Consorcio para a Promoción da Música da sanción que, de conformidade 
co disposto na Lei de subvencións e na  ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable lle poida corresponder.

4.- O  abono  da  subvención  materializarase  mediante  ingreso  na  conta  da  entidade 
financieira indicada polo Consorcio para a Promoción da Música.

VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

1.- O  Consorcio para a Promoción da Música deberá acreditar,  con carácter previo á 
sinatura deste convenio e logo, con carácter previo ao pago da subvención, que se atopa 
ao  día  no  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Administración  do  Estado,  coa 
Comunidade  Autónoma  e  coa  Seguridade  Social;  e,  para  tal  fin  poderá  autorizar  á 
Deputación a que obteña telemáticamente os correspondentes certificados.

2.- A acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
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determinarse de oficio por ésta.

IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos.

1.- O  Consorcio  para  a  Promoción  da  Música destinará  os  fondos  recibidos  ao 
pagamento dos xustificantes de gasto presentados.

2.- Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor; só excepcionalmente poderá 
realizarse o pago en metálico para gastos de ata 150 €, nos que non resulte posible a 
utilización dun dos medios anteriormente indicados.

3.-  Sen prexuizo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor,  o  Consorcio para a Promoción da Música  deberá contar alomenos cun 
rexistro cronolóxico de cobros e pagamentos no que se inclúan, entre outros, os relativos 
aos gastos xustificados e aos ingresos declarados con respecto a esta subvención.

X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo.

1.- Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro,  
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia,  o Consorcio para a Promoción da Música poderá ser escolleito 
pola Intervención provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas formais e materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.

2.- Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, o Consorcio para a Promoción da Música queda sometido aos procedementos 
de fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou,  no seu caso, 
segundo  o  previsto  na  Lei  orgánica  2/1982,  de  12  de  maio,  aos  procedementos  de 
enxuiciamento contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano 
de control, nacional ou europeo.

XI.- Reintegro, infraccións e sancións.

1.-  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
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procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2.-  Sen  prexuízo  do  anterior,  o  dito  incumprimento  tamén  poderá  ser  constitutivo 
dalgunha  das  infraccións  tipificadas  na  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  ou  na  Lei 
9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de 
sancións previstos nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento 
que resulte aplicable. 

3.- Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable.

XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da subvención 
concedida.

1.- No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación do Consorcio para a Promoción da Música serán remitidos á Intervención 
xeral  do  Estado,  para  que  sexan  incorporados  á  Base  de  Datos  Nacional  de 
Subvencións, coa exclusiva finalidade prevista no dito precepto e co debido respecto á 
protección dos datos de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 
5 de decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.- Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, 
de subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería 
de  Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 

3.- Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención ao Consorcio para a Promoción da Música será 
publicada no Boletín Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web dacoruna.gal.

4.- Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación.

XIII- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación.

1.-  O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o  31 de maio de 2027 e terá 
efectos retroactivos,  polo que as actividades contempladas nel poderán terse realizado 
dende o 1 de xaneiro de 2026.
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Esta vixencia queda subordinada á existencia do crédito adecuado e suficiente que para 
o Exercicio de 2027, autorice o correspondente Orzamento.

2.-  Previa solicitude do Consorcio para a Promoción da Música, realizada alomenos un 
mes antes da fin da vixencia do convenio, o convenio poderá ser prorrogado por acordo 
expreso de ambas as dúas partes e previos os informes preceptivos da Unidade xestora, 
do Servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da Intervención da Deputación.

3.- Tamén  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  por  causa  debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación.

XIV.- Natureza, interpretación, modificación e xurisdicción competente.

1.- O presente convenio ten naturaleza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicararanse as dispoisicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, 
de  subvencións  de  Galicia;  supletoriamente  aplicarase  a  lexislación  de  contratos  do 
sector público.

2.-  Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio poderase crear 
unha comisión de seguimento formada por dúas persoas representantes de cada unha 
das institucións. 

3.- Corresponderalle aos órganos da xurisdicción contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdicción,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio. 

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por ---

E en proba de conformidade asinan por cuadruplicado exemplar o presente convenio no 
lugar e data indicados no encabezamento.”
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5.- Aprobación da concesión de subvención nominativa á Cruz Roja Española para 
financiar a Adquisición dunha ambulancia asistencial para servizos de emerxencias 
sociosanitarias e do correspondente convenio de colaboración. 

1.- Levantar o reparo emitido pola Intervención da Deputación da Coruña no seu informe 
de data 9 de xuño de 2026 conforme o artigo 217 do texto refundido da Lei Reguladora 
das Facendas Locais aprobado polo Real Decreto 2/2004, de 5 de marzo.

2.-  Exceptuar  para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender  que  se  dan  razóns  suficientes  de  interese  público  no  outorgamento  da 
subvención.  Estes  principios  atópanse  recollidos  nos  artigos  22.2  da  Lei  xeral  de 
subvencións e 65 a 67 do seu regulamento.

3.- Aprobar a concesión de subvención nominativa, por importe de 88.414,16 €, á Cruz 
Roja Española para  financiar a  Adquisición dunha ambulancia asistencial para servizos 
de  emerxencias  sociosanitarias, cun  orzamento  subvencionado  de  110.517,70 €,  de 
acordo co texto do convenio que se achega.

4.- Imputar o gasto á aplicación orzamentaria  0611/23121/781 do vixente Orzamento.

5.- Aprobar o texto do convenio.

6.- Publicar a concesión da subvención directa na BDNS e notificar ao interesado.

7.- Subordinar o presente acordo ao crédito que para o Exercicio de 2027, autorice o 
correspondente Orzamento. 

Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e Cruz Roja 
Española polo que se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar a 
Adquisición  dunha  ambulancia  asistencial  para  servizos  de  emerxencias 
sociosanitarias 

 

 
Na Coruña, a __ de ____________ de 2026

Ante min, __________________________, Secretario Xeral da Deputación Provincial da 
Coruña, como fedatario actuante

REUNIDOS
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Dunha parte, D.________________________ o/a representante da Excelentísima 
Deputación Provincial da Coruña

E doutra parte D._______________________ o/a Presidente/a da Cruz Roja Española

Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas

MANIFESTAN

Que ámbalas partes recoñécense plena capacidade para outorgar o presente convenio.

Que a Cruz Roja Española  é unha entidade sen fin de lucro onde as ambulancias son 
imprescindibles  para  manter  a  capacidade  operativa  mínima  da  provincia,  xa  que  a 
caducidade dos vehículos comprometería a continuidade dos seguintes servizos:

-  Cobertura  de  dispositivos  de  risco  previsible  (DRP)  realizados  en  toda  a  provincia 
garantindo asistencia sanitaria eficaz,  inmediata e de calidade en eventos deportivos, 
culturais e festivos cun alto volume de persoas.

-  Intervencións  en  emerxencias  supramunicipais  (incendios,  inundacións,  fenómenos 
meteorolóxicos adversos, accidentes múltiples…), nas que presta apoio permanente ás 
administracións públicas.

- Desprazamentos especializados.

- Mobilización e reforzo de dispositivos nacionais ou autonómicos.

En función das consideracións anteriores, a Deputación Provincial da Coruña e a  Cruz 
Roja  Española coa  finalidade  de  fixar  as  condicións  da  súa  colaboración,  acordan 
formalizar o presente convenio de colaboración, de acordo coas seguintes 
 

CLÁUSULAS

I.- Obxecto.

O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  colaboración  entre  a 
Deputación da Coruña e Cruz Roja Española, NIF Q2866001G, para o cofinanciamento 
da Adquisición  dunha  ambulancia  asistencial  para  servizos  de  emerxencias 
sociosanitarias.
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II.- Orzamento do subministro do ben

Segundo o presuposto que achega a Cruz Roja Española, o orzamento máximo para a 
adquisición do equipamento ou ben ascende a 110.517,70 co seguinte desagregamento:

Número de 
unidades

Prezo unitario

1

Base impoñible  91.370,00

IVE (%)  19.187,70

TOTAL 110.517,70

III.- Colaboración da Deputación, financiamento provincial e outros ingresos que se 
obteñan ou aporten para a mesma finalidade.

1.- A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da adquisición, tal 
como  se  define  na  cláusula  anterior,  cunha  achega  máxima  de 88.414,16  €, o  que 
representa unha porcentaxe do 80 %.

A cantidade  restante,  ata  alcanzar  o  importe  total  do  orzamento  da  actividade,  está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito axeitado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
correspondente á entidade.

No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total  previsto na cláusula 
segunda,  a  Deputación só achegará o  importe  que represente  o  80  % da cantidade 
efectivamente xustificada.

2.- Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 % do orzamento previsto 
na  cláusula  segunda,  entenderase  que  a  finalidade  básica  da  subvención  non  foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.

3.-  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0611/23121/781, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizada a correspondente retención de crédito.

4.- A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas e doutros ingresos privados que o  obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

5.- No caso de que a concorrencia de axudas, subvencións ou outros ingresos privados 
supere o importe do gasto efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no 

**RPT-6654235



importe necesario para darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- Contratación da execución.- 

1.- O outorgamento dos contratos de servizos,  asistencia  ou subministros  necesarios 
para a execución da actividade corresponderalle á Cruz Roja Española.

Non  se  poderá  contratar  a  realización  de  prestacións  con  persoas  ou  entidades 
vinculadas á  Cruz Roja Española, nin con calquera outra na que concorra algunha das 
circunstancias ás que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de 
subvencións.

2.- Se  o  importe  dalgunha  das  prestacións  supera  15.000  €,  con  carácter  previo  á 
contratación, a  Cruz  Roja  Española deberá  solicitar  polo  menos  tres  orzamentos  a 
distintos provedores; entre as ofertas recibidas, deberase elixir unha delas de acordo con 
criterios de eficiencia e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a 
elección cando non recaia sobre a oferta máis vantaxosa economicamente.

V.- Publicidade do financiamento provincial.

1.- A Cruz Roja Española deberá facer constar a colaboración da Deputación en calquera 
información ou material de promoción e, no seu caso, na páxina web/redes sociais da 
entidade.

2.- Adquirido o ben, a Cruz Roja Española deberá empregar o galego na rotulación do 
vehículo  e  engadir  nun  lugar  visible  o  anagrama  provincial  nos  catro  costados  do 
vehículo,  segundo  o  Manual  de  identidade  corporativa 
(https://www.dacoruna.gal/files/2817/3382/0678/2024-49698-Resolucion-pola-que-se-
modifica-o-Manual-de-identidade-Corporativa.pdf),   sendo  esta  obriga  de  obrigado 
cumprimento.

VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial.

A achega da Deputación seralle aboada á Cruz Roja Española unha vez que se presente 
de xeito telemático ( a través da plataforma subtel) a seguinte documentación:

* Certificación do acordo polo que se aproba a adquisición do ben, expedida polo órgano 
competente.

* Contrato de compravenda, da factura, documentación técnica do vehículo e o permiso 
de circulación escaneados.

* Acta de recepción escaneada ou albará de entrega.

*  Certificación da  aprobación  das  facturas  e  demais  documentos  xustificativos  polo 
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órgano competente.

* Certificación do acordo da incorporación do ben ao inventario de bens da entidade e 
acreditación,  no  seu  caso,  da  inscrición  a  prol  da  entidade  no  rexistro  público 
correspondente,  deixando constancia no asento de inscrición da afectación do ben á 
finalidade para a que foi concedida polo menos por un prazo de cinco anos.

* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava.

*  Declaración de  todos  os  ingresos  de  natureza  pública  ou  privada  para  a  mesma 
finalidade, con indicación do seu importe e procedencia así como dos propios ingresos 
que  xere  a  actividade  subvencionada  ou,  pola  contra,  manifestación  de  que  non  se 
obtiveron outros ingresos para a mesma finalidade, asinada polas persoas que exerzan 
as responsabilidades da tesourería e a representación legal da entidade.

* Declaración de si a entidade está ou non exenta do IVE.

* Certificación da conta bancaria, segundo o modelo aprobado pola Deputación.

*  Acreditación do cumprimento das obrigas asumidas na cláusula quinta, mediante a 
achega de documentos nos que conste a publicidade do financiamento provincial, coa 
proba de rotulación dos catro costados do vehículo.

VII.- Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación.

1.- A adquisición do que é obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula primeira deberá estar realizada o 31 de decembro de 2026.

2.- Unha  vez  realizada  a  adquisición,  a  Cruz  Roja  Española deberá  presentar  a 
xustificación documental á que se refire a cláusula sexta antes do 31 de marzo de 2027.

3.- De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requirimento á Cruz 
Roja Española para que a presente no prazo improrrogable de quince días.

A falla  de  xustificación  da  subvención  neste  prazo  excepcional  implicará  a  perda  da 
subvención  e  demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá á Cruz Roja Española da sanción que, de conformidade co disposto na Lei 
de subvencións e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable, lle 
poida corresponder.
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4.- O  abono  da  subvención  materializarase  mediante  ingreso  na  conta  da  entidade 
financeira indicada pola Cruz Roja Española.

VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

1.- A Cruz Roja Española deberá acreditar, con carácter previo á sinatura deste convenio 
e logo, con carácter previo ao pago da subvención, que se atopa ao día no cumprimento 
das  obrigas  tributarias  e  coa  Seguridade  Social;  e,  para  tal  fin  poderá  autorizar  á 
Deputación a que obteña telematicamente os correspondentes certificados.

2.- A acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarse de oficio por esta.

IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos.

1.- A Cruz Roja Española destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes 
de gasto presentados.

2.- Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia  da  data  de  pago  e  da  identidade  do  perceptor;  só  excepcionalmente  se 
poderá realizar o pago en metálico para gastos de ata 150 €, nos que non resulte posible 
a utilización dun dos medios anteriormente indicados.

3.-  Sen prexuízo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, á Cruz Roja Española deberá contar polo menos cun rexistro cronolóxico 
de  cobros  e  pagamentos  nos  que  se  inclúan,  entre  outros,  os  relativos  aos  gastos 
xustificados e aos ingresos declarados con respecto a esta subvención.

X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo.

1.- Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro,  
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia, á  Cruz Roja Española poderá ser escolleita pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais 
e materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.

2.- Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, a  Cruz Roja Española queda sometido aos procedementos de fiscalización 
que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na 
Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio, aos procedementos de axuizamento contable que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control,  nacional ou 
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europeo.

XI.- Reintegro, infraccións e sancións.

1.- O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2.- Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable. 

3.- Para os supostos de atraso na realización das actividades ou atraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable.

XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da subvención 
concedida.

1.- No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da Cruz Roja Española serán remitidos á Intervención xeral do Estado, para 
que  sexan  incorporados  á  Base  de  Datos  Nacional  de  Subvencións,  coa  exclusiva 
finalidade prevista  no  dito  precepto  e  co  debido  respecto  á  protección  dos datos  de 
carácter  persoal,  segundo o  previsto  na Lei  orgánica 3/2018,  do 5  de decembro,  de 
Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.- Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, 
de subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería 
de  Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 

3.- Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención á Cruz Roja Española será publicada no Boletín 
Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web dacoruna.gal.

4.- Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación.

**RPT-6654235



XIII- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación.

1.- O presente convenio de colaboración terá carácter  retroactivo para os efectos de 
imputación de gastos e abranguerá os devengados dende o día 1 de xaneiro de 2026 e o 
31  de decembro de  2026,  sen  que  en  ningún  caso  sexan  subencionables  os  gastos 
devengados  con anterioridade  a  dita  data  e conservará  a  súa VIXENCIA ata o 30  de 
xuño de 2027.

Esta vixencia queda subordinada á existencia de crédito adecuado e suficiente que para 
o Exercicio de 2027 autorice o correspondente Orzamento.

2.- Previa solicitude da Cruz Roja Española,  antes do día 31 de marzo de 2027, poderá 
ser prorrogado o convenio por acordo expreso de ambas as dúas partes,  previos os 
informes prececeptivos da Unidade Xestora, do Servizo de Patrimonio e Contratación, da 
Secretaría e da Intervención da Deputación 

3.-  Tamén  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  por  causa  debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación. 

XIV.- Natureza, interpretación, modificación e xurisdición competente.

1.- O  presente  convenio  ten  natureza administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia; supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.

2.- A interpretación das dúbidas e lagoas que poidan xurdir na aplicación do presente 
convenio corresponderalle ao Presidente da Deputación, previos os informes preceptivos 
da Unidade xestora, da Secretaría e da Intervención provincial.

3.- Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio. 

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por ---

E en proba de conformidade asinan por duplicado exemplar o presente convenio no lugar 
e data indicados no encabezamento.
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6.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial  da Coruña e o Concello das Somozas polo 
que se  instrumenta  unha subvención nominativa  para  cofinanciar  as  "obras de 
mellora da capa de rodaxe pista a San Esteban e Agra (As Somozas)". 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do Concello das Somozas polo lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para cofinanciar as obras de mellora da capa de rodaxe pista 
a  San  Esteban  e  Agra  (As  Somozas), e  instar  a  que  o  mesmo  siga  os  trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de As Somozas polo 
que  se  instrumenta unha subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  “obras  de 
mellora da capa de rodaxe pista a San Esteban e Agra (As Somozas)” cunha achega 
provincial de 59.855,70 euros con cargo á aplicación orzamentaria 0112/4532/76201 
o  que  representa  un  coeficiente  de  financiamento  do  80,00 %  respecto  dun 
orzamento de 74.819,62  euros. 

4º.-  Condicionar  o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  AS  SOMOZAS PARA  O 
FINANCIAMENTO DA OBRA DENOMINADA MELLORA DA CAPA DE RODAXE PISTA 
A SAN ESTEBAN E AGRA (AS SOMOZAS)  

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN
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Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  D.  ______________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra parte, o  Concello de As Somozas, con CIF  P1508200A, representado polo 
seu  Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
As  Somozas, no  que  se  valora  o  impacto  económico  do  obxecto  do  convenio  nos 
seguintes termos:

 

“...O Concello de As Somozas considera de primeira necesidade as actuacións  
sobre a rede viaria local, especialmente aquelas que unen núcleos de poboacións  
entre si e que ademais do tráfico rodado de turismos para desprazamento das  
persoas soporta tráfico mais pesado como pode ser o transporte escolar, tractores  
e  furgonetas  para  uso  agrícola  e  gandeiro  e  todo  tipo  de  tráfico  que  resulta  
necesario para o normal desenvolvemento da vida diaria dos usuarios. ...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES
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A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre a Deputación da Coruña e o Concello de As Somozas con CIF P1508200A para o 
financiamento da obra denominada “mellora da capa de rodaxe pista a San Esteban e 
Agra (As Somozas)”, tal e como aparece definida no proxecto técnico redactado por 
Don Pablo Blanco Ferreiro, en Agosto de 2024.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
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rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 51.961,68   euros  

Gastos xerais 13,00%         6.755,02   euros

Beneficio Industrial 6,00 %         3.117,70   euros

IVE (21%) 12.985,22  euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN    74.819,62 euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior,  cunha achega máxima de  59.855,70 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00 %, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.
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A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/4532/76201  do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
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Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servizos  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1. Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA  estará  obrigada a  colocar  un  cartel  informativo  da  obra  que  sexa 
visible, polo menos, desde unha distancia de 25 metros, no que, sen prexuízo doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2. Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa 
nun lugar visible na que se deixe constancia da data de inauguración da obra e do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei  19/2013,  de 9 de decembro,  de Transparencia,  acceso á información 
pública e bo goberno, dándolle difusión a este convenio no Portal de Transparencia da 
súa páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.
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 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.
2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 

achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.
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4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1. A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá  estar  ao  día,  con  carácter  previo  á  sinatura 
deste convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento 
das  obrigas  tributarias  coa  Axencia  Tributaria,  coa  Seguridade Social  e   con  esta 
Deputación . 

2. A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que se acredite que a entidade está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa 
Seguridade Social.

3. Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente  á Deputación a  realizar  as  consultas  tributarias   e  non se opoña á 
consulta de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento 
das obrigas tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1. Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración local (Orde HAP 1781/2013, de 20 de setembro, Modelo normal),  a 
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ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle 
un seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de 
auditoría fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos 
recibidos á execución do proxecto financiado.

2. A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3. O  concello  deberá  acreditar  ter  aboado  aos  terceiros  o  importe  dos  gastos 
xustificados, no prazo máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen 
o segundo pagamento. Esta obriga será comprobada pola Deputación e, no seu caso, 
no procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que 
teña que presentar  documentación  adicional   algunha no expediente  de  xestión  e 
pagamento da subvención.

4. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
cheque  nominativo,  cargo,  ingreso  en  conta  ou  calquera  outra  modalidade  de 
pagamento bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante 
e a persoa preceptora.

5. No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún  servizo  ou  actividade,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  deberá  acreditar  nun 
prazo máximo de cinco meses dende a percepción da totalidade da subvención, de 
que  o  servizo  ou  actividade  están  funcionamento,  ou,  no  seu  caso,  presentar  un 
programa  de  posta  en  funcionamento.  Esta  circunstancia  poderá  ser  verificada  a 
través  da  inclusión  da  subvención  no  Plan  de  Control  Financeiro  da  Intervención 
provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que 
foron concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas 
demais obrigas formais e materiais que lle impón o presente convenio de cooperación 
e a lexislación citada anteriormente.

2. Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda sometido aos procedementos de 
fiscalización que leven a cabo o Consello  de Contas de Galicia  ou,  no seu caso, 
segundo o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de 
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axuizamento  contable  que  poida  incoar  o  Tribunal  de  Contas,  e  a  calquera  outro 
órgano de control, nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1. O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación  poderá  comportar  a  obriga  de  reintegro  parcial  ou  total  dos  fondos 
recibidos, así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que 
se realizou o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos  artigos  41  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeneral  de 
Subvencións e nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 
de xullo), dándolle en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 
de  xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  séndolle  de  aplicación  o  cadro  de  sancións 
previstos nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias 
da Deputación Provincial da Coruña.

3. Nos  supostos  de  demora  na  realización  das  obras  ou  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  Ordenanza  xeral  de  subvencións  e 
transferencias da Deputación Provincial da Coruña.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1. No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da ENTIDADE BENEFICIARIA serán remitidas á Intervención xeral do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos 
datos  de  carácter  persoal,  segundo  o  previsto  na  Lei  orgánica  3/2018,  de  13  de 
decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2. Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións,   e no artigo 8 da Lei  19/2013,  de 9 de decembro, de transparencia, 
acceso  a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A 
ENTIDADE BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede 
electrónica da Deputación da Coruña.

3. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.
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XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1. Para realizar  o seguimento deste convenio e as incidencias que poidan xurdir  do 

mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia 
da  Deputación  ou  membro  da  Corporación  no  que delegue  e  a  persoa titular  da 
Alcaldía do Concello de As Somozas ou membro da  Corporación en quen delegue. 
Actuarán como asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e 
do órgano interventor da Deputación e da ENTIDADE BENEFICIARIA, ou persoas 
funcionarias en quen deleguen.

2. En todo caso, será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1. O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará a 
súa vixencia ata o  30/10/2027,  o que representa un período de vixencia de _____ 
meses. No caso de que a vixencia deste convenio se estenda a exercicios futuros, a 
súa aprobación queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2. O dito prazo será improrrogable,  salvo que   A ENTIDADE BENEFICIARIA  non 
poida ter finalizadas as obras e presentada a xustificación antes do prazo establecido 
na cláusula VII.  Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo 
inicial, achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director 
da obra, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago do importe pendente de xustificar. 

3. A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non 
son  imputables  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  e  xustificar   que   implican  a 
necesidade de prorrogar  o  presente convenio, indicando o prazo imprescindible 
para a finalización das mesmas.

De  considerarse  xustificados  os  motivos  aducidos,  previos  os  informes 
preceptivos, a prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución 
da Presidencia, polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O  dito  prazo  será  máximo e,  polo  tanto,  non  será  susceptible  dunha  nova 
prórroga, nin de modificación, polo que, a non presentación da xustificación no dito 
período, implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a 
perda  do  dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a 
iniciación  do  expediente  de  reintegro,  no  seu caso,  do  anticipo  percibido  mais  os 
correspondentes xuros de demora.
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4. En ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto 
da  subvención  concedida  de  forma  excepcional  e  nominativamente  por  acordos 
plenarios das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración 
do  importe  do  proxecto,  a  mesma  se  imputará  proporcionalmente  as  entidades 
asinantes en función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5. No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA   tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello  e  debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá 
remitir á Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á 
aprobación do mesmo polo órgano competente, achegando co mesmo os informes 
técnicos  e  xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos 
Provinciais. Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano 
competente.( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6. No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado,  deberá  tomar  coñecemento  o  Pleno  da  Corporación  Provincial  e 
formalizarse en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia.  En  todo  caso,  non  se  formalizará  a  modificación,  uníndose  o  acordo 
plenario ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1. O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia  e  na  Ordenanza   xeral  de  Subvencións  e 
Transferencias da Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos 
do sector público.

2. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de 
dita  xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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7.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Betanzos polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de mellora 
do parque infantil Pasatempo. 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do  Concello de Betanzos polo  lo que se instrumenta unha 
subvención  nominativa para  cofinanciar  as obras  de  mellora  do  parque  infantil 
Pasatempo, e instar a que o mesmo siga os trámites oportunos para proceder á súa 
aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Betanzos polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de mellora 
do parque infantil  Pasatempo, cunha achega provincial de 239.999,90 euros con 
cargo á aplicación orzamentaria  0112/1711/76201  o que representa un coeficiente 
de financiamento do 80,00 % respecto dun orzamento de 299.999,87 euros. 

4º.-  Condicionar  o  convenio á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  BETANZOS POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS OBRAS DE MELLORA DO PARQUE INFANTIL PASATEMPO.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN
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Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  D.  ______________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E doutra parte, o Concello de Betanzos, con CIF P1500900D, representado polo seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Betanzos, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“...  “...  O  parque está  totalmente  configurado no  1914 e  o  seu  declive  comenza  
despois da Guerra Civil. No ano 1986 o Concello de Betanzos adquire os terreos,  
comenzando en 1993, a través dunha escola-taller, unha serie de intervenciós, mais  
o menos afortunadas, no parque. 

O Parque do Pasatempo foi declarado Ben de Interese Cultural por Decreto 23/2020  
do 6 de febreiro (DOGA Nº 35 DO 20.02.2020). 

O parque, na actualidade, consta de dúas partes ben diferenciadas: -zona de parque  
infantil,  xardíns,  estanque,  laberinto,  templete  e  auditorio;  todo  elo  de  nova  
construcción  no  ano  1993  e  posteriores  -zona  do  parque  enciclopédico  que  se  
conserva con elementos arquitectónicos, escultóricos e botánicos. 

O parque infantil  e o mais visitado de todos os parques do Concello,  tanto polos  
nenos e nenas da localidade como polos visitantes que se achega a Betanzos, xa  
que a zona verde colindante é perfecta para pasar o día. 
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Os xogos instalados no parque, ainda que o Concello realiza as correspondentes  
labores de mantemento, vense anticuados, polo que sería de moito interés dotar a  
zona duns xogos acorde co parque enciclopédico, inspirados na filosofía do creador  
do parque, ilustrar e divertir.  

...ampliar as infraestructuras deportivas da zona do Carregal o pasatempo, pavillón,  
pistas anexas, campo de fútbol, pìscinas, velódromo, nas que se engadirían: Pista de  
atletismo, zona de calistenia, circuito pump track e zona de skate e ... a restauración  
do muro “España monárquica e as súas 18 fillas republicanas”; para poder acometer  
a renovación dos xogos do parque infantil situado na parte de nova construcción do  
parque Pasatempo.  ...”       

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:
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I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre a Deputación da Coruña e o Concello de  Betanzos con  CIF  P1500900D para o 
financiamento da obra denominada mellora do parque infantil Pasatempo, tal e como 
aparece definida no proxecto técnico redactado polo enxeñeiro David Gómez Vázquez, 
asinado en xullo de 2025.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 208.347,72  euros  

Gastos xerais 13,00%         27.085,20  euros

Beneficio Industrial 6,00 %               12.500,86   euros

IVE (21%)   52.066,09   euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN   299.999,87 euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior, cunha achega máxima de 239.999,90 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00%, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
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ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/1711/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.
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IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA  estará  obrigada a  colocar  un  cartel  informativo  da  obra  que  sexa 
visible, polo menos, desde unha distancia de 25 metros, no que, sen prexuízo doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa 
nun lugar visible na que se deixe constancia da data de inauguración da obra e do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información 
pública e bo goberno, dándolle difusión a este convenio no Portal de Transparencia da 
súa páxina web ou sede electrónica.
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VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.

2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 
achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
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importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.
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VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura 
deste convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento 
das  obrigas  tributarias  coa  Axencia  Tributaria,  coa  Seguridade Social  e   con  esta 
Deputación . 

2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que se acredite que a entidade está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente  á Deputación a  realizar  as  consultas  tributarias   e  non se opoña á 
consulta de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento 
das obrigas tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para 
a administración local (Orde HAP 1781/2013, de 20 de setembro, Modelo normal), a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle 
un seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de 
auditoría fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos 
recibidos á execución do proxecto financiado.

2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O  concello  deberá  acreditar  ter  aboado  aos  terceiros  o  importe  dos  gastos 
xustificados, no prazo máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen 
o segundo pagamento. Esta obriga será comprobada pola Deputación e, no seu caso, 
no procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que 
teña que presentar  documentación  adicional   algunha no expediente  de  xestión  e 
pagamento da subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
cheque  nominativo,  cargo,  ingreso  en  conta  ou  calquera  outra  modalidade  de 
pagamento bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante 
e a persoa preceptora.

5.No  caso  de  que  o  ben  subvencionado  tivera  como  finalidade  a  posta  en 
funcionamento  dalgún servizo  ou actividade,  a  ENTIDADE BENEFICIARIA,  deberá 
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acreditar  nun prazo máximo de cinco meses dende a percepción da totalidade da 
subvención, de que o servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, 
presentar  un  programa de posta  en  funcionamento.  Esta  circunstancia  poderá  ser 
verificada  a  través  da  inclusión  da  subvención  no  Plan  de  Control  Financeiro  da 
Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1.Consonte  ao  disposto  nos  artigos  44  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de 
novembro, Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá  ser 
seleccionado  pola  Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro 
sobre a subvención pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á 
finalidade para a que foron concedidos, o correcto financiamento da actividade e o 
cumprimento de tódalas demais obrigas formais e materiais que lle impón o presente 
convenio de cooperación e a lexislación citada anteriormente.

2.Asemade,  de acordo co  previsto  na lei  6/1985,  de 24 de  xuño,  do Consello  de 
Contas de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda sometido aos procedementos 
de fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, 
segundo o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de 
axuizamento  contable  que  poida  incoar  o  Tribunal  de  Contas,  e  a  calquera  outro 
órgano de control, nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación  poderá  comportar  a  obriga  de  reintegro  parcial  ou  total  dos  fondos 
recibidos, así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que 
se realizou o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos  artigos  41  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeneral  de 
Subvencións e nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 
de xullo), dándolle en todo caso audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 
de  xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  séndolle  de  aplicación  o  cadro  de  sancións 
previstos nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias 
da Deputación Provincial da Coruña.

3.Nos  supostos  de  demora  na  realización  das  obras  ou  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  Ordenanza  xeral  de  subvencións  e 
transferencias da Deputación Provincial da Coruña.
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XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da ENTIDADE BENEFICIARIA serán remitidas á Intervención xeral do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos 
datos  de  carácter  persoal,  segundo  o  previsto  na  Lei  orgánica  3/2018,  de  13  de 
decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo o  previsto  no  artigo  18 da  Lei  38/2003,  de  17  de novembro,  Xeral  de 
subvencións,   e no artigo 8 da Lei  19/2013,  de 9 de decembro, de transparencia, 
acceso  a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A 
ENTIDADE BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede 
electrónica da Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para realizar o seguimento deste convenio e as incidencias que poidan xurdir do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia 
da  Deputación  ou  membro  da  Corporación  no  que delegue  e  a  persoa titular  da 
Alcaldía do  Concello de Betanzos ou membro da  Corporación en quen delegue. 
Actuarán como asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e 
do órgano interventor da Deputación e da ENTIDADE BENEFICIARIA, ou persoas 
funcionarias en quen deleguen.

2.En todo caso, será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará 
a súa vixencia ata o  31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ 
meses. No caso de que a vixencia deste convenio se estenda a exercicios futuros, a 
súa aprobación queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que   A ENTIDADE BENEFICIARIA  non 
poida ter finalizadas as obras e presentada a xustificación antes do prazo establecido 
na cláusula VII.  Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo 
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inicial, achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director 
da obra, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA  na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non 
son  imputables  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  e  xustificar   que   implican  a 
necesidade de prorrogar  o  presente convenio, indicando o prazo imprescindible 
para a finalización das mesmas.

De  considerarse  xustificados  os  motivos  aducidos,  previos  os  informes 
preceptivos, a prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución 
da Presidencia, polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O  dito  prazo  será  máximo e,  polo  tanto,  non  será  susceptible  dunha  nova 
prórroga, nin de modificación, polo que, a non presentación da xustificación no dito 
período, implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a 
perda  do  dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a 
iniciación  do  expediente  de  reintegro,  no  seu caso,  do  anticipo  percibido  mais  os 
correspondentes xuros de demora.

4.En  ningún  caso,  se  poderá  modificar  o  convenio  variando  substancialmente  o 
obxecto  da  subvención  concedida  de  forma  excepcional  e  nominativamente  por 
acordos plenarios das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración 
do  importe  do  proxecto,  a  mesma  se  imputará  proporcionalmente  as  entidades 
asinantes en función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA   tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello  e  debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá 
remitir á Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á 
aprobación do mesmo polo órgano competente, achegando co mesmo os informes 
técnicos  e  xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos 
Provinciais. Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano 
competente.( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado,  deberá  tomar  coñecemento  o  Pleno  da  Corporación  Provincial  e 
formalizarse en documento administrativo.
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De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia.  En  todo  caso,  non  se  formalizará  a  modificación,  uníndose  o  acordo 
plenario ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia  e  na  Ordenanza   xeral  de  Subvencións  e 
Transferencias da Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos 
do sector público.

2.Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de 
dita  xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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8.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Boqueixón polo 
que se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar a adquisición de 
equipamento de desbroce. 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do Concello de Boqueixón polo lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para cofinanciar a adquisición de equipamento de desbroce, 
e instar a que o mesmo siga os trámites oportunos para proceder á súa aprobación e 
formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Boqueixón polo 
que se instrumenta unha subvención nominativa  para cofinanciar  adquisición de 
equipamento de desbroce, cunha achega provincial de 215.417,66 euros con cargo 
á aplicación  orzamentaria  0112/1531/76201  o  que  representa  un  coeficiente  de 
financiamento do 80,00 % respecto dun orzamento de 269.272,07  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  BOQUEIXÓN  POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN NOMINATIVA PARA O COFINANCIAMENTO DA 
ADQUISICIÓN DE EQUIPAMENTO DE DESBROCE.

Na Coruña, a __ de ____________ de 2026

Ante min, Miguel Iglesias Martínez, Secretario Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedatario actuante

REUNIDOS
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Dunha parte D._________________________, representante da Deputación Provincial 
da Coruña,
Doutra  parte  D.  _____________________________  representante  do  Concello  de 
Boqueixón

Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas

M A N I F E S T A N

Son  competencias  propias  da  Deputación  Provincial  de  A  Coruña,  en  virtude  do 
establecido no artigo 36 Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local, a asistencia 
e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, especialmente os de menor 
capacidade económica e de xestión.

A este efectos, a Deputación asegura o acceso da poboación da Provincia ao conxunto 
dos  servizos  mínimos  de  competencia  municipal  e  á  maior  eficacia  e  economía  na 
prestación destes mediante fórmulas de asistencia e cooperación municipal.  Con esta 
finalidade,  a  Deputación  poderá  outorgar  subvencións  e  axudas  con  cargo  aos  seus 
recursos propios para a realización e o mantemento de obras e servizos municipais, que 
se instrumentarán a través de plans especiais ou outros instrumentos específicos.

 Así  mesmo,  o  Municipio,  para  a  xestión  dos  seus  intereses  e  no  ámbito  das  súas 
competencias, pode promover actividades e prestar os servizos públicos que contribúan a 
satisfacer as necesidades e aspiracións da comunidade veciñal nos termos previstos no 
artigo 25 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local

O  Municipio  exercerá  en  todo  caso  como  competencias  propias,  nos  termos  da 
lexislación  do  Estado  e  das  Comunidades  Autónomas,   entre  outras,  as  seguintes 
materias: 
…b)  Medio  ambiente  urbano:  en  particular,  parques  e  xardíns  públicos,  xestión  dos 
residuos  sólidos  urbanos  e  protección  contra  a  contaminación  acústica,  lumínica  e 
atmosférica nas zonas urbanas…
…d) Infraestrutura viaria e outros equipamentos da súa titularidade…

Neste sentido, o Concello de Boqueixón considera de primeira necesidade o subministro 
de equipamento de desbroce.

“... A concesión desta axuda en réxime excepcional e nominativo xustifícase polas  
seguintes razóns: 

•  Interese  público  e  urxencia:  A  conservación  e  limpeza  das  vías  municipais  
constitúe un servizo público esencial, directamente vinculado á seguridade cidadá,  
á accesibilidade dos núcleos rurais e á prevención de incendios forestais. A falta  
de maquinaria operativa compromete a continuidade deste servizo.  

• Carácter singular do proxecto: O investimento proposto é único e específico para  
o Concello de Boqueixón debido ás súas características territoriais e operativas.  
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Cunha superficie  de 73 km² e máis de 250 km de pistas municipais  que dan  
acceso a núcleos de poboación dispersos, Boqueixón presenta unha das maiores  
densidades  de  rede  viaria  por  habitante  da  provincia.  Ademais,  a  orografía  
accidentada e o avanzado estado de desgaste da  maquinaria municipal existente  
(tractores do ano 2010 con máis de 12.000 e 17.000 horas de uso) fan necesaria  
a incorporación dun equipamento especializado que non resulta substituíble por  
outros  medios  nin  comparable  á  situación  doutros  concellos  con  menores  
necesidades de mantemento. 

• Imposibilidade de concorrencia competitiva: As necesidades técnicas, a urxencia  
da adquisición e a súa natureza de investimento municipal concreto impiden a súa  
inclusión nun procedemento xeral de concorrencia sen comprometer a eficacia e o  
interese público da actuación. 

• Impacto social e territorial: O equipamento solicitado terá un efecto inmediato e 
sostible na mellora dos servizos municipais,  reducindo custos de mantemento, 
aumentando a seguridade viaria e contribuíndo á protección ambiental...”

Que dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e do Concello de Boqueixón, 
as dúas  partes acordan subscribir un convenio conforme ás seguintes 

CLÁUSULAS
I. - OBXECTO
1-  O  presente  convenio  de  cooperación  ten  por  obxecto  a  fixación  das  bases  de 
outorgamento  dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do Concello de 
Boqueixón,  con  CIF  P1501200H,   fixando  as  condicións  que  se  impoñen  por  esta 
administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria, para o 
financiamento  da  subministración  que  se  describe  de  seguido:  “adquisición 
equipamento  de  desbroce”,  tal  e  como  aparece  definida  no  prego  de  prescricións 
técnicas redactado polo técnico do Concello.
2.A entidade  beneficiaria,  na  súa  condición  de  promotora  achega  ao  expediente  un 
exemplar  do  Prego  de  Prescricións,  no  que  consta  a  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta coas autorizacións administrativas 
preceptivas.  O  dito  Prego  de  Prescricións  Técnicas  foi  supervisado  polo  Servizo  de 
Arquitectura e Mantemento da Deputación e conta con informe favorable.

II.- ORZAMENTO DE GASTOS DA ACTIVIDADE  QUE SE HA REALIZAR
Segundo  o  orzamento  que  achega  o  Concello  o  orzamento  máximo  para  a 
subministración ascende a 269.272,07 euros.

ORZAMENTO TOTAL ACTUACIÓN IMPORTE

Equipo profesional de desbroce co seguinte equipamento: 
Brazo telescópico: con alcance mínimo de 6,75 metros, instalado 
na  parte  dianteira  para  permitir  o  traballo  en  dirección  de 
avance, ventilador reversible e autolimpeza. 
Cabezal desbrozador: cabezal de corte cunha anchura mínima 
de 1,20 m. 

222.538,90  € 

**RPT-6654235



Pinza  cortadora:  corte  mínimo  20  cm  de  diámetro  Barra  de 
discos de poda en altura Pinza para herba con kit rotador. 
IVE 21 % 46.733,17€
ORZAMENTO TOTAL 269.272,07 €

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
APORTEN PARA A MESMA FINALIDADE
1. A Deputación da Coruña contribuirá ao financiamento da subministración, tal como se 
define na cláusula primeira, cunha achega máxima de  215.417,66 €, o que representa 
unha porcentaxe de  80,00%.
No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total  previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 80,00 % da cantidade 
efectivamente xustificada. A contía restante, ata acadar o importe total do orzamento da 
actividade,  está  financiado  con  cargo  a  recursos  (propios  ou  alleos)  acreditando  a 
entidade beneficiaria que ten consignado o crédito adecuado e suficiente para imputar a 
totalidade do gasto imputable á entidade.
2. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 por cento do orzamento 
previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.
A  Deputación  provincial  financiará  exclusivamente  os  gastos  derivados  da 
subministración e,  polo  tanto,  non serán subvencionables os gastos de redacción do 
Prego, tributos percibidos pola obtención de licenzas, honorarios por dirección, control de 
calidade  etc.  Tampouco  se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  da 
subministración.
3.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0112/1531/76201 na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de crédito. 
Dado que a vixencia deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación 
queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios 
orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade 
orzamentaria.
4. A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras  subvencións ou 
axudas,  públicas  ou  privadas,  que  a  entidade  beneficiaria  obteña  para  a  mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.
5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN
1.Na  condición  de  adquirente,  corresponderalle  ao  Concello  o  outorgamento  dos 
correspondentes contratos de subministracións.
2.  No  procedemento  de  contratación  o  Concello  axustará  toda  a  súa  actuación  ao 
disposto na lexislación de contratos do sector público.
3.Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación e non poderá recoller o 
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concepto “melloras”.
4.No caso de que a entidade beneficiaria tramite e aprobe algunha modificación do Prego 
inicialmente aprobado, así como do contrato adxudicado, deberá remitirlle á Deputación 
un exemplar do Prego modificado e achegar con el os informes emitidos e a certificación 
do correspondente acordo.

V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL
1.No contrato e nos anuncios de licitación para adquisición, farase constar o importe do 
financiamento provincial.
2. Adquirido o ben, o Concello,deberá  rotular o ben en lugar visible de xeito que se 
deixe constancia da data de adquisición e do financiamento provincial. O texto estará 
redactado en galego.
3. 3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei  19/2013,  de 9 de decembro,  de Transparencia,  acceso a información 
pública  e  bo  goberno,  dándolle  publicidade  a  este  convenio  no  Portal  de 
Transparencia da súa páxina web

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL
1. Ata o 40 por cento da  achega da Deputación ten carácter prepagable, de xeito que se 
procederá a expedir un primeiro pagamento a prol do Concello, pola contía resultante de 
aplicar  a  dita  porcentaxe  sobre  o  importe  de  adxudicación  do  contrato  de 
subministracións, unha vez que presente ou conste na Deputación provincial a seguinte 
documentación:

a) Certificación  do  acordo  de  adxudicación  definitiva  do  contrato  de 
subministracións,  na  que  se  fagan  constar  polo  menos  os  seguintes 
datos:Persoa adxudicataria, Importe do contrato E prazo de execución

b) Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA.

c) Certificación  expedida  polo  órgano  responsable  da  contabilidade  das 
axudas e outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta 
subvención.

d) O Concello  estará  obrigado a  colocar  un  cartel  que sexa visible  no  que,  sen 
prexuízo  doutras  indicacións,  figure  o  disposto  na  cláusula  V.  de 
publicidade./Acreditación  da  colocación  da  publicidade  da  deputación 
mediante  a  remisión  de  fotografías  debidamente  dilixenciadas  pola 
dirección.

2. Formalizado en documento público o contrato, procederase ao aboamento do 60 por 
cento restante, unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial a seguinte 
documentación (só admisible por medios electrónicos a través do aplicativo SUBTEL):

 Acta de recepción e fotografía do subministro realizado

 Factura e certificación acreditativa do pago do ben.

 Certificación do acordo de aprobación da factura e do recoñecemento da 
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obriga, expedida polo órgano competente. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación do cumprimento das obrigas de publicidade previstas na cláusula 
QUINTA (mediante a presentación de fotografías dilixenciadas no reverso).

 Certificación do acordo da incorporación do ben ao inventario de bens da a 
entidade beneficiaria, facendo constar nos correspondentes asentos que o ben 
queda  afectado  á  finalidade  pública  para  a  que  foi  concedida  a  subvención 
alomenos durante un prazo de cinco anos.

 Deberá  acreditar  o  pago  efectivo  aos   terceiros  do  importe  aboado  co 
primeiro pago prepagable

3. O aboamento da contía restante da subvención materializarase mediante ingreso na 
conta  da  entidade  financeira  indicada  pola  entidade  beneficiaria  na  documentación 
achegada. 

4.Deberá acreditar  ter  aboado a  os terceiros  o  importe  xustificado do 60% no prazo 
máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo pagamento. 
Esta obriga será comprobada pola Deputación, no seu caso, no procedemento de control 
financeiro  que  se  poida  instruír  para  tal  efecto,  sen  que  se  teña  que  presentar 
documentación adicional ningunha no expediente de xestión e pagamento da subvención.

VII. TERMO PARA A REALIZACIÓN DA ACTIVIDADE E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal e como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  rematadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa  indicada na cláusula VI  no prazo indicado na cláusula 
XIII.

2. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este prazo sen que se teña recibido 
xustificación  ningunha,  a  Unidade  xestora  remitiralle  un  requirimento  á  entidade 
beneficiaria para que a presente no prazo improrrogable de quince días. 

3.A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional implicará a perda da 
subvencións  e  demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicábel ao respecto, tal e como se indica na cláusula XIII. Aínda así, a presentación da 
xustificación neste prazo adicional non eximirá á a entidade beneficiaria da sanción que, 
de  conformidade  co  disposto  na  Lei  de  subvencións  e  na  ordenanza  provincial  de 
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desenvolvemento que resulte aplicable, lle poida corresponder.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1.  A entidade  beneficiaria  deberá  estar  ao  día,  con  carácter  previo  á  sinatura  deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas  tributarias  coa  Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  autónoma,  coa 
Deputación  Provincial  da  Coruña,  e  coa  Seguridade  Social.   A entidade  beneficiaria 
autoriza á Deputación a que obteña telematicamente os correspondentes certificados.

2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsábel  expedida  polo  órgano  competente,  mediante  a  presentación  dos 
correspondentes  certificado  ou  ben  autorizando  á  Deputación  a  que  obteña 
telematicamente os correspondentes certificados.

3.   A acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarase de oficio por ésta

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1. A entidade beneficiaria destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes 
de gasto presentados.

2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a entidade beneficiaria poderá ser escollida pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais 
e materiais que lle impón o presente convenio de cooperación.

2. Asemade, de acordo co previsto na Lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, á entidade beneficiaria queda sometida aos procedementos de fiscalización 
que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na 
Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento contábel que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control,  nacional ou 
europeo.
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XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio e na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.

3.  Nos  supostos  de  retraso  na  realización  das  obras  ou  retraso  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  ordenanza  provincial  de  desenvolvemento  que 
resulte aplicable

.4. Se o retraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado o 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre o 
prazo indicado na cláusula VI.3 e a data do pago efectivo ao terceiro

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da entidade beneficiaria  serán remitidas á Intervención xeral  do Estado, 
para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto.

2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  Rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia. 

3.  Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello será publicada no Boletín Oficial da 
Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal

4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de  Patrimonio e Contratación da Deputación.

XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN
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1.O presente convenio de cooperación producirá efectos dende a data da súa sinatura e 
conservará a súa VIXENCIA ata o día 31 de OUTUBRO do 2027. Dado que a existencia 
deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á 
existencia de crédito adecuado e suficiente no exercicio orzamentario correspondente e 
ao cumprimento dos obxectivos da Lei de Estabilidade Orzamentaria.
2. Para o caso de que a entidade beneficiaria non poida ter rematada a adquisición e 
presentada a xustificación no prazo sinalado na cláusula VII, deberá solicitar antes do 30 
de SETEMBRO de 2027,  a  PRÓRROGA  do prazo inicial,  achegando unha solicitude 
motivada, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago que proceda, do importe correctamente xustificado. Acreditada 
esta circunstancia, a Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, que en ningún 
caso poderá exceder do 31 de outubro do 2028, todo iso, igualmente condicionado á 
existencia de crédito axeitado e suficiente nos exercicios orzamentarios correspondentes 
e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade orzamentaria. A esta data, o 
convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito que o Concello perderá o dereito 
ao cobro do importe correspondente á contía non xustificada a dita data.
De acordo co establecido na cláusula VII do presente convenio, unha vez finalizado o 
prazo de vixencia ou no seu caso, o das prórrogas efectivamente solicitadas en prazo, 
sen que se presentase a xustificación, a unidade xestora requirira a entidade beneficiaria 
para  que  presente  a  documentación  no  prazo  improrrogable  de  15  días.  De  non 
presentarse  no  devandito  prazo,  o  convenio  quedará  definitivamente  extinguido, 
comportará a perda do dereito ao cobramento da subvención e implicará a iniciación do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido máis os correspondentes 
xuros de mora.
3.  Tamén,  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  previos  os  informes  da 
Unidade  Xestora,  do  servizo  de  Patrimonio  e  Contratación,  da  Secretaría  e  da 
Intervención  da  Deputación,  o  convenio  poderá  ser  obxecto  de  modificación.  En 
ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto da 
subvención concedida e prevista nominativamente por acordo plenario.

XIV.-  NATUREZA,  INTERPRETACIÓN,  MODIFICACIÓN  E  XURISDICIÓN 
COMPETENTE
1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.
2.  Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio poderá crearse 
unha  comisión de seguimento formada por  dous representantes de cada unha das 
institucións nomeados polo Presidente da Deputación e o Concello, respectivamente.
3.  Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.
Faise constar que o presente convenio foi aprobado polo Pleno da Corporación o día 
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_________________
E, en proba de conformidade, as partes comparecentes asinan en duplicado exemplar o 
presente convenio, no lugar e data indicados no encabezamento.
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9.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Brión polo que se 
instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  de 
remodelación do campo de fútbol "José Pumar" de Bastavales. 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial  da  Coruña  e   do  Concello  de  Brión polo  lo  que  se  instrumenta  unha 
subvención nominativa para  cofinanciar  as obras  de  remodelación do campo de 
fútbol “José Pumar” de Bastavales, Brión, e instar a que o mesmo siga os trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Brión polo que se 
instrumenta unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  de 
remodelación  do  campo  de  fútbol  “José  Pumar”  de  Bastavales,  Brión, cunha 
achega  provincial  de  350.000,00 euros  con  cargo  á aplicación  orzamentaria 
0112/3420/76201  o que representa un coeficiente de financiamento do 65.06575 % 
respecto dun orzamento de 537.917,39  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  BRIÓN POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS OBRAS DE REMODELACIÓN DO CAMPO DE FÚTBOL “JOSÉ PUMAR” DE 
BASTAVALES, BRIÓN.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN

Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
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seu  Presidente,  D.  _____________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de signatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de signatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra  parte,  o  Concello  de  Brión,  con  CIF  P1501300F,  representado  polo  seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Brión, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“...O proxecto de investimento consiste en esencia na ampliación da superficie do terreo  
de xogo e dotalo de céspede artificial. 

O obxecto do proxecto é dotar ao Concello de Brión dun recinto adecuado na parroquia  
de San Salvador de Bastavales (aínda que evidentemente será para a práctica deportiva  
de  todos  os  veciños  do  Concello),  para  a  práctica  do  deporte,  moi  solicitado  polos  
veciños posto que o campo de terra que existe na actualidade non reúne condicións  
axeitadas para a práctica do deporte do fútbol. 

As razóns de interese público de carácter deportivo, resultan evidentes e redundan no  
fomento  dos  intereses  da  provincia,  polo  que  se  considera  que  a  Deputación  debe  
contribuír no seu financiamento, pois nesta instalación se levarán a cabo actuacións de  
interese público tanto municipal, como provincial, como son a práctica deportiva ...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________
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COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre  a  Deputación  da  Coruña  e  o  Concello  de  Brión con  CIF  P1501300F  para  o 
financiamento da obra denominada remodelación do campo de fútbol “José Pumar” 
de Bastavales, Brión, tal e como aparece definida no proxecto técnico redactado polos 
arquitectos da empresa Naos 04 arquitectos, S.L.P., en xullo de 2023.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.
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2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 373.579,69  euros  

Gastos xerais 13,00%         48.565,36  euros

Beneficio Industrial 6,00 %          22.414,78  euros

IVE (21%)  93.357,56  euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN   537.917,39 euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior, cunha achega máxima de  350.000,00 euros  o que representa unha 
porcentaxe  de  65.06575  %,  que  constitúe  o  “coeficiente  de  financiamento”.  A contía 
restante, ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten 
consignado o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle 
corresponde financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
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execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/3420/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
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público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA  estará  obrigada a  colocar  un  cartel  informativo  da  obra  que  sexa 
visible, polo menos, desde unha distancia de 25 metros, no que, sen prexuízo doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa 
nun lugar visible na que se deixe constancia da data de inauguración da obra e do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información 
pública e bo goberno, dándolle difusión a este convenio no Portal de Transparencia da 
súa páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.
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 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.

2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 
achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
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ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura 
deste convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento 
das  obrigas  tributarias  coa  Axencia  Tributaria,  coa  Seguridade Social  e   con  esta 
Deputación . 
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2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que se acredite que a entidade está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente  á Deputación a  realizar  as  consultas  tributarias   e  non se opoña á 
consulta de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento 
das obrigas tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para 
a administración local (Orde HAP 1781/2013, de 20 de setembro, Modelo normal), a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle 
un seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de 
auditoría fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos 
recibidos á execución do proxecto financiado.

2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O  concello  deberá  acreditar  ter  aboado  aos  terceiros  o  importe  dos  gastos 
xustificados, no prazo máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen 
o segundo pagamento. Esta obriga será comprobada pola Deputación e, no seu caso, 
no procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que 
teña que presentar  documentación  adicional   algunha no expediente  de  xestión  e 
pagamento da subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
cheque  nominativo,  cargo,  ingreso  en  conta  ou  calquera  outra  modalidade  de 
pagamento bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante 
e a persoa preceptora.

5.No  caso  de  que  o  ben  subvencionado  tivera  como  finalidade  a  posta  en 
funcionamento  dalgún servizo  ou actividade,  a  ENTIDADE BENEFICIARIA,  deberá 
acreditar  nun prazo máximo de cinco meses dende a percepción da totalidade da 
subvención, de que o servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, 
presentar  un  programa de posta  en  funcionamento.  Esta  circunstancia  poderá  ser 
verificada  a  través  da  inclusión  da  subvención  no  Plan  de  Control  Financeiro  da 
Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
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EXTERNO.

1.Consonte  ao  disposto  nos  artigos  44  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de 
novembro, Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá  ser 
seleccionado  pola  Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro 
sobre a subvención pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á 
finalidade para a que foron concedidos, o correcto financiamento da actividade e o 
cumprimento de tódalas demais obrigas formais e materiais que lle impón o presente 
convenio de cooperación e a lexislación citada anteriormente.

2.Asemade,  de acordo co  previsto  na lei  6/1985,  de 24 de  xuño,  do Consello  de 
Contas de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda sometido aos procedementos 
de fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, 
segundo o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de 
axuizamento  contable  que  poida  incoar  o  Tribunal  de  Contas,  e  a  calquera  outro 
órgano de control, nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación  poderá  comportar  a  obriga  de  reintegro  parcial  ou  total  dos  fondos 
recibidos, así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que 
se realizou o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos  artigos  41  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeneral  de 
Subvencións e nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 
de xullo), dándolle en todo caso audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 
de  xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  séndolle  de  aplicación  o  cadro  de  sancións 
previstos nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias 
da Deputación Provincial da Coruña.

3.Nos  supostos  de  demora  na  realización  das  obras  ou  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  Ordenanza  xeral  de  subvencións  e 
transferencias da Deputación Provincial da Coruña.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1..No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da ENTIDADE BENEFICIARIA serán remitidas á Intervención xeral do 
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Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos 
datos  de  carácter  persoal,  segundo  o  previsto  na  Lei  orgánica  3/2018,  de  13  de 
decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo o  previsto  no  artigo  18 da  Lei  38/2003,  de  17  de novembro,  Xeral  de 
subvencións,   e no artigo 8 da Lei  19/2013,  de 9 de decembro, de transparencia, 
acceso  a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A 
ENTIDADE BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede 
electrónica da Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para realizar o seguimento deste convenio e as incidencias que poidan xurdir do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia 
da  Deputación  ou  membro  da  Corporación  no  que delegue  e  a  persoa titular  da 
Alcaldía  do  Concello  de  Brión ou  membro  da   Corporación  en  quen  delegue. 
Actuarán como asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e 
do órgano interventor da Deputación e da ENTIDADE BENEFICIARIA, ou persoas 
funcionarias en quen deleguen.

2.En todo caso, será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará 
a súa vixencia ata o  31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ 
meses. No caso de que a vixencia deste convenio se estenda a exercicios futuros, a 
súa aprobación queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que   A ENTIDADE BENEFICIARIA  non 
poida ter finalizadas as obras e presentada a xustificación antes do prazo establecido 
na cláusula VII.  Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo 
inicial, achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director 
da obra, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago do importe pendente de xustificar. 
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3.A estes efectos,  a  ENTIDADE BENEFICIARIA na solicitude deberá indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non 
son  imputables  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  e  xustificar   que   implican  a 
necesidade de prorrogar  o  presente convenio, indicando o prazo imprescindible 
para a finalización das mesmas.

De  considerarse  xustificados  os  motivos  aducidos,  previos  os  informes 
preceptivos, a prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución 
da Presidencia, polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O  dito  prazo  será  máximo e,  polo  tanto,  non  será  susceptible  dunha  nova 
prórroga, nin de modificación, polo que, a non presentación da xustificación no dito 
período, implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a 
perda  do  dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a 
iniciación  do  expediente  de  reintegro,  no  seu caso,  do  anticipo  percibido  mais  os 
correspondentes xuros de demora.

4.En  ningún  caso,  se  poderá  modificar  o  convenio  variando  substancialmente  o 
obxecto  da  subvención  concedida  de  forma  excepcional  e  nominativamente  por 
acordos plenarios das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración 
do  importe  do  proxecto,  a  mesma  se  imputará  proporcionalmente  as  entidades 
asinantes en función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA   tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello  e  debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá 
remitir á Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á 
aprobación do mesmo polo órgano competente, achegando co mesmo os informes 
técnicos  e  xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos 
Provinciais. Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano 
competente.( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado,  deberá  tomar  coñecemento  o  Pleno  da  Corporación  Provincial  e 
formalizarse en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia.  En  todo  caso,  non  se  formalizará  a  modificación,  uníndose  o  acordo 
plenario ou resolución ao expediente para a súa constancia.
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XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia  e  na  Ordenanza   xeral  de  Subvencións  e 
Transferencias da Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos 
do sector público.

2.Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de 
dita  xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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10.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Dumbría polo que 
se  instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  "do 
proxecto da obra punto de atención á infancia en Berdeogas, Dumbría". 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do  Concello de Dumbría polo  lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para  cofinanciar  as obras  “do proxecto da obra punto de 
atención á infancia en Berdeogas, Dumbría”, e instar a que o mesmo siga os trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Dumbría polo que 
se  instrumenta unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  “do 
proxecto da obra punto de atención á  infancia  en Berdeogas,  Dumbría”, cunha 
achega provincial de 151.820,20 euros con cargo á aplicación 0112/23121/76201  o 
que  representa  un  coeficiente  de  financiamento  do  80,00 %  respecto  dun 
orzamento de 189.775,26 euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  DUMBRÍA POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS OBRAS DO PROXECTO DA OBRA PUNTO DE ATENCIÓN Á  INFANCIA EN 
BERDEOGAS, DUMBRÍA.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN
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Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  D.  ______________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra parte, o  Concello de Dumbría, con CIF  P1503400B, representado polo seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Dumbría, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“...O concello de Dumbría ten a consideración de concello  rural  coa problemática  
asociada a este tipo de concellos: dispersión, envellecemento e éxodo poboacional.  
Este concello considera prioritaria a vertebración do seu territorio e das súas xentes  
con servizos axeitados que permitan lograr o obxectivo prioritario de fixar poboación  
mediante a dotación de servizos que permitan a conciliación da vida laboral e familiar.  
O punto de atención á infancia (PAI) é un servicio municipal que ofrece o cuidado e  
apoio a nenos e nenas para facilitar a conciliación familiar e laboral nas zonas rurais,  
complementando as escolas infantís e ofrecendo unha asistencia diurna flexible e  
adaptada ás necesidades particulares das familias. O Punto de Atención á Infancia  
(PAI), cumpre cos requisitos normativos establecidos na lexislación vixente e asegura  
as condicións de localización, accesibilidade e está dotado de materiais seguros e  
adecuados  para  nenos,  con  instalacións  funcionais,  priorizando  a  arquitectura  
bioclimática  e  a  seguridade.  Tamén  se  avalía  a  adecuación  do  proxecto  ás  
necesidades locais e o cumprimento de normativas específicas segundo o tipo de  
centro, con énfase na prevención e o benestar infantil.
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O concello  considera de interese xeral  e  estratéxico a  creación deste  servizo  de  
atención á infancia polos motivos expostos.   ...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre a Deputación da Coruña e o Concello de  Dumbría con  CIF  P1503400B para o 
financiamento da obra denominada proxecto da obra punto de atención á infancia en 
Berdeogas, Dumbría, tal e como aparece definida no proxecto técnico redactado  polo 
arquitecto Isidro López Yáñez, número de colexiado número 2.261 do Colexio Oficial de 
Arquitectos de Galicia, asinado en decembro 2025..
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1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 131.797,53  euros  

Gastos xerais 13,00%         17.133,68  euros

Beneficio Industrial 6,00 %               7.907,85   euros

IVE (21%)   32.936,20   euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN   189.775,26 euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior, cunha achega máxima de  151.820,20 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00%, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
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executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/23121/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.
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2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servizos  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA estará obrigada a colocar un cartel informativo da obra que sexa visible, 
polo  menos,  desde  unha  distancia  de  25  metros,  no  que,  sen  prexuízo  doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa nun 
lugar  visible  na  que  se  deixe  constancia  da  data  de  inauguración  da  obra  e  do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información pública 
e  bo  goberno,  dándolle  difusión  a  este  convenio  no  Portal  de  Transparencia  da  súa 
páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN
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1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable. A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.
2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 

achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.
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 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
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A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas tributarias coa Axencia Tributaria, coa Seguridade Social e  con esta Deputación . 

2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que  se  acredite  que a  entidade  está  ao  corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente á Deputación a realizar as consultas tributarias  e non se opoña á consulta 
de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento das obrigas 
tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración  local  (Orde  HAP 1781/2013,  de  20  de  setembro,  Modelo  normal),  a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle un 
seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de auditoría 
fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos recibidos á 
execución do proxecto financiado.

2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O concello deberá acreditar ter aboado aos terceiros o importe dos gastos xustificados, 
no prazo máximo  dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo 
pagamento.  Esta  obriga  será  comprobada  pola  Deputación  e,  no  seu  caso,  no 
procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que teña 
que presentar documentación adicional  algunha no expediente de xestión e pagamento 
da subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
cheque nominativo, cargo, ingreso en conta ou calquera outra modalidade de pagamento 
bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante e a persoa 
preceptora.

5.No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún servizo ou actividade, a ENTIDADE BENEFICIARIA, deberá acreditar nun prazo 
máximo de cinco meses dende a percepción da totalidade da subvención,  de que o 
servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, presentar un programa de 
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posta en funcionamento. Esta circunstancia poderá ser verificada a través da inclusión 
da subvención no Plan de Control Financeiro da Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1.Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas  formais  e  materiais  que  lle  impón  o  presente  convenio  de  cooperación  e  a 
lexislación citada anteriormente.

2.Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda  sometido  aos  procedementos  de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá comportar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que se realizou 
o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O procedemento de 
reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto nos artigos 41 e 
seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións e nos artigos 91 
e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 de xullo), dándolle en todo caso 
audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 
de  xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  séndolle  de  aplicación  o  cadro  de  sancións 
previstos nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da 
Deputación Provincial da Coruña.

3.Nos supostos de demora na realización das obras ou na presentación da xustificación, 
estarase ao disposto na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
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PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da ENTIDADE BENEFICIARIA serán remitidas á Intervención xeral do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos 
datos  de  carácter  persoal,  segundo  o  previsto  na  Lei  orgánica  3/2018,  de  13  de 
decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo o  previsto  no  artigo  18 da  Lei  38/2003,  de  17  de novembro,  Xeral  de 
subvencións,   e no artigo 8 da Lei  19/2013,  de 9 de decembro, de transparencia, 
acceso  a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A 
ENTIDADE BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede 
electrónica da Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para realizar o seguimento deste convenio e as incidencias que poidan xurdir do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia 
da  Deputación  ou  membro  da  Corporación  no  que delegue  e  a  persoa titular  da 
Alcaldía do  Concello de Dumbría ou membro da  Corporación en quen delegue. 
Actuarán como asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e 
do órgano interventor da Deputación e da ENTIDADE BENEFICIARIA, ou persoas 
funcionarias en quen deleguen.

2.En todo caso, será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará 
a súa vixencia ata o  31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ 
meses. No caso de que a vixencia deste convenio se estenda a exercicios futuros, a 
súa aprobación queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que   A ENTIDADE BENEFICIARIA  non 
poida ter finalizadas as obras e presentada a xustificación antes do prazo establecido 
na cláusula VII.  Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo 
inicial, achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director 
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da obra, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.A estes efectos,  a  ENTIDADE BENEFICIARIA na solicitude deberá indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non 
son  imputables  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  e  xustificar   que   implican  a 
necesidade de prorrogar  o  presente convenio, indicando o prazo imprescindible 
para a finalización das mesmas.

De  considerarse  xustificados  os  motivos  aducidos,  previos  os  informes 
preceptivos, a prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución 
da Presidencia, polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O  dito  prazo  será  máximo e,  polo  tanto,  non  será  susceptible  dunha  nova 
prórroga, nin de modificación, polo que, a non presentación da xustificación no dito 
período, implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a 
perda  do  dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a 
iniciación  do  expediente  de  reintegro,  no  seu caso,  do  anticipo  percibido  mais  os 
correspondentes xuros de demora.

4.En  ningún  caso,  se  poderá  modificar  o  convenio  variando  substancialmente  o 
obxecto  da  subvención  concedida  de  forma  excepcional  e  nominativamente  por 
acordos plenarios das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración 
do  importe  do  proxecto,  a  mesma  se  imputará  proporcionalmente  as  entidades 
asinantes en función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello  e  debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá 
remitir á Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á 
aprobación do mesmo polo órgano competente, achegando co mesmo os informes 
técnicos  e  xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos 
Provinciais. Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano 
competente.( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado,  deberá  tomar  coñecemento  o  Pleno  da  Corporación  Provincial  e 
formalizarse en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia.  En  todo  caso,  non  se  formalizará  a  modificación,  uníndose  o  acordo 
plenario ou resolución ao expediente para a súa constancia.
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XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia  e  na  Ordenanza   xeral  de  Subvencións  e 
Transferencias da Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos 
do sector público.

2.Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de 
dita  xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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11.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Paderne polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras "de mellora 
da pavimentación da estrada Brión-Vigo, Paderne". 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do  Concello de Paderne polo  lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para  cofinanciar  as obras “de mellora da pavimentación da 
estrada Brión-Vigo, Paderne”, e instar a que o mesmo siga os trámites oportunos para 
proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Paderne polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras “de mellora 
da  pavimentación  da  estrada  Brión-Vigo,  Paderne” cunha  achega  provincial  de 
90.072,70 euros  con  cargo  á aplicación  orzamentaria  que  indique o  Servizo  de 
Fiscalización  o  que  representa  un  coeficiente  de  financiamento  do  80,00 % 
respecto dun orzamento de 112.590,88  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  PADERNE POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS  OBRAS  DE  MELLORA  DE  PAVIMENTACIÓN  DA  ESTRADA  BRIÓN-VIGO, 
PADERNE”.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN

Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF  P1500000C  , representada 
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polo  seu  Presidente,  D.  __________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra parte, o  Concello de Paderne, con CIF  P1506500F, representado polo seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Paderne, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“...Declarar as razóns de interese público polas que a Deputación Provincial debe  
contribuir económicamente no desenvolvemento do proxecto, a pavimentación de 
vías públicas é un servizo mínimo obrigatorio recollido no artigo 26.1 .a) da Lei  
7/85 Reguladora das Bases do Réxime Local,  tendo en conta ademáis que a  
estrada á que se refire o proxecto é unha vía moi transitada que presenta un firme  
en deficientes condicións para o tránsito con baches, badenes, mordientes, etc.,  
presentando danos da capa de rodadura co conseguinte dano para os usuarios.  
...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
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7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

1-  O  presente  convenio  de  cooperación  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de 
cooperación   entre  a  Deputación  da  Coruña  e  o  Concello  de  Paderne con  CIF 
P1506500F, para o financiamento da obra denominada “mellora da pavimentación da 
estrada Brión-Vigo, Paderne”, tal e como aparece definida esta no proxecto técnico de 
execución subscrito polo arquitecto Antonio López Rodríguez, asinado en xaneiro 2025.

2.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

3.- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

**RPT-6654235



II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material  78.193,54     euros  

Gastos xerais 13,00%         10.165,16     euros

Beneficio Industrial 6,00 %                4.691,61     euros

IVE (21%) 19.540,57     euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN  112.590,88    euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior,  cunha achega máxima de  90.072,70 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00 %, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar. 

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 
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4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/1532/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026 ,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)
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V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA  estará  obrigada a  colocar  un  cartel  informativo  da  obra  que  sexa 
visible, polo menos, desde unha distancia de 25 metros, no que, sen prexuízo doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa 
nun lugar visible na que se deixe constancia da data de inauguración da obra e do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información 
pública e bo goberno, dándolle difusión a este convenio no Portal de Transparencia da 
súa páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.
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2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 
achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.
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5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas tributarias coa Axencia Tributaria, coa Seguridade Social e  con esta Deputación . 

2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que  se  acredite  que a  entidade  está  ao  corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente á Deputación a realizar as consultas tributarias  e non se opoña á consulta 
de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento das obrigas 
tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración  local  (Orde  HAP  1781/2013,  de  20  de  setembro,  Modelo  normal),  a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle un 
seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de auditoría 
fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos recibidos á 
execución do proxecto financiado.
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2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O concello deberá acreditar ter aboado aos terceiros o importe dos gastos xustificados, 
no prazo máximo  dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo 
pagamento.  Esta  obriga  será  comprobada  pola  Deputación  e,  no  seu  caso,  no 
procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que teña que 
presentar documentación adicional  algunha no expediente de xestión e pagamento da 
subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
cheque nominativo, cargo, ingreso en conta ou calquera outra modalidade de pagamento 
bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante e a persoa 
preceptora.

5.No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún servizo ou actividade, a ENTIDADE BENEFICIARIA, deberá acreditar nun prazo 
máximo de cinco meses dende a  percepción da totalidade da subvención,  de que o 
servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, presentar un programa de 
posta en funcionamento. Esta circunstancia poderá ser verificada a través da inclusión da 
subvención no Plan de Control Financeiro da Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1.Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas  formais  e  materiais  que  lle  impón  o  presente  convenio  de  cooperación  e  a 
lexislación citada anteriormente.

2.Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda  sometido  aos  procedementos  de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 
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1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá comportar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que se realizou o 
pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O procedemento de 
reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto nos artigos 41 e 
seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións e nos artigos 91 
e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 de xullo), dándolle en todo caso 
audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de Subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

3.Nos supostos de demora na realización das obras ou na presentación da xustificación, 
estarase ao disposto na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei  38/2003,  xeral  de subvencións,  e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación  da ENTIDADE BENEFICIARIA  serán  remitidas  á  Intervención  xeral  do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 13 de decembro, de 
protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións,  e no artigo 8 da Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso 
a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A ENTIDADE 
BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede  electrónica  da 
Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para  realizar  o  seguimento  deste  convenio  e  as  incidencias  que  poidan  xurdir  do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia da 
Deputación ou membro da Corporación no que delegue e a persoa titular da Alcaldía do 
Concello de Paderne ou membro da  Corporación en quen delegue. Actuarán como 
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asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e do órgano interventor 
da  Deputación  e  da  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  ou  persoas  funcionarias  en  quen 
deleguen.

2.En todo caso,  será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará a 
súa vixencia ata o 31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ meses. 
No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio  se  estenda  a  exercicios  futuros,  a  súa 
aprobación  queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que  A ENTIDADE BENEFICIARIA  non poida 
ter  finalizadas  as  obras  e  presentada  a  xustificación  antes  do  prazo  establecido  na 
cláusula VII. Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo inicial, 
achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director da obra, co 
fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente 
para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA  na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non son 
imputables á ENTIDADE BENEFICIARIA, e xustificar  que  implican a necesidade de 
prorrogar o presente convenio, indicando o prazo imprescindible para a finalización 
das mesmas.

De considerarse xustificados os motivos aducidos, previos os informes preceptivos, a 
prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución da Presidencia, 
polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O dito prazo será máximo e, polo tanto, non será susceptible dunha nova prórroga, 
nin de modificación, polo  que,  a  non presentación da xustificación no dito  período, 
implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a perda do 
dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a  iniciación  do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido mais os correspondentes 
xuros de demora.

4.En ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto 
da subvención concedida de forma excepcional e nominativamente por acordos plenarios 
das respectivas administracións.
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A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración do 
importe do proxecto, a mesma se imputará proporcionalmente as entidades  asinantes en 
función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No caso de que o ENTIDADE BENEFICIARIA  tramite e aprobe algunha modificación 
do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao  Concello  e 
debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá  remitir  á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo os  informes   técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado, deberá tomar coñecemento o Pleno da Corporación Provincial e formalizarse 
en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia. En todo caso, non se formalizará a modificación, uníndose o acordo plenario 
ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que xurdan 
na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na   Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia  e  na Ordenanza  xeral  de  Subvencións e  Transferencias  da 
Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector público.

2.Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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12.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Muros polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de construción 
e mellora de parque infantil e zona deportiva en Esteiro e Louro, Muros. 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial  da  Coruña e   do  Concello  de Muros polo  lo  que se  instrumenta  unha 
subvención  nominativa para  cofinanciar  as  obras  de  construción  e  mellora  de 
parque infantil e zona deportiva en Esteiro e Louro, Muros, e instar a que o mesmo 
siga os trámites oportunos para proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Muros polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de construción 
e mellora de parque infantil  e  zona deportiva en Esteiro e Louro,  Muros cunha 
achega  provincial  de  197.062,48 euros  con  cargo  á aplicación  orzamentaria 
0112/1711/76201 o  que  representa  un  coeficiente  de  financiamento  do  80,00 % 
respecto dun orzamento de 246.328,11  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  MUROS POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS OBRAS DE CONSTRUCCIÓN E  MELLORA DE PARQUE INFANTIL E  ZONA 
DEPORTIVA EN ESTEIRO E  LOURO, MUROS.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN
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Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  D.  ______________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra  parte,  o  Concello  de Muros,  con  CIF  P1505400J,  representado polo  seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Muros, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“... A construción destes parques infantís en Esteiro e Louro non só responde a  
unha  necesidade  local,  senón  que  tamén  se  presenta  como  unha  actuación  
estratéxica de interese público de carácter cultural, deportivo, social, económico e  
humanitario.  A súa realización beneficiará á poboación infantil,  ás familias e á  
comunidade en xeral, mellorando a calidade de vida e promovendo o benestar de  
todos os veciños de Muros, ao mesmo tempo que fomenta o desenvolvemento  
dunha  infraestrutura  que  dinamiza  social  e  economicamente  a  estas  
parroquias ...”
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A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas.

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre  a  Deputación  da  Courña  e  o  Concello  de  Muros con  CIF  P1505400J,  para  o 
financiamento da obra denominada “obras de construción e mellora de parque infantil 
e zona deportiva en Esteiro e Louro, Muros”, tal  e como aparece definida esta no 
proxecto  técnico  de  execución  subscrito  polo  arquitecta  Rosario  Parada  Portas,  en 
novembro de 2025.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.
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Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos. 

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 171.073,07   euros  

Gastos xerais 13,00%        22.239,50    euros

Beneficio Industrial 6,00 %        10.264,38   euros

IVE (21%) 42.751,16   euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN   246.328,11  euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior, cunha achega máxima de  197.062,48 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00 %, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar. 

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.
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3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria  0112/1711/76201,  do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a 
Intervención  Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se 
contabilizou a correspondente retención de crédito.  No caso de que a vixencia deste 
convenio  esténdase  a  exercicios  futuros,  a  súa  aprobación  queda  condicionada  á 
existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios 
correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de 
abril, de estabilidade orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente
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Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servizos  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.  Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA estará obrigada a colocar un cartel informativo da obra que sexa visible, 
polo  menos,  desde  unha  distancia  de  25  metros,  no  que,  sen  prexuízo  doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2. Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa nun 
lugar  visible  na  que  se  deixe  constancia  da  data  de  inauguración  da  obra  e  do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información pública 
e  bo  goberno,  dándolle  difusión  a  este  convenio  no  Portal  de  Transparencia  da  súa 
páxina web ou sede electrónica.

VI.-  A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL.

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 % 
da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente ou 
conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
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Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.

 2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 
achega  provincial,  unha  vez  que  se  presente  ou  conste  na  Deputación  provincial  a 
seguinte documentación:

a Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

b Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

c Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

d Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

e Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

f Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
g Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

h Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

i Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.
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3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2. No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1. A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas tributarias coa Axencia Tributaria, coa Seguridade Social e  con esta Deputación.

2.  A  tal  efecto,  a  ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que  se  acredite  que a  entidade  está  ao  corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa 
Seguridade Social. 

3.  Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente á Deputación a realizar as consultas tributarias  e non se opoña á consulta 
de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento das obrigas 
tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.
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IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración  local  (Orde  HAP  1781/2013,  de  20  de  setembro,  Modelo  normal),  a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle un 
seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de auditoría 
fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos recibidos á 
execución do proxecto financiado.

2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O concello deberá acreditar ter aboado aos terceiros o importe dos gastos xustificados, 
no prazo máximo  dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo 
pagamento.  Esta  obriga  será  comprobada  pola  Deputación  e,  no  seu  caso,  no 
procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que teña que 
presentar documentación adicional  algunha no expediente de xestión e pagamento da 
subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
cheque nominativo, cargo, ingreso en conta ou calquera outra modalidade de pagamento 
bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante e a persoa 
preceptora.

5.No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún servizo ou actividade, a ENTIDADE BENEFICIARIA, deberá acreditar nun prazo 
máximo de cinco meses dende a  percepción da totalidade da subvención,  de que o 
servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, presentar un programa de 
posta en funcionamento. Esta circunstancia poderá ser verificada a través da inclusión da 
subvención no Plan de Control Financeiro da Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas  formais  e  materiais  que  lle  impón  o  presente  convenio  de  cooperación  e  a 
lexislación citada anteriormente.

2. Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
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de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda  sometido  aos  procedementos  de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio e na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.

3.  Nos  supostos  de  retraso  na  realización  das  obras  ou  retraso  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  ordenanza  provincial  de  desenvolvemento  que 
resulte aplicable

4. Se o retraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado o 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre o 
prazo indicado na cláusula VI.3 e a data do pago efectivo ao terceiro.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.  No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación  da ENTIDADE BENEFICIARIA  serán  remitidas  á  Intervención  xeral  do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 13 de decembro, de 
protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.  Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
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subvencións,  e no artigo 8 da Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso 
a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A ENTIDADE 
BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede  electrónica  da 
Deputación da Coruña.

3. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.  Para  realizar  o  seguimento  deste  convenio  e  as  incidencias  que poidan xurdir  do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia da 
Deputación ou membro da Corporación no que delegue e a persoa titular da Alcaldía do 
Concello  de  Muros ou  membro  da   Corporación  en  quen  delegue.  Actuarán  como 
asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e do órgano interventor 
da  Deputación  e  da  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  ou  persoas  funcionarias  en  quen 
deleguen.

2. En todo caso, será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1. O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará a 
súa vixencia ata o 31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ meses. 
No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio  se  estenda  a  exercicios  futuros,  a  súa 
aprobación  queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.  O dito prazo será improrrogable,  salvo que   A ENTIDADE BENEFICIARIA  non 
poida ter finalizadas as obras e presentada a xustificación antes do prazo establecido na 
cláusula VII. Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo inicial, 
achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director da obra, co 
fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente 
para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.  A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non son 
imputables á ENTIDADE BENEFICIARIA, e xustificar  que  implican a necesidade de 
prorrogar o presente convenio, indicando o prazo imprescindible para a finalización 
das mesmas.
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De considerarse xustificados os motivos aducidos, previos os informes preceptivos, a 
prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución da Presidencia, 
polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O dito prazo será máximo e, polo tanto, non será susceptible dunha nova prórroga, 
nin de modificación, polo  que,  a  non presentación da xustificación no dito  período, 
implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a perda do 
dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a  iniciación  do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido mais os correspondentes 
xuros de demora.

4. En ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto 
da subvención concedida de forma excepcional e nominativamente por acordos plenarios 
das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración do 
importe do proxecto, a mesma se imputará proporcionalmente as entidades  asinantes en 
función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5. No caso de que o ENTIDADE BENEFICIARIA  tramite e aprobe algunha modificación 
do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao  Concello  e 
debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá  remitir  á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6. No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado, deberá tomar coñecemento o Pleno da Corporación Provincial e formalizarse 
en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia. En todo caso, non se formalizará a modificación, uníndose o acordo plenario 
ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que xurdan 
na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na   Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia  e  na Ordenanza  xeral  de  Subvencións e  Transferencias  da 
Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector público.
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2.Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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13.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Fisterra polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras da "mellora 
da capa de rodadura (recta de Anchoa a Hermedesuxo), Fisterra". 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial  da Coruña e  do  Concello de Fisterra polo  lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para  cofinanciar  as obras da “mellora da capa de rodadura 
(recta de Anchoa a Hermedesuxo), Fisterra”, e instar a que o mesmo siga os trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Fisterra polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa para cofinanciar as obras da “mellora 
da capa de rodadura (recta de Anchoa a Hermedesuxo), Fisterra”, cunha achega 
provincial de 79.641,79 euros con cargo á aplicación orzamentaria 0112/4532/76201 
o  que  representa  un  coeficiente  de financiamento  do  80,00 %  respecto  dun 
orzamento de 99.552,24 euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  FISTERRA POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN  NOMINATIVA PARA O  COFINANCIAMENTO 
DAS OBRAS DA  “MELLORA DA CAPA DE RODADURA (RECTA DE ANCHOA A 
HERMEDESUXO), FISTERRA”

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN

Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  D.  ______________________________________________(ou 
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deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
D.__________________________________________(ou quen legalmente lle substitúa) 
representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de sinatura 
electrónica  engadirase:  identificado  mediante  o  correspondente  certificado  de  firma 
electrónica),  en  exercicio  das  funcións  reservadas  previstas  no  artigo  3.2  i)  do  Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra parte, o  Concello de Fisterra, con CIF  P1503800C, representado polo seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Fisterra, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

“...levar a cabo unha actuación de pavimentación dun vial  da zona rural  do noso  
concello que se atopa en moi mal estado, sendo esta moi transitada e de necesidade  
urxente (Lugar de Hermedesuxo de Abaixo na súa conexión con Escaselas/Recta  
Anchoa AC-445)...
 
A  actuación  consistiría  en  pavimentar  un  vial  dunha  lonxitude  aproximada  dun  
quilómetro, polo que descorre na metade do percorrido a prolongación do Camiño de  
Santiago, na etapa final entre Muxía e Fisterra, polo que é un paso obrigado para  
numerosos peregrinos que realizan este último tramo da etapa. 

Trátase dunha actuación moi necesaria para os/as veciños/as que viven nesa parte  
do rural do noso municipio e que ao mesmo tempo melloraría a seguridade dos/as  
viandantes. ...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES
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A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN

Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre a  Deputación da Coruña e o Concello  de  Fisterra con  CIF  P1503800C para o 
financiamento da obra denominada “mellora da capa de rodadura (recta de Anchoa a 
Hermedesuxo), Fisterra”, tal e como aparece definida no proxecto técnico redactado 
polo arquitecto técnico, Carlos González García, asinado en outubro 2025.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
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unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 69.138,30   euros  

Gastos xerais 13,00%           8.987,98   euros

Beneficio Industrial 6,00 %               4.148,30   euros

IVE (21%) 17.277,66   euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN 99.552,24   euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
cláusula anterior,  cunha achega máxima de  79.641,79 euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00%, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.
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A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/4532/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
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xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA estará obrigada a colocar un cartel informativo da obra que sexa visible, 
polo  menos,  desde  unha  distancia  de  25  metros,  no  que,  sen  prexuízo  doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa nun 
lugar  visible  na  que  se  deixe  constancia  da  data  de  inauguración  da  obra  e  do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información pública 
e  bo  goberno,  dándolle  difusión  a  este  convenio  no  Portal  de  Transparencia  da  súa 
páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN

1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.
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 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.
2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 

achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.

 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.
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5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas tributarias coa Axencia Tributaria, coa Seguridade Social e  con esta Deputación . 

2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que  se  acredite  que a  entidade  está  ao  corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente á Deputación a realizar as consultas tributarias  e non se opoña á consulta 
de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento das obrigas 
tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración  local  (Orde  HAP  1781/2013,  de  20  de  setembro,  Modelo  normal),  a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle un 
seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de auditoría 
fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos recibidos á 
execución do proxecto financiado.
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2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O concello deberá acreditar ter aboado aos terceiros o importe dos gastos xustificados, 
no prazo máximo  dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo 
pagamento.  Esta  obriga  será  comprobada  pola  Deputación  e,  no  seu  caso,  no 
procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que teña que 
presentar documentación adicional  algunha no expediente de xestión e pagamento da 
subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
cheque nominativo, cargo, ingreso en conta ou calquera outra modalidade de pagamento 
bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante e a persoa 
preceptora.

5.No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún servizo ou actividade, a ENTIDADE BENEFICIARIA, deberá acreditar nun prazo 
máximo de cinco meses dende a  percepción da totalidade da subvención,  de que o 
servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, presentar un programa de 
posta en funcionamento. Esta circunstancia poderá ser verificada a través da inclusión da 
subvención no Plan de Control Financeiro da Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1.Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas  formais  e  materiais  que  lle  impón  o  presente  convenio  de  cooperación  e  a 
lexislación citada anteriormente.

2.Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda  sometido  aos  procedementos  de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 
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1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá comportar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que se realizou o 
pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O procedemento de 
reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto nos artigos 41 e 
seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións e nos artigos 91 
e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 de xullo), dándolle en todo caso 
audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de Subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

3.Nos supostos de demora na realización das obras ou na presentación da xustificación, 
estarase ao disposto na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei  38/2003,  xeral  de subvencións,  e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación  da ENTIDADE BENEFICIARIA  serán  remitidas  á  Intervención  xeral  do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 13 de decembro, de 
protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións,  e no artigo 8 da Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso 
a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A ENTIDADE 
BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede  electrónica  da 
Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para  realizar  o  seguimento  deste  convenio  e  as  incidencias  que  poidan  xurdir  do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia da 
Deputación ou membro da Corporación no que delegue e a persoa titular da Alcaldía do 
Concello de Fisterra ou membro da  Corporación en quen delegue.  Actuarán como 
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asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e do órgano interventor 
da  Deputación  e  da  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  ou  persoas  funcionarias  en  quen 
deleguen.

2.En todo caso,  será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará a 
súa vixencia ata o 31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ meses. 
No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio  se  estenda  a  exercicios  futuros,  a  súa 
aprobación  queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que  A ENTIDADE BENEFICIARIA  non poida 
ter  finalizadas  as  obras  e  presentada  a  xustificación  antes  do  prazo  establecido  na 
cláusula VII. Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo inicial, 
achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director da obra, co 
fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente 
para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA  na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non son 
imputables á ENTIDADE BENEFICIARIA, e xustificar  que  implican a necesidade de 
prorrogar o presente convenio, indicando o prazo imprescindible para a finalización 
das mesmas.

De considerarse xustificados os motivos aducidos, previos os informes preceptivos, a 
prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución da Presidencia, 
polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O dito prazo será máximo e, polo tanto, non será susceptible dunha nova prórroga, 
nin de modificación, polo  que,  a  non presentación da xustificación no dito  período, 
implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a perda do 
dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a  iniciación  do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido mais os correspondentes 
xuros de demora.

4.En ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto 
da subvención concedida de forma excepcional e nominativamente por acordos plenarios 
das respectivas administracións.
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A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración do 
importe do proxecto, a mesma se imputará proporcionalmente as entidades  asinantes en 
función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No caso de que o ENTIDADE BENEFICIARIA  tramite e aprobe algunha modificación 
do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao  Concello  e 
debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá  remitir  á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo os  informes   técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado, deberá tomar coñecemento o Pleno da Corporación Provincial e formalizarse 
en documento administrativo.

De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia. En todo caso, non se formalizará a modificación, uníndose o acordo plenario 
ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que xurdan 
na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na   Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia  e  na Ordenanza  xeral  de  Subvencións e  Transferencias  da 
Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector público.

2.Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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14.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Cerdido polo que 
se  instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  adquisición  dun 
tractor con rozadoira e máquina escavadora miniretro. 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do  Concello de Cerdido polo  lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para  cofinanciar  a adquisición dun tractor con rozadoira e 
máquina escavadora miniretro, e instar a que o mesmo siga os trámites oportunos para 
proceder á súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Cerdido polo que 
se instrumenta unha subvención nominativa  para cofinanciar  a  adquisición dun 
tractor con rozadoira e máquina escavadora miniretro, cunha achega provincial de 
173.756,00 euros  con  cargo  á aplicación  orzamentaria  0112/1531/76201  o  que 
representa un coeficiente de financiamento do 77,41240 % respecto dun orzamento 
de 224.455,00  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  CERDIDO  POLO  QUE  SE 
INSTRUMENTA UNHA SUBVENCIÓN NOMINATIVA PARA O COFINANCIAMENTO DA 
ADQUISICIÓN  DUN  TRACTOR  CON  ROZADOIRA  E  MÁQUINA  ESCAVADORA 
MINIRETRO.

Na Coruña, a ____________________________

Ante min, Miguel Iglesias Martínez, Secretario Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
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como fedatario actuante

REUNIDOS
Dunha parte D._________________________, representante da Deputación Provincial 
da Coruña,
Doutra  parte  D.  _____________________________  representante  do  Concello  de 
Cerdido

Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas

M A N I F E S T A N

Son  competencias  propias  da  Deputación  Provincial  de  A  Coruña,  en  virtude  do 
establecido no artigo 36 Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local, a asistencia 
e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, especialmente os de menor 
capacidade económica e de xestión.

A este efectos, a Deputación asegura o acceso da poboación da Provincia ao conxunto 
dos  servizos  mínimos  de  competencia  municipal  e  á  maior  eficacia  e  economía  na 
prestación destes mediante fórmulas de asistencia e cooperación municipal.  Con esta 
finalidade,  a  Deputación  poderá  outorgar  subvencións  e  axudas  con  cargo  aos  seus 
recursos propios para a realización e o mantemento de obras e servizos municipais, que 
se instrumentarán a través de plans especiais ou outros instrumentos específicos.

 Así  mesmo,  o  Municipio,  para  a  xestión  dos  seus  intereses  e  no  ámbito  das  súas 
competencias, pode promover actividades e prestar os servizos públicos que contribúan a 
satisfacer as necesidades e aspiracións da comunidade veciñal nos termos previstos no 
artigo 25 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local

O  Municipio  exercerá  en  todo  caso  como  competencias  propias,  nos  termos  da 
lexislación  do  Estado  e  das  Comunidades  Autónomas,   entre  outras,  as  seguintes 
materias: 
…b)  Medio  ambiente  urbano:  en  particular,  parques  e  xardíns  públicos,  xestión  dos 
residuos  sólidos  urbanos  e  protección  contra  a  contaminación  acústica,  lumínica  e 
atmosférica nas zonas urbanas…
…d) Infraestrutura viaria e outros equipamentos da súa titularidade…

Neste sentido, o Concello de Cerdido considera de primeira necesidade o subministro de 
tractor con rozadoira e máquina escavadora miniretro. 

“... O Concello de Cerdido é un municipio eminentemente rural, con poboación  
dispersa en múltiples núcleos e unha extensa superficie forestal e agrícola. Esta  
configuración  territorial  fai  que  as  pistas  e  camiños  municipais  sexan  vías  
fundamentais de comunicación, imprescindibles para o acceso ás vivendas, para  
o transporte de produtos agrícolas e forestais, e para o paso seguro de servizos  
de emerxencia, transporte escolar e sanitario. 
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A maquinaria municipal actual, con máis de 30 anos de antigüidade, atópase en  
estado de obsolescencia avanzada, xera custos elevados de reparación e non  
reúne as condicións de seguridade e ergonomía necesarias para o persoal que a  
utiliza.  Por  estas  razóns,  a  súa  substitución  é  prioritaria  para  garantir  o  
mantemento das infraestruturas, a seguridade laboral e a prestación dun servizo  
esencial á veciñanza.  ...

Os principais beneficiarios desta actuación son, en primeiro lugar, a veciñanza  
que utiliza diariamente as pistas para acceder ás súas vivendas e as explotacións  
agrícolas,  gandeiras  e  forestais,  que  precisan  destas  vías  para  transportar  
produtos e realizar as súas actividades. Non podemos esquecer tampouco aos  
servizos de emerxencia, transporte escolar e sanitario, que requiren vías seguras  
e  transitables.  Sen  dúbida,  é  un  proxecto  cun  impacto  directo  e  indirecto  na  
totalidade da poboación municipal, garantindo a prestación dun servizo esencial  
para todo o territorio...”

Que dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e do Concello de Cerdido, as 
dúas  partes acordan subscribir un convenio conforme ás seguintes

CLÁUSULAS
I. - OBXECTO
1-  O  presente  convenio  de  cooperación  ten  por  obxecto  a  fixación  das  bases  de 
outorgamento  dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do Concello de 
Cerdido,  con  CIF  P1502500J,  fixando  as  condicións  que  se  impoñen  por  esta 
administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria, para o 
financiamento da subministración que se describe de seguido: “tractor con rozadoira e 
máquina escavadora miniretro”, tal e como aparece definida no prego de prescricións 
técnicas redactado polo técnico do Concello.
2.A entidade  beneficiaria,  na  súa  condición  de  promotora  achega  ao  expediente  un 
exemplar  do  Prego  de  Prescricións,  no  que  consta  a  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta coas autorizacións administrativas 
preceptivas.  O  dito  Prego  de  Prescricións  Técnicas  foi  supervisado  polo  Servizo  de 
Arquitectura e Mantemento da Deputación e conta con informe favorable.

II.- ORZAMENTO DE GASTOS DA ACTIVIDADE  QUE SE HA REALIZAR
Segundo  o  orzamento  que  achega  o  Concello  o  orzamento  máximo  para  a 
subministración ascende a 224.455,00 euros.

ORZAMENTO TOTAL ACTUACIÓN IMPORTE

Tractor con rozadoira 108.000,00  € 
Desbrozadora  46.000,00  €
Escavadora Miniretro 31.500,00 
TOTAL 185.500,00 €
IVE 21 % 38.955,00 €
ORZAMENTO TOTAL 224.455,00 €

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
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APORTEN PARA A MESMA FINALIDADE
1. A Deputación da Coruña contribuirá ao financiamento da subministración, tal como se 
define na cláusula primeira, cunha achega máxima de  173.756,00 €, o que representa 
unha porcentaxe de  77.41240%
No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total  previsto na cláusula 
segunda,  a  Deputación  só  achegará  o  importe  que  represente  o 77.41240 % da 
cantidade  efectivamente  xustificada.  A contía  restante,  ata  acadar  o  importe  total  do 
orzamento  da  actividade,  está  financiado  con  cargo  a  recursos  (propios  ou  alleos) 
acreditando a entidade beneficiaria que ten consignado o crédito adecuado e suficiente 
para imputar a totalidade do gasto imputable á entidade.
2. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 por cento do orzamento 
previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.
A  Deputación  provincial  financiará  exclusivamente  os  gastos  derivados  da 
subministración e,  polo  tanto,  non serán subvencionables os gastos de redacción do 
Prego, tributos percibidos pola obtención de licenzas, honorarios por dirección, control de 
calidade  etc.  Tampouco  se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  da 
subministración.
3.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0112/1531/76201 na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de crédito. 
Dado que a vixencia deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación 
queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios 
orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade 
orzamentaria.
4. A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras  subvencións ou 
axudas,  públicas  ou  privadas,  que  a  entidade  beneficiaria  obteña  para  a  mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.
5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.
IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN
1.Na  condición  de  adquirente,  corresponderalle  ao  Concello  o  outorgamento  dos 
correspondentes contratos de subministracións.
2.  No  procedemento  de  contratación  o  Concello  axustará  toda  a  súa  actuación  ao 
disposto na lexislación de contratos do sector público.
3.Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación e non poderá recoller o 
concepto “melloras”.
4.No caso de que a entidade beneficiaria tramite e aprobe algunha modificación do Prego 
inicialmente aprobado, así como do contrato adxudicado, deberá remitirlle á Deputación 
un exemplar do Prego modificado e achegar con el os informes emitidos e a certificación 
do correspondente acordo.

V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL
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1.No contrato e nos anuncios de licitación para adquisición, farase constar o importe do 
financiamento provincial.
2. Adquirido o ben, o Concello,deberá  rotular o ben en lugar visible de xeito que se 
deixe constancia da data de adquisición e do financiamento provincial. O texto estará 
redactado en galego.
3. 3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei  19/2013,  de 9 de decembro,  de Transparencia,  acceso a información 
pública  e  bo  goberno,  dándolle  publicidade  a  este  convenio  no  Portal  de 
Transparencia da súa páxina web

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL
1. Ata o 40 por cento da  achega da Deputación ten carácter prepagable, de xeito que se 
procederá a expedir un primeiro pagamento a prol do Concello, pola contía resultante de 
aplicar  a  dita  porcentaxe  sobre  o  importe  de  adxudicación  do  contrato  de 
subministracións, unha vez que presente ou conste na Deputación provincial a seguinte 
documentación:

a. Certificación  do  acordo  de  adxudicación  definitiva  do  contrato  de 
subministracións,  na  que  se  fagan  constar  polo  menos  os  seguintes 
datos:Persoa adxudicataria, Importe do contrato E prazo de execución

b. Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA.

c. Certificación  expedida  polo  órgano  responsable  da  contabilidade  das 
axudas e outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta 
subvención.

d. O Concello  estará  obrigado a  colocar  un  cartel  que sexa visible  no  que,  sen 
prexuízo  doutras  indicacións,  figure  o  disposto  na  cláusula  V.  de 
publicidade./Acreditación  da  colocación  da  publicidade  da  deputación 
mediante  a  remisión  de  fotografías  debidamente  dilixenciadas  pola 
dirección.

2. Formalizado en documento público o contrato, procederase ao aboamento do 60 por 
cento restante, unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial a seguinte 
documentación (só admisible por medios electrónicos a través do aplicativo SUBTEL):

 Acta de recepción e fotografía do subministro realizado

 Factura e certificación acreditativa do pago do ben.

 Certificación do acordo de aprobación da factura e do recoñecemento da 
obriga, expedida polo órgano competente. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta subvención.
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 Acreditación do cumprimento das obrigas de publicidade previstas na cláusula 
QUINTA (mediante a presentación de fotografías dilixenciadas no reverso).

 Certificación do acordo da incorporación do ben ao inventario de bens da a 
entidade beneficiaria, facendo constar nos correspondentes asentos que o ben 
queda  afectado  á  finalidade  pública  para  a  que  foi  concedida  a  subvención 
alomenos durante un prazo de cinco anos.

 Deberá  acreditar  o  pago  efectivo  aos   terceiros  do  importe  aboado  co 
primeiro pago prepagable

3. O aboamento da contía restante da subvención materializarase mediante ingreso na 
conta  da  entidade  financeira  indicada  pola  entidade  beneficiaria  na  documentación 
achegada. 

4.Deberá acreditar  ter  aboado a  os terceiros  o  importe  xustificado do 60% no prazo 
máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo pagamento. 
Esta obriga será comprobada pola Deputación, no seu caso, no procedemento de control 
financeiro  que  se  poida  instruír  para  tal  efecto,  sen  que  se  teña  que  presentar 
documentación adicional ningunha no expediente de xestión e pagamento da subvención.

VII. TERMO PARA A REALIZACIÓN DA ACTIVIDADE E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal e como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  rematadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa  indicada na cláusula VI  no prazo indicado na cláusula 
XIII.

2. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este prazo sen que se teña recibido 
xustificación  ningunha,  a  Unidade  xestora  remitiralle  un  requirimento  á  entidade 
beneficiaria para que a presente no prazo improrrogable de quince días. 

3.A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional implicará a perda da 
subvencións  e  demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicábel ao respecto, tal e como se indica na cláusula XIII. Aínda así, a presentación da 
xustificación neste prazo adicional non eximirá á a entidade beneficiaria da sanción que, 
de  conformidade  co  disposto  na  Lei  de  subvencións  e  na  ordenanza  provincial  de 
desenvolvemento que resulte aplicable, lle poida corresponder.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN.
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1.  A entidade  beneficiaria  deberá  estar  ao  día,  con  carácter  previo  á  sinatura  deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas  tributarias  coa  Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  autónoma,  coa 
Deputación  Provincial  da  Coruña,  e  coa  Seguridade  Social.   A entidade  beneficiaria 
autoriza á Deputación a que obteña telematicamente os correspondentes certificados.

2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsábel  expedida  polo  órgano  competente,  mediante  a  presentación  dos 
correspondentes  certificado  ou  ben  autorizando  á  Deputación  a  que  obteña 
telematicamente os correspondentes certificados.

3.   A acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarase de oficio por ésta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1. A entidade beneficiaria destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes 
de gasto presentados.

2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a entidade beneficiaria poderá ser escollida pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais 
e materiais que lle impón o presente convenio de cooperación.

2. Asemade, de acordo co previsto na Lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, á entidade beneficiaria queda sometida aos procedementos de fiscalización 
que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na 
Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento contábel que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control,  nacional ou 
europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
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así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio e na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.

3.  Nos  supostos  de  retraso  na  realización  das  obras  ou  retraso  na  presentación  da 
xustificación,  estarase  ao  disposto  na  ordenanza  provincial  de  desenvolvemento  que 
resulte aplicable

.4. Se o retraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado o 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre o 
prazo indicado na cláusula VI.3 e a data do pago efectivo ao terceiro

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da entidade beneficiaria  serán remitidas á Intervención xeral  do Estado, 
para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto.

2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  Rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia. 

3.  Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello será publicada no Boletín Oficial da 
Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal

4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de  Patrimonio e Contratación da Deputación.

XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN
1.O presente convenio de cooperación producirá efectos dende a data da súa sinatura e 
conservará a súa VIXENCIA ata o día 31 de OUTUBRO do 2027. Dado que a existencia 
deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á 
existencia de crédito adecuado e suficiente no exercicio orzamentario correspondente e 
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ao cumprimento dos obxectivos da Lei de Estabilidade Orzamentaria.
2. Para o caso de que a entidade beneficiaria non poida ter rematada a adquisición e 
presentada a xustificación no prazo sinalado na cláusula VII, deberá solicitar antes do 30 
de SETEMBRO de 2027,  a  PRÓRROGA  do prazo inicial,  achegando unha solicitude 
motivada, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e 
suficiente para o pago que proceda, do importe correctamente xustificado. Acreditada 
esta circunstancia, a Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, que en ningún 
caso poderá exceder do 31 de outubro do 2028, todo iso, igualmente condicionado á 
existencia de crédito axeitado e suficiente nos exercicios orzamentarios correspondentes 
e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade orzamentaria. A esta data, o 
convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito que o Concello perderá o dereito 
ao cobro do importe correspondente á contía non xustificada a dita data.
De acordo co establecido na cláusula VII do presente convenio, unha vez finalizado o 
prazo de vixencia ou no seu caso, o das prórrogas efectivamente solicitadas en prazo, 
sen que se presentase a xustificación, a unidade xestora requirira a entidade beneficiaria 
para  que  presente  a  documentación  no  prazo  improrrogable  de  15  días.  De  non 
presentarse  no  devandito  prazo,  o  convenio  quedará  definitivamente  extinguido, 
comportará a perda do dereito ao cobramento da subvención e implicará a iniciación do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido máis os correspondentes 
xuros de mora.
3.  Tamén,  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  previos  os  informes  da 
Unidade  Xestora,  do  servizo  de  Patrimonio  e  Contratación,  da  Secretaría  e  da 
Intervención  da  Deputación,  o  convenio  poderá  ser  obxecto  de  modificación.  En 
ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto da 
subvención concedida e prevista nominativamente por acordo plenario.

XIV.-  NATUREZA,  INTERPRETACIÓN,  MODIFICACIÓN  E  XURISDICIÓN 
COMPETENTE
1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.
2.  Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio poderá crearse 
unha  comisión de seguimento formada por  dous representantes de cada unha das 
institucións nomeados polo Presidente da Deputación e o Concello, respectivamente.
3.  Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.
Faise constar que o presente convenio foi aprobado polo Pleno da Corporación o día 
_________________

E, en proba de conformidade, as partes comparecentes asinan en duplicado exemplar o 
presente convenio, no lugar e data indicados no encabezamento.
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15.- Aprobación do texto e da formalización do Convenio de Cooperación entre a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Carballo polo que 
se  instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  "de 
remodelación na praza de Vigo na vila de Carballo". 

1º.-  Levantar  o  reparo interposto  pola  Intervención  Provincial  na  tramitación  do 
expediente  de  aprobación  dun  convenio  de  cooperación  entre  a  Excma.  Deputación 
provincial da Coruña e  do  Concello de Carballo polo  lo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para cofinanciar as obras “de remodelación na praza de Vigo 
na vila de Carballo”, e instar a que o mesmo siga os trámites oportunos para proceder á 
súa aprobación e formalización.

2º.- Exceptuar para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de  causas  excepcionais  que  xustifican  a  concesión  da  subvención  nominativa,  por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 

3º.-  Aprobar  o  texto  e  a  formalización  do  Convenio  de  Cooperación  entre  a 
Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Carballo polo que 
se  instrumenta unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  as  obras  “de 
remodelación na praza de Vigo na vila de Carballo”, cunha achega provincial de 
270.000,00  euros  con  cargo  á aplicación  orzamentaria  0112/1532/76201  o  que 
representa un coeficiente de financiamento do 80,00 % respecto dun orzamento de 
337.500,00  euros.

4º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

ANEXO

CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCELENTÍSIMA  DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  CARBALLO PARA  O 
FINANCIAMENTO DA OBRA DENOMINADA REMODELACIÓN DA PRAZA DE VIGO 
NA VILA DE CARBALLO.

Na Coruña, a ____________________________

INTERVEÑEN

Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña con NIF P1500000C, representada polo 
seu  Presidente,  Don  _____________________________________________(ou 
deputado/a no que delegue), (No caso de sinatura electrónica engadirase: identificado 
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mediante o correspondente certificado de firma electrónica) asistido polo Secretario Xeral, 
Don  __________________________________________(ou  quen  legalmente  lle 
substitúa)  representante da Excelentísima Deputación Provincial da Coruña (No caso de 
sinatura electrónica engadirase:  identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica), en exercicio das funcións reservadas previstas no artigo 3.2 i) do Real 
Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios 
de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

E  doutra parte, o  Concello de Carballo, con CIF  P1501900C, representado polo seu 
Alcalde/sa  /Presidente  D.  ______________________________(ou  concelleiro, 
concelleira ou persoa  en quen delegue), segundo se acredita mediante certificación da 
Secretaría do Concello/ Entidade. (en adiante ENTIDADE BENEFICIARIA) (No caso de 
sinatura electrónica engadirase: identificado mediante o correspondente certificado de 
firma electrónica)

Interveñen  cada  un  deles,  en  nome  e  representación  da  entidade  respectiva  e 
recoñécense mutuamente a capacidade legal  necesaria para  a sinatura do presente 
convenio a tal efecto,

ANTECEDENTES

A solicitude da presente subvención foi aprobada por Acordo do Pleno do Concello de 
Carballo, no que se valora o impacto económico do obxecto do convenio nos seguintes 
termos:

 

“...A  Praza de  Vigo defínese coma un ámbito  singular  que está  composto  na  
actualidade por unha praza central con circulación de vehículos ao seu redor e, no  
perímetro da mesma, equipamentos tales como unha residencia de maiores e un  
centro de día ademais de varios edificios residenciais. Polo que a maior parte dos  
usuarios da praza son persoas maiores e con problemas de mobilidade.  

Cómpre  pois  a  actuación  urxente  para  eliminar  as  barreiras  arquitectónicas  
existentes tanto nas beirarrúas exteriores da praza como na propia praza en si,  
que se ergue a modo de meseta con bordo elevado no centro do espazo, con  
escaseza  de  mobiliario  e  de  arborado  adecuado  que  achegue  a  sombra  
necesaria. 
A eliminación do tráfico de paso, en busca de estacionamento e acceso a garaxes  
con percorrido continuo que separa aos edificios do espazo central adicado aos  
peóns,  faise  imprescindible  para  a  mellora  da  seguridade  viaria  nun  punto  
frecuentado por persoas que en moitos casos teñen as súas facultades físicas e  
sensoriais minguadas. 
O deseño da praza existente tampouco incluíu no seu momento unha iluminación  
adecuada aos usos actuais da mesma, polo que é moi necesaria unha reforma  

**RPT-6654235



integral que inclúa unha plataforma única que garanta accesibilidade universal,  
plantación  de  arborado,  instalación  de  mobiliario  apropiado  aos  usuarios  
potenciais da praza e a mellora da iluminación pública ademais da conseguinte  
renovación de servizos, entre outros, a recollida de pluviais. 

O  proxecto  «Carballo  inclusivo  –  Remodelación  da  Praza  de  Vigo  da  vila  de  
Carballo» resulta de interese público de carácter social,  dadas as melloras de  
accesibilidade e habitabilidade do espazo público, fomentando o seu uso entre as  
persoas maiores que en moitas ocasións deben quedar recluídas por non contar  
cun espazo amable e accesible adaptado ás súas circunstancias vitais.  

A maior presenza de persoas maiores nas nosas vilas tamén supón unha maior  
interacción social e vínculos emocionais entre xeracións, logrando que o espazo  
público sexa máis inclusivo. ...”

A concesión da subvención foi aprobada por Acordo do Pleno da Deputación celebrado o 
___________________________

COMPETENCIAS DAS ADMINISTRACIÓNS ACTUANTES

A ENTIDADE BENEFICIARIA  levará a cabo a execución deste proxecto no exercicio da 
competencia en materia de Patrimonio e Contratación que lle atribúe o artigo 25.2, da Lei 
7/85, de 2 de abril, das Bases de Réxime Local, así como os artigos 80 e seguintes da Lei  
5/1997 de Administración Local de Galicia  nos termos da lexislación sectorial do Estado 
e/ou da Comunidade Autónoma de Galicia.

Pola súa banda, consonte ao previsto no artigo 31.2 da devandita Lei 7/85 e 101.2 da 
referida Lei 5/1997, a  Deputación, como órgano de goberno e administración da Provincia, 
compételle  asegurar  a  prestación integral  e  axeitada en todo o territorio  provincial  dos 
servizos  de  competencia  municipal,  así  como  a  cooperación  no  fomento  no 
desenvolvemento económico e social e a planificación do territorio provincial ( art.36.1, letra 
d).

MANIFESTAN

Que o  ENTIDADE  e a  DEPUTACIÓN  teñen interese coincidente na execución das obras 
obxecto deste convenio, polo que ambas as dúas

ACORDAN
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Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas:

I.- OBXECTO

O presente convenio de cooperación ten por obxecto establecer as bases de cooperación 
entre a Deputación da Coruña e o Concello de  Carballo con  CIF  P1501900C para o 
financiamento da obra denominada obras “de remodelación na praza de Vigo na vila 
de Carballo”, tal e como aparece definida no proxecto técnico redactado polo arquitecto 
Don José Carlos Seoane González, asinado en Marzo 2025.

1.- A ENTIDADE BENEFICIARIA,  na súa condición de promotor da obra, achega ao 
expediente  un  exemplar  do  proxecto,  a  certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano 
competente,  así  como a certificación de que conta e coa dispoñibilidade dos terreos 
necesarios  para  a   súa  execución,   e  achega todas as  autorizacións administrativas 
preceptivas.

Dito proxecto foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe 
favorable.

2- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público e a normativa de desenvolvemento, coa 
manifestación expresa realizada pola persoa redactora de que é unha obra completa ou 
unha fase susceptible de utilización ou aproveitamento separado. Xa que logo, unha vez 
rematada a obra, a ENTIDADE BENEFICIARIA comprométese a destinala ao uso público 
para o que está prevista a lo menos polo prazo de dez anos.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.

O orzamento de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que se fai referencia na 
cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle:

Orzamento Execución Material 234.391,27   euros  

Gastos xerais 13,00%         30.470,87   euros

Beneficio Industrial 6,00 %         14.063,48   euros

IVE (21%) 58.574,38   euros

ORZAMENTO DE LICITACIÓN 337.500,00  euros

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE.

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal  como se define na 
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cláusula anterior, cunha achega máxima de  270.000,00  euros  o que representa unha 
porcentaxe de 80,00 %, que constitúe o “coeficiente de financiamento”. A contía restante, 
ata conseguir o importe total do orzamento da contrata, está financiado pola ENTIDADE 
BENEFICIARIA con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando que ten consignado 
o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto que lle  corresponde 
financiar.

2.  Entenderase que a finalidade básica da subvención estará cumprida cando se teña 
executado  e  recepcionado  completamente  a  obra,  polo  importe  de  adxudicación.  O 
importe da achega será o resultado de aplicación de coeficiente de financiamento sobre 
o importe adxudicado.

No  caso  de  que  se  produxeran  economías  en  execución  ou  diminución  de  gastos 
derivados de proxectos modificados, a achega provincial sería o resultado da aplicación 
do coeficiente de financiamento sobre o total certificado e recepcionado.

3. A Deputación Provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución  das  obras  contempladas  no  proxecto  técnico  e,  polo  tanto,  non  serán 
subvencionables  os  gastos derivados de contratos conexos, tales como  honorarios  de 
redacción de proxectos ou dirección das obras, tributos deivindicados pola obtención de 
licenzas, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade ou outros. Tampouco 
se  financiarán  os  incrementos  de  gastos  derivados  de  proxectos  modificados  ou 
liquidacións da obra.

A Deputación poderá realizar controis adicionais de calidade das obras. A ENTIDADE 
BENEFICIARIA deberá  facilitar  a  información  e  os  accesos  ás  obras  que  sexan 
necesarios para a realizar da dita actividade. 

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
0112/1532/76201 do  orzamento  provincial  para  o  ano  2026,  na  que  a  Intervención 
Provincial  certificou  que  existe  crédito  suficiente  e  sobre  a  que  se  contabilizou  a 
correspondente  retención  de  crédito.  No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio 
esténdase a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á existencia de 
crédito  adecuado  e  suficiente  nos  exercicios  orzamentarios  correspondentes  e  ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei  orgánica 2/2012, de 27 de abril,  de estabilidade 
orzamentaria.

5.  A subvención da Deputación é compatíbel  coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a  ENTIDADE BENEFICIARIA obteña para a mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.
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IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN .

1.  Na  condición  de  promotor,  corresponderalle  á  ENTIDADE  BENEFICIARIA a 
tramitación  do  contrato  de  execución  das  obras  descritas  no  proxecto  ao  que  fai 
referencia a cláusula primeira.

2.  No procedemento de contratación, a ENTIDADE BENEFICIARIA axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público.

3.-  Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación para o procedemento 
aberto cun único criterio, ou múltiples criterios de valoración, garantindo en todo caso, os 
principios de publicidade, concorrencia, igualdade e non discriminación.

Unicamente  procederá  a  utilización  do  procedemento  negociado  sen  publicidade  nos 
supostos previstos no artigo 168 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector 
público, o que deberá quedar motivado no expediente

Non poderán recoller o concepto de “melloras”.

4.-  No  caso  de  que  o  ENTIDADE  BENEFICIARIA  tramite  e  aprobe  algunha 
modificación  do  proxecto inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao 
Concello e debidamente xustificadas,  así como do contrato adxudicado, deberá remitir á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo  os  informes  técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente,  achegarase certificación  da  súa  aprobación  polo  órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.3)

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL.

1.Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  a  ENTIDADE 
BENEFICIARIA estará obrigada a colocar un cartel informativo da obra que sexa visible, 
polo  menos,  desde  unha  distancia  de  25  metros,  no  que,  sen  prexuízo  doutras 
indicacións,  figure  o  a  marca,  símbolo  ou  logotipo  da  Deputación  e  o  importe  da 
subvención concedida. 

2.Rematada a obra, e cando a  súa natureza o permita, deberase colocar unha placa nun 
lugar  visible  na  que  se  deixe  constancia  da  data  de  inauguración  da  obra  e  do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

3.Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso á información pública 
e  bo  goberno,  dándolle  difusión  a  este  convenio  no  Portal  de  Transparencia  da  súa 
páxina web ou sede electrónica.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA DA DEPUTACIÓN
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1. Ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter prepagable.  A dita achega 
provincial  calcularase  aplicando  o  coeficiente  de  financiamento  sobre  o  importe  de 
adxudicación da obra. Polo tanto, a Deputación expedirá un primeiro pagamento do 50 
% da achega provincial a prol da ENTIDADE BENEFICIARIA , unha vez que presente 
ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación:

 Xustificación da elección do procedemento de contratación utilizado, de acordo co 
previsto na cláusula IV.3.

 Certificación do acordo ou resolución de adxudicación do contrato de obras, na 
que figuren polo menos o seguinte: datos da empresa adxudicataria, importe de 
adxudicación do contrato e prazo de execución.

 Acta de comprobación da implantación,  asinada pola dirección da obra, pola 
contratista  adxudicataria  e  pola  persoa  funcionaria  técnica  designada  pola 
Deputación ou, no seu caso, acreditación da imposibilidade de asistencia de dita 
persoa técnica provincial.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das  axudas e 
outros ingresos afectados á mesma finalidade ou obxecto desta subvención.

 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V.1 
mediante  remisión  dunha fotografía  debidamente  dilixenciada pola  dirección  da 
obra.

 Acreditación fotográfica da situación da obra previamente ao seu inicio.
2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 50 por cento ou resto da 

achega provincial,  unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial  a 
seguinte documentación:

 Certificacións de execución da obra cos datos a orixe,  coa certificación da súa 
aprobación polo órgano competente, xunto co recoñecemento da obriga.

 Informes de control de calidade da obra realizados por un técnico competente, de 
ser o caso.

 Acta  de  recepción  da  obra.  A dito  acto  deberá  acudir  unha  persoa  técnica 
designada pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente acta. No caso 
de imposibilidade de asistencia  da persoa técnica provincial, deberá acreditarse 
ter realizado a solicitude e a contestación da Deputación.

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade dos ingresos de 
natureza pública ou privada obtidos para a mesmo proxecto, con indicación do seu 
importe  e  procedencia  ou,  pola  contra,  manifestación de que non se obtiveron 
outros ingresos para o mesmo proxecto.
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 Presentación de fotografías, dilixenciadas pola dirección da obra, acreditativas do 
cumprimento das obrigas de difusión previstas na cláusula V: cartel da obra e, 
no seu caso, colocación da placa e portal de transparencia da súa páxina web ou 
sede electrónica.

 Presentación de fotografías da obra realizada, dilixenciadas polo técnico-director.
 Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens do 

ENTIDADE BENEFICIARIA, facendo constar nos correspondentes asentos que o 
ben queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
polo menos durante un prazo de dez anos.

 Cando  o  ben  sexa  susceptible  de  inscrición  no  Rexistro  da  Propiedade,  debe 
constar a adscrición ao uso e servizo público por un prazo de dez anos.

 Deberá acreditar  o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable.

3. Previamente a realización de calquera dos pagos anteditos, e de acordo co previsto na 
cláusula VIII, a Deputación comprobará de oficio se o concello está  ao corrente nas súas 
obrigas tributarias, coa Seguridade Social e coa Deputación.

4.-Cando o gasto xustificado sexa inferior ao 50% da subvención provincial, e polo tano, a 
finalidade básica da subvención non se considere cumprida nos termos da cláusula III.2, 
o  anticipo  concedido  non  xustificado  deberá  reintegrarse  xunto  cos  correspondentes 
intereses de demora.

5.   No caso  de  resolución  de  contrato por  causas  debidamente  xustificadas,  non 
imputables  ao  Concello,   poderá  efectuarse  o  pago  correspondente  á  aplicación  do 
coeficiente de financiamento sobre o total certificado e pagado ao contratista .A tal efecto, 
deberán de aportarse as transferencias bancarias a favor do contratista. A estes efectos, 
o importe non aboado se considerará economía.

VII.- TERMO PARA A FINALIZACIÓN DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN.

1.  As obras que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas no 
proxecto  técnico  indicado  na  cláusula  I,  deberán  estar  finalizadas  e  presentada  a 
documentación xustificativa indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula XIV.

2.  No caso de non ter  presentada a documentación xustificativa ,  ou a solicitude de 
prórroga dentro do prazo de vixencia do convenio, implicará a perda da subvención e 
demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable respecto 
diso,  tal e como se indica na cláusula XIV.

VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
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A SÚA ACREDITACIÓN.

1.A ENTIDADE BENEFICIARIA deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas tributarias coa Axencia Tributaria, coa Seguridade Social e  con esta Deputación . 

2.A  tal  efecto,  a   ENTIDADE BENEFICIARIA presentará  as  certificacións  das 
administracións tributarias correspondentes e da Tesourería da Seguridade Social nas 
que  se  acredite  que a  entidade  está  ao  corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa 
Seguridade Social.

3.Poderá  omitirse  a  presentación  desta  documentación  sempre  que  autorice 
expresamente á Deputación a realizar as consultas tributarias  e non se opoña á consulta 
de datos da Seguridade Social . Neste caso, a acreditación do cumprimento das obrigas 
tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS.

1.Consonte ao previsto nas Regras 25 e seguintes da Instrución de contabilidade para a 
administración  local  (Orde  HAP  1781/2013,  de  20  de  setembro,  Modelo  normal),  a 
ENTIDADE BENEFICIARIA deberá codificar este proxecto de gasto, co fin de facerlle un 
seguimento contábel específico, de xeito de que quede rexistrada unha pista de auditoría 
fiábel pola que se poida verificar a afectación e aplicación efectiva dos fondos recibidos á 
execución do proxecto financiado.

2.A ENTIDADE BENEFICIARIA destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos 
xustificantes de gasto presentados.

3.O concello deberá acreditar ter aboado aos terceiros o importe dos gastos xustificados, 
no prazo máximo  dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo 
pagamento.  Esta  obriga  será  comprobada  pola  Deputación  e,  no  seu  caso,  no 
procedemento de control financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que teña que 
presentar documentación adicional  algunha no expediente de xestión e pagamento da 
subvención.

4.Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
cheque nominativo, cargo, ingreso en conta ou calquera outra modalidade de pagamento 
bancario, sempre que en todo caso quede identificada a persoa ordenante e a persoa 
preceptora.

5.No caso de que o ben subvencionado tivera como finalidade a posta en funcionamento 
dalgún servizo ou actividade, a ENTIDADE BENEFICIARIA, deberá acreditar nun prazo 
máximo de cinco meses dende a  percepción da totalidade da subvención,  de que o 
servizo ou actividade están funcionamento, ou, no seu caso, presentar un programa de 
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posta en funcionamento. Esta circunstancia poderá ser verificada a través da inclusión da 
subvención no Plan de Control Financeiro da Intervención provincial.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1.Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  poderá ser seleccionado pola 
Intervención  provincial  para  a  realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas  formais  e  materiais  que  lle  impón  o  presente  convenio  de  cooperación  e  a 
lexislación citada anteriormente.

2.Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de  Galicia, A ENTIDADE BENEFICIARIA  queda  sometido  aos  procedementos  de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
cooperación poderá comportar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban desde o día no que se realizou o 
pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O procedemento de 
reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto nos artigos 41 e 
seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións e nos artigos 91 
e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, de 21 de xullo), dándolle en todo caso 
audiencia ao interesado.

2.Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de Subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.

3.Nos supostos de demora na realización das obras ou na presentación da xustificación, 
estarase ao disposto na Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación 
Provincial da Coruña.
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XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1.No cumprimento do disposto no artigo 20 da Lei  38/2003,  xeral  de subvencións,  e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación  da ENTIDADE BENEFICIARIA  serán  remitidas  á  Intervención  xeral  do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 13 de decembro, de 
protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais.

2.Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións,  e no artigo 8 da Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso 
a   información  pública  e  bo  goberno,  a  concesión  da  subvención  ao  A ENTIDADE 
BENEFICIARIA  será  publicada  no  portal  de  transparencia  da  sede  electrónica  da 
Deputación da Coruña.

3.Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios  que  depende  da  Secretaría  Provincial,  xestionado  polo   Servizo  de 
Contratación da Deputación.

XIII.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO
1.Para  realizar  o  seguimento  deste  convenio  e  as  incidencias  que  poidan  xurdir  do 
mesmo, queda constituída unha comisión integrada pola persoa titular da Presidencia da 
Deputación ou membro da Corporación no que delegue e a persoa titular da Alcaldía do 
Concello de Carballo ou membro da  Corporación en quen delegue. Actuarán como 
asesores de dita comisión as persoas titulares da Secretaría xeral e do órgano interventor 
da  Deputación  e  da  ENTIDADE  BENEFICIARIA,  ou  persoas  funcionarias  en  quen 
deleguen.

1.En todo caso,  será preceptivo o ditame previo desta Comisión para os acordos de 
interpretación do presente convenio.

XIV.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN.

1.O presente convenio de cooperación terá efectos desde a súa sinatura e conservará a 
súa vixencia ata o 31/10/2027, o que representa un período de vixencia de _____ meses. 
No  caso  de  que  a  vixencia  deste  convenio  se  estenda  a  exercicios  futuros,  a  súa 
aprobación  queda  condicionada  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  nos 
exercicios orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de 
estabilidade orzamentaria. 

2.O dito prazo será improrrogable, salvo que  A ENTIDADE BENEFICIARIA  non poida 
ter  finalizadas  as  obras  e  presentada  a  xustificación  antes  do  prazo  establecido  na 
cláusula VII. Nese caso, deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo inicial, 
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achegando coa solicitude un novo programa de traballo asinado polo Director da obra, co 
fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente 
para o pago do importe pendente de xustificar. 

3.A estes  efectos,  a  ENTIDADE  BENEFICIARIA  na  solicitude  deberá  indicar  as 
causas da demora na execución das obras, acreditar que as ditas causas non son 
imputables á ENTIDADE BENEFICIARIA, e xustificar  que  implican a necesidade de 
prorrogar o presente convenio, indicando o prazo imprescindible para a finalización 
das mesmas.

De considerarse xustificados os motivos aducidos, previos os informes preceptivos, a 
prórroga do prazo de vixencia do convenio aprobarase por Resolución da Presidencia, 
polo prazo imprescindible para a finalización das obras.

O dito prazo será máximo e, polo tanto, non será susceptible dunha nova prórroga, 
nin de modificación, polo  que,  a  non presentación da xustificación no dito  período, 
implicará que o convenio quedará definitivamente extinguido e comportará a perda do 
dereito  á  cobranza  da  subvención  e,  sen  máis  notificación,  implicará  a  iniciación  do 
expediente de reintegro,  no seu caso,  do anticipo percibido mais os correspondentes 
xuros de demora.

4.En ningún caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto 
da subvención concedida de forma excepcional e nominativamente por acordos plenarios 
das respectivas administracións.

A modificación do proxecto de obras non implicará un incremento da achega provincial 
senón  que,  no  seu  caso,  o  exceso  de  financiamento  deberá  ser  soportado  pola 
ENTIDADE BENEFICIARIA. No caso de que a modificación implique unha minoración do 
importe do proxecto, a mesma se imputará proporcionalmente as entidades  asinantes en 
función de do coeficiente de financiamento contemplado na cláusula III.

5.No caso de que o ENTIDADE BENEFICIARIA  tramite e aprobe algunha modificación 
do  proxecto  inicialmente  aprobado,  por  causas  non  imputables  ao  Concello  e 
debidamente  xustificadas,   así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá  remitir  á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado,  con anterioridade á aprobación 
do  mesmo  polo  órgano  competente,  achegando  co  mesmo os  informes   técnicos  e 
xurídicos  emitidos   para  a  súa  supervisión  polos  Servicios  Técnicos  Provinciais. 
Posteriormente, achegarase certificación da súa aprobación polo órgano  competente.
( Cláusulas III.3 e XIV.4)

6.No caso de que a modificación implique unha minoración ou incremento do importe 
adxudicado, deberá tomar coñecemento o Pleno da Corporación Provincial e formalizarse 
en documento administrativo.
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De  manterse  igual  o  importe,  tomarase  coñecemento  mediante  Resolución  da 
Presidencia. En todo caso, non se formalizará a modificación, uníndose o acordo plenario 
ou resolución ao expediente para a súa constancia.

XV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE.

1.O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que xurdan 
na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na   Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia  e  na Ordenanza  xeral  de  Subvencións e  Transferencias  da 
Deputación. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector público.

2.Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

E para que así conste e en proba de conformidade por ambas partes, asínase (No caso 
de sinatura electrónica engadirase: electronicamente) o presente convenio, dando fe de 
todo elo o Secretario xeral (ou quen legalmente lle substitúa)
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16.-  Aprobación do texto e da formalización do convenio de colaboración entre 
Augas de  Galicia,  a  Deputación Provincial  da  Coruña e  os concellos  de  Cee e 
Corcubión  para  a  execución  da  actuación  de  saneamento  "nova  estación 
depuradora de augas residuais de Cee e Corcubión. Cee (A Coruña)", cofinanciada 
pola  Unión Europea a  través  do Fondo Europeo  de  Desenvolvemento  Rexional 
(FEDER), no marco do programa Galicia Feder 2021-2027. 

1º.- Aprobar o texto e a formalización do  convenio de colaboración entre Augas de 
Galicia, a Deputación Provincial da Coruña e os concellos de Cee e Corcubión para a 
execución da actuación de saneamento “nova estación depuradora de augas residuais de 
Cee e Corcubión. Cee (A Coruña)”, cofinanciada pola Unión Europea a través do Fondo 
Europeo de Desenvolvemento Rexional (FEDER), no marco do programa Galicia Feder 
2021-2027 (ANEXO).

Sobre un orzamento total de 13.870.999,70 a aportación provincial é de 1.400.000,00 
euros (700.000,00 euros ano 2028 e 700.000,00 euros ano 2029) o que supón unha 
porcentaxe  de  financiación  do  10,09300%,  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria  que 
indique o Servizo de Fiscalización no seu informe.

A Intervención Provincial deberá de emitir os oportunos documentos contables a futuros 
por importe total de 1.400.000,00 euros (que é a aportación provincial para os anos 2028 
e 2029, para a tramitación do convenio), importe que pode ser incrementado segundo 
recolle a cláusula 7.3 do texto do convenio, co 20% do gasto definitivo.

Como consecuencia os datos a ter en conta son os seguintes:

Anualidade 2028 700.000,00 euros

840.000,00 euros
Posible incremento do 
20%
na anualidade 2028

140.000,00 euros

Anualidade 2029 700.000,00 euros

840.000,00 eurosPosible incremento do 
20%
na anualidade 2028

140.000,00 euros

TOTAL
1.680.000,00 EUROS

2º.- Instar aos concellos de Cee e Corcubión a que realicen as actuacións necesarias 
para que á data de recepción das obras teñan aprobados os seguintes acordos:
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•Determinación da forma de xestión do servizo de saneamento e depuración na 
ría de Cee - Corcubión e das achegas municipais requiridas no seu caso.

•Ordenanza reguladora da taxa ou da prestación patrimonial pública do servizo de 
saneamento e depuración.

•Regulamento do servizo de saneamento e depuración.

•Contratos requiridos para a xestión do servizo de saneamento e depuración.

3º.-  Condicionar o  convenio  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  e  ao 
cumprimento  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  no  próximo  exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento.

4º.- Ver ANEXO
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17.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do 
firme  en  Sardiñeiro",  do  Concello  de  Fisterra  incluído  Plan  provincial  de 
cooperación  ás  obras  e  servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de 
concellos) POS+2024 co código 2024.2000.0163.0 

Logo de ver o acordo que adoptou o Pleno desta deputación na sesión ordinaria do 31 de 
maio do 2024, que aprobou o Plan provincial  de cooperación ás obras e servizos de 
competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS+2024  e  o  seu  Plan 
Complementario no que se inclúe este investimento do Concello de Fisterra.

Tendo en conta que no apartado 2 do citado acordo plenario se indica que algúns dos 
investimentos que se detallan nos anexo IV e V teñen condicións singulares suspensivas, 
e  quedará  condicionada  a  súa  aprobación  definitiva  ao  cumprimento  das  condicións 
sinaladas, entre as que se encontra o seguinte investimento do Concello de Fisterra; e 
que mediante Resolución de Presidencia número 41944 do 15 de outubro de 2024 foron 
levantadas estas condicións aprobándose definitivamente este investimento:

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL
TOTAL

CONDICIÓNS 
CUMPRIDAS

Fisterra 2024.2000.0163.0
Mellora do firme en 
Sardiñeiro

58.719,90 19.407,61 78.127,51

-Autorización 
Demarcación Costas 
do Estado en Galicia

-Autorización 
Servizo Urbanismo-
Costas- Xunta

-Autorización 
Axencia Galega 
Infraestruturas (AXI)

 -Autorización 
Patrimonio Cultural

Logo  de  achegar  o  Concello  de  Fisterra  un  proxecto  técnico  modificado  deste 
investimento asinado dixitalmente o 5 de febreiro  de 2026 polo técnico Juan Alfonso 
Botana Castelo, que xa redactara o proxecto inicialmente presentado, cun orzamento de 
contrata de 107.181,81 €,  que supón un incremento de 29.054,30 € con respecto ao 
proxecto inicialmente presentado, redactado para modificar o tipo de acabado final do 
formigón  previsto  no  proxecto,  asumindo  o  concello  o  financiamento  do  incremento 
experimentado, segundo figura nos documentos contables RC presentados polo concello 
por  importes de 48.461,91 € e  58.719,90 €,  o  que fai  un total  de 107.181,81 €  que 
coincide co orzamento deste proxecto modificado.

Logo de ver que consta no expediente un informe de supervisión favorable emitido o 17 
de abril de 2026 polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta deputación con 
respecto deste proxecto modificado.
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FUNDAMENTOS DE DEREITO

Bases reguladoras do Plan, aprobadas mediante acordo plenario provincial adoptado na 
sesión realizada o 24 de novembro do 2023 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia 
(BOP) número 227, do 28 de novembro de 2023, que tiveron unha primeira modificación 
aprobada mediante  acordo plenario  do día 22 de decembro de 2023 e  publicadas no 
Boletín  Oficial  da  Provincia  (BOP)  número  20245,  do  27  de  decembro  de  2023  para 
rectificar a base 12.4 do POS+Adicional 1/2024 para gastos sociais extraordinarios; e unha 
segunda modificación, aprobada mediante acordo plenario do día 31 de maio de 2024 e 
publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 108, do 5 de xuño de 2024, para 
engadir as bases 13 e 14 para regular o POS+Adicional 2/2024 e 3/2024.

De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA:

1.-  Aprobar  o  proxecto  modificado do  investimento  denominado “Mellora  do  firme en 
Sardiñeiro”, do Concello de Fisterra, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras 
e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+2024, co código 
2024.2000.0163.0,  que aínda non está  adxudicado.  Este  proxecto  foi  redactado para 
modificar  o  tipo  de  acabado  final  do  formigón  previsto  no  proxecto;  e  conta  coa 
aprobación do órgano competente do concello e máis co informe de supervisión favorable 
emitido o 17 de abril de 2026 polo dito Servizo de Asistencia Técnica, e aínda que non 
supón unha variación nin do seu obxecto nin da súa finalidade, supón un incremento do 
orzamento total de contrata respecto do proxecto inicial que é asumido integramente polo 
Concello de Fisterra tal e como se indica na seguinte táboa:

Concello de Fisterra

Mellora do firme en Sardiñeiro

2024.2000.0163.0

     PROXECTO

MODIFICADO

PROXECTO

 INICIAL

DIFERENZA

Deputación 58.719,90 58.719,90 0,00

Concello 19.407,61 48.461,91 29.054,30

Total 78.127,51 107.181,81 29.054,30

2.- A achega provincial a este investimento financiarase con cargo á partida 2026 / 0430 - 
4592 - 76201 do vixente orzamento provincial.

3.- Notificarlle este acordo ao Concello de Fisterra para os efectos de que poida iniciar a 
contratación e execución deste investimento.
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18.-  Aprobación  do  proxecto  modificado  do  investimento  denominado 
"Saneamento en Aguieira Norte. Parroquia de Nebra", do Concello do Porto do Son 
incluído na segunda e derradeira fase do Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2024 
co código 2024.2102.0591.0, levantamento das condicións ás que quedou sometido 
e aprobación definitiva deste investimento 

Logo de ver o expediente relativo á aprobación do proxecto modificado do investimento 
denominado “Saneamento en Aguieira Norte. Parroquia de Nebra”, do Concello do Porto 
do Son, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 2/2024 co código 2024.2102.0591.0 
no que se acreditan os seguintes

ANTECEDENTES

Logo de ver o acordo que adoptou o Pleno desta deputación na sesión ordinaria do 31 de 
maio do 2024, que aprobou o Plan provincial  de cooperación ás obras e servizos de 
competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS+2024  e  o  seu  Plan 
Complementario no que se inclúe, entre outros, este investimento do Concello do Porto 
do Son cos seguintes datos: 

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL TOTAL
           CONDICIÓNS
            PENDENTES

O Porto do Son 2024.2102.0591.0
Saneamento en 
Aguieira Norte. 
Parroquia de Nebra

227,915,64 0,00 227,915,64

-Autorización 
Servizo Urbanismo-
CostasXunta 
-Autorización 
Axencia Galega 
Infraestruturas (AXI)
-Autorización Augas 
de Galicia - Vertidos 
-Acreditación da 
dispoñibilidade dos 
terreos
-Supervisión 
favorable do 
proxecto corrixido e 
aprobación polo 
concello 

Logo  de  presentar  o  Concello  do  Porto  do  Son  un  proxecto  modificado  asinado 
dixitalmente o 20 de novembro de 2025,  polo enxeñeiro de camiños, canles e portos, 
Vicente Lourido Vázquez, que xa redactara o proxecto inicial, cun orzamento de contrata 
de  227.915,64 €, idéntico ao do primeiro proxecto e que foi redactado para cambiar a 
ubicación da estación de bombeo prevista no proxecto inicial á vista do requirimento feito 
ao concello polo Servizo do Litoral da Consellería de Medio Ambiente e Cambio Climático 
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en data 7 de novembro de 2025, (Organismo que asumiu as funcións  que no momento 
de aprobación do proxecto inicial correspondíanlle ao Servizo Provincial de Urbanismo da 
Xunta de Galicia) en base ao informe vinculante da Demarcación de Costas do Estado en 
Galicia, que en data 12 de novembro de 2024 informou desfavorablemente as actuacións 
solicitadas  no  proxecto  inicial  esixindo  un  cambio  no  emprazamento  da  estación  de 
bombeo co fin  de situala fora dos primeiros  vinte metros da zona de servidume de 
protección do dominio público marítimo-terrestre.

Logo de ver as resolucións de autorizacións da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI), 
do Servizo do Litoral da Consellería de Medio Ambiente e Cambio Climático, así coma a 
comunicación do Xefe de Área de Calidade das Augas ( Augas de Galicia- Vertidos) no 
que informa que os vertidos accidentais (como é o caso do eventual alivio do novo pozo 
de bombeo proxectado), non son susceptibles de autorización por parte desa entidade, 
polo que se procede ao archivo da solicitude, xunto co informe do arquitecto técnico 
municipal de adecuación deste proxecto modificado ás condicións esixidas nas anteditas 
autorizacións.

Logo  de  ver  o   informe  xurídico,  asinado  dixitalmente  o  14  de  abril  de  2026  pola 
secretaria do concello, no que conclúe que, en base ao exposto no informe técnico e ao 
contido do proxecto, poderíase concluír a dispoñibilidade dos terreos necesarios para a 
execución do investimento. 

Tendo en conta que consta no expediente un informe de supervisión favorable emitido o 
14 de abril de 2026 polo  Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta deputación 
con respecto deste proxecto modificado.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Bases  reguladoras  do  POS+2024,  aprobadas  mediante  acordo  plenario  provincial 
adoptado na sesión realizada o día 24 de novembro de 2023 e publicadas no Boletín 
Oficial da Provincia (BOP) número 227, do 28 de novembro de 2023, que tiveron unha 
primeira  modificación aprobada mediante acordo plenario  do día 22 de decembro de 
2023 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 245, do 27 de decembro 
de  2023  para  rectificar  a  base  12.4  do  POS+Adicional  1/2024  para  gastos  sociais 
extraordinarios; e unha segunda modificación, aprobada mediante acordo plenario do día 
31 de maio de 2024 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 108, do 5 
de xuño de 2024, para engadir as bases 13 e 14 para regular o POS+Adicional 2/2024 e 
3/2024.

De  acordo  coa  normativa  vixente,  o  Pleno  da  Deputación  Provincial  da  Coruña  
ACORDA:

1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado Saneamento en Aguieira 
Norte.  Parroquia  de  Nebra  ”,  do  Concello  do  Porto  do  Son,  incluído  na  segunda  e 
derradeira fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
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municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2024 co código 2024.2102.0591.0, 
e  que  está  sen  adxudicar  ao  estar  condicionado  ao  cumprimento  das  condicións 
suspensivas, que se aprobou polo concello previos os correspondentes informes técnicos 
e xurídicos favorables,  que non supón unha variación do seu orzamento,  nin do seu 
obxecto, nin da súa finalidade, pero que implica unha serie de correccións en cuestións 
técnicas e unha cambio do emprazamento da estación de bombeo respecto ao proxecto 
inicialmente aprobado.

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL TOTAL
           CONDICIÓNS
          CUMPRIDAS

O Porto do Son 2024.2102.0591.0
Saneamento en 
Aguieira Norte. 
Parroquia de Nebra

227,915,64 0,00 227,915,64

-Autorización Servizo 
Urbanismo-
CostasXunta 
-Autorización Axencia 
Galega Infraestruturas 
(AXI)
-Autorización Augas de 
Galicia - Vertidos 
-Acreditación da 
dispoñibilidade dos 
terreos
-Supervisión favorable 
do proxecto corrixido e 
aprobación polo 
concello 

2.- Coa aprobación deste proxecto modificado por parte do concello, a obtención das 
autorizacións da Axencia Galega de Infraestruturas, do Servizo do Litoral da Consellería 
de Medio Ambiente e Cambio Climático, a  acreditación da dispoñibilidade de terreos, a 
comunicación  de  non  requirirse  a  autorización  de  Augas  de  Galicia  (vertidos),  e  a 
supervisión  favorable  do  Servizo  de  Asistencia  Técnica  a  Municipios  considerar 
cumpridas  as  condicións  ás  que  fora  sometido  e,  en  consecuencia,  aprobalo 
definitivamente dentro do Plan.

3.-  A achega  provincial  a  este  investimento  farase  efectiva  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0430/1606/76201 do vixente orzamento provincial.

4.- Notificarlle este acordo ao Concello do Porto do Son para os efectos oportunos.
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19.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de 
camiños rurais nos núcleos de Remesquide, A Goleta,  Tribás,  Cillobre, Grixó,  A 
Muiña, Obra, Turces e Quintás ", do Concello de Touro incluído na segunda fase do 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único  de  concellos)  POS+Adicional  2/2025  co  código  2025.2102.0726.0, 
levantamento  das  condicións  ás  que  quedou  sometido  e  aprobación  definitiva 
deste investimento 

Logo de ver o expediente relativo á aprobación do proxecto modificado do investimento 
denominado “Mellora de camiños rurais nos núcleos de Remesquide, A Goleta, Tribás, 
Cillobre,  Grixó,  A Muiña,  Obra,  Turces e Quintás”,  do Concello  de Touro,  incluído na 
segunda fase do Plan provincial  de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2025 co código 2025.2102.0726.0, 
no que se acreditan os seguintes: 

ANTECEDENTES

Logo  de  ver  que  o  Pleno  desta  deputación,  na  sesión  ordinaria  realizada  o  22  de 
decembro de 2025, aprobou a segunda fase do Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS+Adicional  2/2025, 
elaborada  no  marco  das  súas  Bases  reguladoras,  aprobadas  polo  Pleno  desta 
deputación  na  sesión  realizada  o  29  de  novembro  de  2024,  en  relación  co  acordo 
plenario do 31 de xaneiro do 2025, e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) 
número  233  do  3  de  decembro  de  2024,  que  tiveron  unha  modificación  aprobada 
mediante  acordo  plenario  do  3  de  outubro  de  2025,  en  relación  coa  Resolución  de 
Presidencia número 51389 de 3 de novembro de 2025, coa finalidade de engadir a base 
15 para  regular  o  POS+Adicional  4/2025,  cuxo texto  íntegro  foi  publicado no Boletín 
Oficial da Provincia (BOP) número 192 do 8 de outubro de 2025.

Tendo en conta que a aprobación definitiva dos investimentos dalgúns concellos quedaba 
condicionada á realización das condicións suspensivas que se detallan para cada un 
deles, entre os que figura este investimento do Concello de Touro cos seguintes datos:

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL TOTAL CONDICIÓNS PENDENTES

Touro 2025.2102.0726.0

Mellora de 
camiños rurais 
nos núcleos de 
Remesquide, A 
Goleta, Tribás, 
Cillobre, Grixó, A 
Muiña, Obra, 
Turces e Quintás 

227.260,09 0,00 227.260,09

- Supervisión favorable do 
proxecto corrixido e aprobación 
polo concello 

- Autorización Patrimonio 
Cultural -Xunta (1) 

- Autorización Axencia Galega 
Infraestruturas (AXI) (1) 
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Logo de aprobar o Concello de Touro un proxecto modificado deste investimento, asinado 
dixitalmente o 28 de abril de 2026 polo enxeñeiro de camiños, canles e portos Gustavo 
Vázquez Herrero,  que xa redactara  o proxecto inicial,  cun orzamento de contrata  de 
226.968,87€, o que supón unha diminución con respecto ao proxecto inicial de 291,22 €, 
xa que o primeiro proxecto presentado ascendía a 227.260,09 €, e que foi redactado para 
corrixir os erros sinalados polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios (ATM) no seu 
informe asinado dixitalmente o  26 de setembro de 2025.

Logo de presentar o concello as autorizacións da Dirección Xeral de Patrimonio Cultural e 
da Axencia Galega Infraestruturas (AXI)  xunto co informe técnico de cumprimento de 
condicións correspondente.

Logo de ver que consta no expediente o informe de supervisión favorable emitido o 29 de 
abril de 2026 polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta deputación respecto 
deste proxecto modificado

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+2025 aprobadas polo Pleno desta deputación 
na sesión realizada o 29 de novembro de 2024 en relación co acordo plenario do 31 de 
xaneiro do 2025  e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 233 do 3 de 
decembro de 2024, que tiveron unha modificación aprobada mediante acordo plenario do 
3 de outubro de 2025, en relación coa Resolución de Presidencia número 51389 de 3 de 
novembro de 2025, coa finalidade de engadir a base 15 para regular o POS+Adicional 
4/2025, cuxo texto íntegro foi publicado no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 192 
do 8 de outubro de 2025.

De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA:

1.-  Aprobar  o  proxecto  modificado  do  investimento  denominado  “Mellora  de  camiños 
rurais nos núcleos de Remesquide,  A Goleta,  Tribás,  Cillobre,  Grixó,  A Muiña,  Obra, 
Turces e Quintás”, do Concello de Touro, incluído na segunda fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal  (Plan único de concellos) 
POS+Adicional 2/2025, co código  2025.2102.0726.0, que foi redactado para corrixir os 
erros sinalados polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios (ATM) no seu informe 
asinado  dixitalmente  o   26  de  setembro  de  2025,  cun  orzamento  de  contrata  de 
226.968,87 €, aprobado polo órgano competente do concello, que conta co informe de 
supervisión favorable de data 29 de abril de 2026 do Servizo de Asistencia Técnica a 
Municipios  desta  deputación  e  cos  correspondentes  informes  técnicos  e  xurídicos 
favorables.  Este  proxecto  modificado  implica  unha  diminución  do  orzamento  total  de 
contrata respecto do proxecto inicial de 291,22 € tal e como se indica na seguinte táboa: 

Proxecto modificado
Concello de Touro

PROXECTO
 INICIAL

PROXECTO
 MODIFICADO

DIFERENZA
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“Mellora de camiños rurais nos 
núcleos de Remesquide, A Goleta, 

Tribás, Cillobre, Grixó, A Muiña, 
Obra, Turces e Quintás ”

Código 2025.2102.0726.0

Deputación 227.260,09 226.968,87 -291,22

Concello 0,00 0,00 0,00

Total 227.260,09 226.968,87 -291,22

 
2.-  Coa aprobación deste proxecto modificado e coa presentación das autorizacións da 
Dirección Xeral de Patrimonio Cultural e da Axencia Galega Infraestruturas (AXI) xunto co 
informe  técnico  de  cumprimento  das  súas  condicións,  considerar  cumpridas  as 
condicións ás que foi  sometido,  toda vez que o concello  presentou a documentación 
xustificativa do seu cumprimento, sendo os datos os seguintes:

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL TOTAL CONDICIÓNS CUMPRIDAS

Touro 2025.2102.0726.0

Mellora de 
camiños rurais 
nos núcleos de 
Remesquide, A 
Goleta, Tribás, 
Cillobre, Grixó, A 
Muiña, Obra, 
Turces e Quintás 

226.968,87 0,00 226.968,87

- Supervisión favorable do 
proxecto corrixido e aprobación 
polo concello 

- Autorización Patrimonio 
Cultural -Xunta (1) 

- Autorización Axencia Galega 
Infraestruturas (AXI) (1) 

3.-  A achega provincial   a   este investimento  financiarase  con  cargo  ao  crédito 
consignado   na   aplicación  orzamentaria  2026  /  0430  -  4547  -  76201  do  vixente 
orzamento provincial. 

4.- Notificarlle este acordo ao Concello de Touro para os efectos oportunos.
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20.- Aprobación da aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Ponteceso 
para  a  encomenda  de  xestión  da  selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as 
técnicos/as interinos/as. 

No expediente relativo á aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Ponteceso 
para a encomenda da xestión material da selección do seu persoal funcionario interino 
para postos de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a esta Deputación consta que:

1. O Pleno da Deputación da Coruña, na sesión ordinaria celebrada o 3 de outubro de 
2025 adoptou o acordo de aprobación dun convenio tipo para a encomenda de xestión da 
selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as  técnicos  interinos/as  para  concellos  de 
menos de 20.000 habitantes na provincia da Coruña.

2. O Pleno do Concello de Ponteceso, en sesión ordinaria de data 15 de decembro de 
2025 acadou por maioría absoluta o acordo de aprobar a adhesión ao dito convenio tipo.

3. Segundo o indicado nos artigos 33.2 e 47. 2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora 
das  Bases  do  Réxime  Local,  corresponde  ao  Pleno,  co  voto  favorable  da  maioría 
absoluta do número legal do seus membros, a aprobación da adopción de acordos na 
"transferencia de funcións ou actividades a outras Administracións públicas, así como a 
aceptación  das  delegacións  ou  encomendas  de  xestión  realizadas  por  outras 
administracións, salvo que por lei se impoñan obrigatoriamente".

4.  O futuro convenio de encomenda de xestión axustarase ao modelo tipo informado 
previamente, polo que, segundo as determinacións do artigo 50 da Lei 40/2015, de 1 de 
outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público, non é necesario solicitar novos informes.

5. A encomenda de xestión entrará en vigor unha vez asinado o correspondente convenio 
e o seu exercicio levárase a cabo nos termos deste.

6. Segundo o artigo 11 da citada Lei 40/2015, cómpre a publicación no Boletín Oficial da 
Provincia do acordo de aceptación da encomenda da xestión para xeral coñecemento e, 
no seu caso, para que as persoas interesadas poidan presentar recurso potestativo de 
reposición ou ben directamente recurso contencioso administrativo ante os xulgados do 
contencioso-administrativo da Coruña.

Conforme ao anteriormente exposto, o Pleno da Deputación provincial da Coruña 

ACORDA

1.-Aprobar a aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Ponteceso mediante 
acordo plenario de data 15 de decembro de 2025 para encomendar a xestión material da 
selección do seu persoal funcionario interino para postos de arquitecto/a e arquitecto/a 
técnico/a a esta Deputación

2.-Aprobar  a  formalización  da  dita  encomenda  de  xestión  mediante  a  sinatura  do 
correspondente  convenio,  segundo  o  modelo  aprobado  polo  Pleno  da  Deputación 
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Provincial da Coruña, aprobado en sesión do día 3 de outubro de 2025.

3.-Publicar no Boletín Oficial da Provincia o acordo de aceptación desta encomenda de 
xestión para xeral coñecemento e, no seu caso, para que as persoas interesadas poidan 
presentar  recurso  potestativo  de  reposición ou ben directamente  recurso contencioso 
administrativo ante a Sección do Contencioso-Administrativo do Tribunal de Instancia que 
corresponda.
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21.-  Aprobación  do  proxecto  modificado  do  investimento  denominado 
"Abastecemento Area Recreativa O Castro", do Concello de Cerdido incluído no 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único  de  concellos)  POS+2024  co  código  2024.2000.0144.0,  levantamento  das 
condicións ás que quedou sometido e aprobación definitiva deste investimento 

Logo de ver o expediente relativo á aprobación do proxecto modificado do investimento 
denominado  “Abastecemento  Area  Recreativa  O  Castro”,  do  Concello  de  Cerdido, 
incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal 
(Plan único de concellos) POS+2024 co código  2024.2000.0144.0, no que se acreditan 
os seguintes: 

ANTECEDENTES 

Logo de ver o acordo que adoptou o Pleno desta deputación na sesión ordinaria do 31 de 
maio do 2024, que aprobou o Plan provincial  de cooperación ás obras e servizos de 
competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS+  2024  e  o  seu  Plan 
Complementario no que se inclúe o investimento que se indica.

Tendo  en  conta  que  entre  os  investimentos  incluídos  nesta  fase  do  Plan  atópase  a 
seguinte obra do Concello de Cerdido cos datos que se indican na seguinte táboa:

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL
IVE 

Deducible
TOTAL

CONDICIÓNS 
PENDENTES

Cerdido 2024.2000.0144.0 
Abastecemento 
Area Recreativa O 
Castro

23.641,97 7.970,51 3.976,23 35.588,71
Autorización 
Patrimonio Cultural-
Xunta

Logo  de  aprobar  o  Concello  de  Cerdido  un  proxecto  modificado  deste  investimento 
asinado dixitalmente o 31 de marzo de 2026 polo enxeñeiro de camiños, canais e portos 
Pablo Blanco Ferreiro, que xa redactara o proxecto inicial, cun orzamento de contrata de 
35.588,71  €,  idéntico  ao  do  proxecto  inicialmente  aprobado,  redactado  para  dar 
cumprimento  aos  condicionantes  contidos  na  autorización  da  Dirección  Xeral  do 
Patrimonio Cultural, que implican un cambio de trazado

Logo de ver que este proxecto modificado implica internamente cambios nas unidades de 
obra correspondentes ao abastecemento de auga o que fai que diminúa en 189,63 € o 
importe do IVE deducible pasando de 3.976,23 € a 3.786,60 €, polo que a achega do 
concello  con  cargo  aos  seus  propios  recursos  increméntase  nesa  mesma  contía, 
pasando  de  7.970,51  €  a  8.160,14  €,  permanecendo  así  invariable  a  achega  da 
deputación; e que o concello achega documento contable RC por importe de 11.946,74 € 
correspondente á suma de ambos conceptos
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Logo de ver que consta no expediente o informe de supervisión favorable emitido o 22 de 
abril de 2026 polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta deputación respecto 
deste proxecto modificado

Logo de presentar o concello a autorización da Dirección Xeral de Patrimonio Cultural así 
como os  informes técnicos  xustificativos  do  cumprimento  das  condicións  contidas  na 
autorización

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Bases  reguladoras  do  POS+2024,  aprobadas  mediante  acordo  plenario  provincial 
adoptado na sesión realizada o día 24 de novembro de 2023 e publicadas no Boletín 
Oficial da Provincia (BOP) número 227, do 28 de novembro de 2023, que tiveron unha 
primeira  modificación aprobada mediante acordo plenario  do día 22 de decembro de 
2023 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 245, do 27 de decembro 
de  2023  para  rectificar  a  base  12.4  do  POS+Adicional  1/2024  para  gastos  sociais 
extraordinarios; e unha segunda modificación, aprobada mediante acordo plenario do día 
31 de maio de 2024 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 108, do 5 
de xuño de 2024, para engadir as bases 13 e 14 para regular o POS+Adicional 2/2024 e 
3/2024.

De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA:

1.-  Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “Abastecemento Area 
Recreativa O Castro”, do Concello de Cerdido, incluído no Plan provincial de cooperación 
ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+2024, co 
código 2024.2000.0144.0, cun orzamento de contrata de 35.588,71 €, que foi aprobado 
polo órgano competente do concello e que conta co informe de supervisión favorable 
emitido o 22 de abril  de 2026 polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta 
deputación,  sen  variación  do  orzamento,  redactado  para  dar  cumprimento  aos 
condicionantes contidos na autorización da Dirección Xeral do Patrimonio Cultural.  Este 
proxecto  modificado  implica  internamente  cambios  nas  unidades  de  obra 
correspondentes ao abastecemento de auga o que fai que diminúa en 189,63 € o importe 
do IVE deducible pasando de 3.976,23 € a 3.786,60 €, polo que a achega do concello con 
cargo aos seus propios recursos increméntase nesa mesma contía, pasando de 7.970,51 
€ a 8.160,14 €, permanecendo así invariable a achega da deputación.

Proxecto modificado
Concello de Cerdido

“Abastecemento Area Recreativa 
O Castro”

Código 2024.2000.0144.0 

PROXECTO
 INICIAL

PROXECTO
 MODIFICADO

DIFERENZA

Deputación 23.641,97  23.641,97  0,00
Concello fondos propios 7.970,51 8.160,14  +189,63
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Concello IVE deducible 3.976,23 3.786,60  - 189,63
Total 35.588,71 35.588,71 0,00

2.-  Coa  aprobación  deste  proxecto  modificado,  e  coa  presentación  da  autorización 
necesaria para a execución desta obra, considerar cumpridas as condición ás que foi 
sometido  este  investimento,  toda  vez  que  o  concello  presentou  a  documentación 
xustificativa  do  seu  cumprimento  e,  en  consecuencia,  aprobar  definitivamente  este 
investimento dentro do Plan.

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN
ACHEGA 

DEPUTACIÓN
ACHEGA 

MUNICIPAL
IVE 

Deducible
TOTAL

CONDICIÓNS 
CUMPRIDAS

Cerdido 2024.2000.0144.0 
Abastecemento 
Area Recreativa O 
Castro

23.641,97 8.160,14 3.786,60 35.588,71
Autorización 
Patrimonio Cultural-
Xunta

3.- Na partida  2026 / 0430 - 4592 - 76201 do vixente orzamento provincial existe crédito 
suficiente para o financiamento da achega provincial a esta obra.

4.- Notificarlle este acordo ao Concello de Cerdido para os efectos oportunos
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22.-  Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de 
pago  a  provedores  (PMP)  e  da  relación  detallada  das  facturas  pagadas  pola 
Deputación Provincial da Coruña e polo Consorcio Provincial Contra Incendios e 
Salvamento da Coruña, correspondente a maio de 2026. 

PRIMEIRO:  Dáse  conta  dos  resultados  do  período  medio  de  pago  a  provedores, 
calculado cos criterios do Real  decreto 1040/2017,  do 22 de decembro,  polo que se 
modifica o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, da Deputación Provincial da Coruña e 
do seu ente dependente, Consorcio Provincial Contra Incendios e Salvamento da Coruña, 
do mes de maio de 2026. 

SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola Deputación Provincial  da Coruña e polo Consorcio Provincial Contra Incendios e 
Salvamento da Coruña, no mes de maio de 2026. 

TERCEIRO:  Dispor  que  se  proceda  a  publicación  na  páxina  web  da  Deputación  da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento.
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23.-  Aprobación  inicial  do  expediente  de  modificación  de  créditos  3/2026  de 
aprobación polo Pleno. 

1.-  Aprobar  inicialmente  o  expediente  de  modificación  de  crédito  núm.  3/2026  de 
competencia do Pleno que se tramita dentro do vixente orzamento xeral por un importe  
1.097.877,60  € que ofrece o seguinte resumo:

A) NECESIDADES E FONTES DE FINANCIAMENTO

A.1) Aumentos (necesidades de 
financiamento):

A.2) Baixas (fontes de financiamento):

Créditos extraordinarios (CE): 0,00 Baixas por anulación (BA): 0,00 

Suplementos de crédito (SC): 1.097.877,60 Remanente de Tesourería 1.097.877,60 

Total aumentos: 1.097.877,60 Total financiamento: 1.097.877,60 

B) RESUMO POR CAPÍTULOS DE GASTOS E INGRESOS

B.1 Resumo por capítulos do Estado de Gastos B.2  Resumo  por  capítulos  do  Estado  de 
Ingresos

Capítulo Altas Baixas Capítulo Altas

1 Gastos de persoal 0,00 0,00 1 Impostos directos 0,00

2 Gastos correntes 0,00 0,00 2 Impostos indirectos 0,00

3 Gastos financeiros 0,00 0,00 3 Taxas e outros ingresos 0,00

4 Trans. Correntes 0,00 0,00 4 Transferencias correntes 0,00
5 Fondo continx. e o. 
i.

0,00 0,00 5 Ingresos patrimoniais 0,00

6 Investimentos 
reais

0,00 0,00 6 Alleamento investimentos 
reais

0,00

7 Trans. de capital 1.097.877,60 0,00 7 Transferencias de capital 0,00

8 Activos financeiros 0,00 0,00
8 Act. Finan. (Reman. 
Tesourería)

1.097.877,60

9 Pasivos 
financeiros

0,00 0,00 9 Pasivos financeiros 0,00

TOTAL: 1.097.877,60 0,00 TOTAL: 1.097.877,60

2.- Dispor a exposición ao público polo prazo de quince (15) días hábiles, mediante a 
publicación  do  oportuno  anuncio  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  para  os  efectos  de 
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reclamacións, segundo o establecido no artigo 38 en relación cos artigos 20 e 22 do 
citado RD 500/90.

Se transcorrido o dito prazo non se formulasen reclamacións, o expediente considerarase 
aprobado definitivamente sen necesidade de adoptar un novo acordo. No caso de que se 
presentaran reclamacións, o pleno disporá do prazo dun mes para resolvelas.

3.-  O resumo por capítulos do devandito expediente publicarase no Boletín Oficial  da 
Provincia como requisito previo para a súa entrada en vigor, segundo o establecido no 
artigo 20.5 do citado Real decreto 500/90, do 20 de abril, e os artigos 169 e 177 do Texto 
refundido da lei reguladora das facendas locais, aprobado polo Real decreto lexislativo 
2/2004, do 5 de marzo.

Do expediente definitivamente aprobado remitirase copia á Consellería de Facenda e 
Administración Pública da Xunta de Galicia e á Delegación do Ministerio de Hacienda en 
cumprimento do disposto nos artigos 20.4 e 38.2 do Real decreto 500/1990, do 20 de 
abril, e os artigos 169.4 e 177.2 do Texto refundido da lei reguladora das facendas locais 
aprobado polo Real decreto lexislativo 2/2004, do 5 de marzo. 

4.-  Reiterar o compromiso provincial de orientar a xestión orzamentaria no marco das 
normas de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira.

5.- Se as obrigacións efectivamente recoñecidas ao finalizar o exercicio 2026 exceden do 
límite establecido na regra de gasto deberán levarse a cabo as actuacións descritas nos 
artigos  21  a  23  da  Lei  orgánica  de  estabilidade  orzamentaria  e  sustentabilidade 
financeira, nos prazos, condicións e polo procedemento establecido neles. 

6.- No que atinxe  á dotación económica prevista neste expediente de modificación de 
créditos para subvencións de concesión directa,  que non xera ningún dereito cara ós 
potenciais beneficiarios, resaltar que a xustificación da presenza de causas excepcionais 
e  de  interese  público  resulta  extemporánea  neste  intre,  segundo  mostra  a  práctica 
habitual  desta institución nas últimas décadas; deixando tamén constancia de que en 
ningún caso se dará tramite a expediente algún que incumpra as prescricións legais, 
recordando neste senso ás unidades xestoras, e ós órganos de ditame e resolutorios do 
procedemento,  que en  ningún caso  se  asignará  recurso  algún a  través  de  convenio 
administrativo  que non incorpore  a  debida xustificación da excepcionalidade,  interese 
público, que non permitan a aplicación dos principios de concorrencia, igualdade e non 
discriminación,  tal  e  como informa a Intervención Xeral,  que reitera a necesidade de 
facelo na tramitación administrativa posterior do expediente, e, en todo caso, previamente 
á firma do convenio de achega provincial á obra ou á actividade de que se trate.

A maior abundamento, é de salientar a posibilidade de asignación de fondos provinciais 
con  carácter  excepcional,  tal  e  como  sinala  o  Informe  de  Asesoría  Xurídica  desta 
institución  (nº  45/2018,  sobre  "Cuestións  relativas  ó  procedemento  de  concesión  de  
subvencións  nominativas",  de  23  de  marzo),  cando  se  xustifique  no  expediente 
administrativo a tramitar; debendo resaltar neste senso a asignación a todos e cada un 
dos Concellos da provincia do maior Plan de Obras e Servizos de todo o estado.
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7.- Informar periodicamente ao Pleno sobre a execución orzamentaria dos ingresos e 
gastos previstos e formular, cando proceda, as propostas correspondentes que aseguren 
en  todo  momento  o  cumprimento  das  normas  de  estabilidade  orzamentaria  e 
sustentabilidade  financeira,  á  vista  dos  informes  preceptivos  previstos  na  normativa 
vixente.
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24.-  Dación de conta do informe de Intervención sobre a acción de fomento da 
Deputación Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 
2012 e o 31 de decembro de 2025. 

Dáse  conta  do  informe  de  Intervención  sobre  a  acción  de  fomento  da  Deputación 
Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 2012 e o 31 de 
decembro de 2025.
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25.-  Aprobación  da  aceptación  da  delegación  de  competencias  do  Concello  de 
Betanzos sobre a inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras 
e da Taxa por licenza de obras ou urbanística. 

1.  Aceptar  a  delegación  das  competencias  acordada  polo  Concello  de  Betanzos  en 
relación coa seguinte materia:

Inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras e da Taxa por licenza de 
obras ou urbanística e pola realización das actividades administrativas de control  nos 
supostos  nos  que  a  esixencia  de  licenza  fose  substituída  pola  presentación  de 
declaración responsable ou comunicación previa, e a recadación voluntaria e executiva 
das liquidacións derivadas das actuacións inspectoras.

2. A delegación entrará en vigor unha vez sexa publicado este acordo no Boletín Oficial 
da Provincia, e o seu exercicio levarase a cabo nos termos establecidos nas Bases para 
a prestación de servizos tributarios aos concellos da provincia, aprobadas ao efecto por 
esta Deputación Provincial.
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26.-  Aprobación  da  aceptación  da  delegación  de  competencias  do  Concello  de 
Dodro sobre a inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras e 
da Taxa por licenza de obras ou urbanística. 

1. Aceptar a delegación das seguintes competencias acordada polo Concello de Dodro:

Inspección do Imposto sobre construcións, instalacións e obras e da Taxa por licenza de 
obras ou urbanística e pola realización das actividades administrativas de control  nos 
supostos  nos  que  a  esixencia  de  licenza  fose  substituída  pola  presentación  de 
declaración responsable ou comunicación previa, e a recadación voluntaria e executiva 
das liquidacións derivadas das actuacións inspectoras.

2. A delegación entrará en vigor unha vez sexa publicado este acordo no Boletín Oficial 
da Provincia, e o seu exercicio levarase a cabo nos termos establecidos nas Bases para 
a prestación de servizos tributarios aos concellos da provincia, aprobadas ao efecto por 
esta Deputación Provincial.
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27.- Dación de conta da liquidación provisional da recadación do 1º trimestre de 
2026  dos  conceptos  entregables  ás  entidades  públicas  usuarias  dos  servizos 
tributarios. 

Dáse  conta  da  liquidación  provisional  da  recadación  do  1º  trimestre  de  2026  dos 
conceptos entregables ás entidades públicas usuarias dos servizos tributarios.
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28.- Dación de conta da liquidación provisional da recadación do 1º trimestre de 
2026 dos conceptos non entregables ás entidades públicas usuarias dos servizos 
tributarios. 

Dáse  conta  da  liquidación  provisional  da  recadación  do  1º  trimestre  de  2026  dos 
conceptos non entregables ás entidades públicas usuarias dos servizos tributarios.
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29.-  Aprobación dos estados demostrativos da xestión recadatoria dos recursos 
doutros entes públicos e dos recursos propios do exercicio 2025. 

Aprobar os estados demostrativos relativos á xestión recadatoria dos recursos doutros 
entes públicos e dos recursos propios correspondentes o exercicio 2025.
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30.-  Aprobación do convenio de cooperación entre a Deputación da Coruña e o 
Club  de  Leones  La  Coruña  Torre  de  Hércules,  polo  que  se  instrumenta  unha 
subvención nominativa para o cofinanciamiento do proxecto "O vello Camiño", no 
ano 2026 

1.º Levantar os reparos sinalados no informe da Intervención Provincial.

2.º Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, e non 
discriminación  na  tramitación  do  presente  expediente,  dada  a  existencia  de  causas 
excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por entender que se 
dan razóns de interese público no outorgamento da subvención.

3.º  Aprobar  o  texto  do  convenio  de  colaboración  a  subscribir  entre  a  Deputación 
Provincial  da  Coruña  e  o  Club  de  Leones  La  Coruña  Torre  de  Hércules  con  NIF 
G70035977 para o financiamento do proxecto: “O VELLO CAMIÑO”, no ano 2026

Convenio de colaboración entre a Excma. Deputación Provincial da Coruña e o 
CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES polo que se instrumenta 
unha subvención nominativa  para  o  cofinanciamento  do proxecto  "O VELLO 
CAMIÑO "

En A Coruña a

Ante  min,  Miguel  Iglesias  Martínez  Secretario  Xeral  da  Excelentísima  Deputación 
Provincial de A Coruña, como fedatario actuante

REUNIDOS

Dunha parte..................en representación da Deputación da Coruña

E doutra parte, ................,  en representación do CLUB DE LEONES LA CORUÑA 
TORRE DE HÉRCULES

Ambos  comparecentes  recoñécense  mutuamente  capacidade,  lexitimación  e 
representación suficientes para formalizar o presente convenio de colaboración,

1. Que a Excma. Deputación provincial da Coruña e a CLUB DE LEONES LA 
CORUÑA TORRE  DE  HÉRCULES  consideran  de  gran  interese  para  a 
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provincia financiar o proxecto o “O VELLO CAMIÑO”

2. Que dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e da CLUB DE 
LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES, as dúas partes acordan 
subscribir un convenio conforme ás seguintes

CLÁUSULAS

I.- OBXECTO

O presente convenio ten por obxecto a fixación das bases de outorgamento dunha 
subvención  nominativa  por  esta  Deputación  a  prol  da  CLUB  DE  LEONES  LA 
CORUÑA TORRE DE HÉRCULES, CIF  G70035977,  polo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para o cofinanciamento do proxecto "O VELLO CAMIÑO" tal e 
como aparecen definidas na memoria de actividades

II.- ORZAMENTO DE GASTOS DA ACTIVIDADE A REALIZAR

 CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES levará a cabo as 
actividades programadas, segundo se definen na cláusula anterior, consonte ao 
seguinte orzamento:

1.- Deseño da ruta teórica a partir de indicios materiais, topográficos e 
testemuñas orais

9.000,00 €

2.- Estudio histórico 5.800,00 €

3.- Recopilación de testemuñas orais, vestixios de cultura popular, 
etc. como mostra de evidencias do paso de peregrinos por esta 
ruta 4.- Catalogación dos elementos patrimoniais susceptibles de 
ser visitados polos futuros camiñantes ou peregrinos: igrexas, 
cruceiros, lavadoiros, pontes, etc

5.- Catalogación de monumentos megalíticos e xacementos 
arqueolóxicos localizados en torno a esta ruta

7.- Recopilación e análise toponímico

9.- Inclusión da ruta deseñada nunha aplicación de navegación híbrida 
xeorreferenciada

5.000,00 €
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6.- Localización de antigas sendas e camiños 2.200,00 €

8.- Elaboración de planos 4.000,00 €

TOTAL 26.000,00 €

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN 
OU APORTEN PARA A MESMA FINALIDADE

1.A Deputación  da  Coruña  contribuirá  ao  financiamento  da  actividade,  tal  como se 
define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 20.800,00 €, o que representa 
unha porcentaxe de 80.0000 %. No caso de que o gasto xustificado non acadase o 
importe total previsto na cláusula segunda, a Deputación só achegará o importe que 
represente o 80.0000 % da cantidade efectivamente xustificada. A contía restante, ata 
acadar o importe total do orzamento da actividade, está financiado con cargo a recursos 
(propios ou alleos) acreditando a entidade beneficiaria que ten consignado o crédito 
adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto imputable á entidade.
2.Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 por cento do orzamento 
previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non 
foi cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.
3.O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0510/432.1/481.00, na que a Intervención provincial  ten certificado que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de 
crédito.
4.A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas,  públicas  ou privadas,  que a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE 
HÉRCULES obteña para a mesma finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente 
co  da  subvención  provincial,  non  supere  en  ningún  caso  o  importe  total  do  gasto 
efectivamente xustificado.
5.No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial  no importe necesario para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN

1.O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministracións necesarios 
para a execución da actividade corresponderalle á CLUB DE LEONES LA CORUÑA 
TORRE DE HÉRCULES.  Non se poderá contratar  a  realización de prestacións con 
persoas  o  entidades  vinculadas  á CLUB  DE  LEONES  LA CORUÑA TORRE  DE 
HÉRCULES nin con calquera outra na que concorra algunha das circunstancias ás que 
se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións.
2.Se o importe dalgunha das prestacións supera 15.000,00 euros, con carácter previo á 
contratación,  a  CLUB  DE  LEONES  LA CORUÑA TORRE  DE  HÉRCULES  deberá 
solicitar polo menos tres orzamentos a distintos provedores. Entre as ofertas recibidas, 
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deberase elixir unha delas de acordo con criterios de eficiencia e economía, debendo 
xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non recaia sobre a oferta 
máis vantaxosa economicamente.
3.No caso de que a  CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES

trámite e aprobe algunha modificación do proxecto inicialmente aprobado, así como do 
contrato  adxudicado,  deberá  remitirlle  á  Deputación  un  exemplar  do  proxecto 
modificado, achegando con el os informes emitidos e a certificación do correspondente 
acordo.

4.Admitirase a subcontratación para as prestacións de bens e servizos que non poida 
prover por si mesma a entidade solicitante, ao estaren fóra do seu obxecto social. Así 
mesmo, admitirase a subcontratación co límite máximo do 40 por cento do importe do 
orzamento  subvencionado  para  xustificar  sumando  os  importes  de  todos  os 
subcontratos, segundo establece o artigo 19.1 da Ordenanza Xeral de Subvencións e 
Transferencias.

V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL

1. Na publicidade pola que se dea a coñecer a realización das actividades, ben sexa 
por  medios  escritos,  radiofónicos,  audiovisuais  ou internet,  deberase facer  constar 
sempre o financiamento da Deputación Provincial da Coruña.
2. Coa memoria e conta xustificativa achegaranse os documentos que acrediten o 
cumprimento  desta  obriga  do CLUB  DE  LEONES  LA  CORUÑA  TORRE  DE 
HÉRCULES.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL

1.A achega da Deputación seralle aboada á CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE 
DE HÉRCULES unha vez que se presente a seguinte documentación:

1.-Memoria  de  actuación,  subscrita  polo  representante  legal  do CLUB  DE 
LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES e polas persoas autoras do 
estudio, xustificativa do cumprimento das condicións impostas neste convenio, 
coa indicación das actividades realizadas e dos resultados obtidos.
2.-Certificación  clasificada  dos  gastos  realizados,  no  que  se  indiquen  os 
acredores co seu NIF,  os  documentos xustificativos,  os  importes e,  no seu 
caso, datas de pagamento. Tamén se indicarán as desviacións con respecto ao 
orzamento detallado na cláusula SEGUNDA. Con esta relación achegaranse os 
orixinais  ou  copias  debidamente  compulsadas  das  facturas  e  demais 
xustificantes de gasto. No caso de que se presenten copias compulsadas, con 
carácter previo á compulsa deberá estenderse unha dilixencia sobre o orixinal 
na que se deixe constancia de que foi presentada como xustificante de gasto 
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para o cobro dunha subvención outorgada pola Deputación da Coruña

3.- Copia dos traballos realizados incluídos no orzamento.

3.-Certificación da aprobación das facturas e demais documentos xustificativos 
polo órgano competente.

4.-Acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  e  coa  Seguridade 
Social, segundo o previsto na cláusula OITAVA.

5.-Declaración doutras axudas ou subvencións solicitadas ou concedidas para 
a mesma finalidade.

6.-  Certificación  da  conta  bancaria,  segundo  o  modelo  aprobado  pola 
Deputación.

7.-  Proba  do  cumprimento  das  obrigas  asumidas  na  cláusula  QUINTA, 
mediante  a  achega  de  documentos  nos  que  conste  a  publicidade  do 
financiamento provincial.

VII.-  TERMO  PARA  A  REALIZACIÓN  DA  ACTIVIDADE  E  PRAZO  DE 
XUSTIFICACIÓN

1.As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula PRIMEIRA terán carácter retroactivo e deberán estar realizadas entre o 1 de 
xaneiro de 2026 e o 31 de xullo de 2027, sempre e cando exista crédito suficiente para 
tal fin.
2.Unha vez rematadas as actividades, a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE 
HÉRCULES deberá presentar a xustificación documental  á que se refire a cláusula 
SEXTA no  prazo  máximo  de  DOUS  MESES  antes  do  vencemento  do  período  de 
vixencia do convenio establecido na cláusula DÉCIMO TERCEIRA.
3.De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a unidade xestora remitiralle un requirimento ao 
CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES para que a presente no prazo 
improrrogable de QUINCE DÍAS.  A falla  de xustificación da subvención neste prazo 
excepcional dará lugar á perda da subvención e demais responsabilidades previstas 
neste convenio e na lexislación aplicable ao respecto.  Aínda así,  a presentación da 
xustificación neste prazo adicional  non eximirá ao CLUB DE LEONES LA CORUÑA 
TORRE  DE  HÉRCULES  da  sanción  que,  de  conformidade  co  disposto na  Lei  de 
subvencións e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable lle 
poida corresponder.
4.O aboamento da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financeira indicada polo  CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES na 
documentación achegada no prazo máximo de catro meses.
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VIII.- CUMPRIMENTO DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE 
SOCIAL E A SÚA ACREDITACIÓN

1. A CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES deberá estar ao día,

con carácter previo á sinatura deste convenio, e logo, con carácter previo ao pago 
da  subvención,  no  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Administración  do 
Estado, coa comunidade autónoma, coa Deputación Provincial da Coruña, e coa 
Seguridade Social.

2. A  acreditación  do  cumprimento  de  ditas  obrigas  poderá  realizarse  mediante 
declaración responsábel expedida autorizada polo órgano competente, mediante a 
presentación dos correspondentes certificados ou ben autorizando á Deputación a 
que obteña telematicamente os correspondentes certificados.

3. A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinaraa esta de oficio.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS

1. A CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES destinará os fondos 
recibidos ao pagamento dos xustificantes de gasto presentados.
2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento 
deberá quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia 
bancaria, tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que 
deixe constancia da data de pago e da identidade do perceptor. Só excepcionalmente 
se poderá realizar o pago en metálico para gastos de ata 150,00 €,  nos que non 
resulte posíbel a utilización dun dos medios anteriormente indicados.
3. Sen prexuízo dos libros e rexistros contábeis que as normas xerais ou sectoriais 
lle poidan impor, a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES deberá 
contar  polo  menos  cun  rexistro  cronolóxico  de  cobros  e  pagamentos  nos  que  se 
inclúan, entre outros, os relativos aos gastos xustificados e aos ingresos declarados 
con respecto a esta subvención.

X.- CONTROL FINANCEIRO DA DEPUTACIÓN E DOS ÓRGANOS DE CONTROL 
EXTERNO

1. Consonte  ao  disposto  nos  artigos  44  e  seguintes  da  Lei  38/2003,  de  17  de 
novembro, xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de Subvencións de Galicia,  a  CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE 
HÉRCULES poderá ser escollida pola Intervención provincial para a realización dun 
control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación 
dos fondos á finalidade para a que foron concedidos,  o correcto financiamento da 
actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais e materiais  que lle 
impón o presente convenio de colaboración.
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2. Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de 
Contas de Galicia, a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES queda 
sometida aos procedementos de fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas 
de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio, 
aos procedementos de axuizamento contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e 
a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo.

XI.- REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS.

1. O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración  poderá  dar  lugar  a  obriga  de  reintegro  parcial  ou  total  dos  fondos 
recibidos, así como ao pago dos xuros de demora que se devindiquen desde o día no 
que se realizou o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes do seu Regulamento (R.D.  887/2006,  do 21 de xullo), 
dándolle en todo caso audiencia ao interesado.
2. Sen  prexuízo  do  anterior,  dito  incumprimento  tamén  poderá  ser  constitutivo 
dalgunha das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 
9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de 
sancións previstos nas normas citadas e na Ordenanza provincial de desenvolvemento 
que resulte aplicable.
3. Para  os  supostos  de  atraso  na  realización  das  actividades  ou  atraso  na 
presentación  da  xustificación  se  estará  ao  disposto  na  Ordenanza  provincial  de 
desenvolvemento que resulte aplicable.
4. Se o atraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre 
o prazo indicado na cláusula VII.3 e a data do pago efectivo ao terceiro.

XII.- INCORPORACIÓN AO REXISTRO PÚBLICO DE  SUBVENCIÓNS 
E PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, 
e  demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación  da  CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES serán 
remitidas á Intervención xeral  do Estado,  para que sexan incorporados á Base de 
Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva finalidade prevista en dito precepto e 
co debido respecto á protección dos datos de carácter persoal, segundo o previsto na 
Lei orgánica 3/2018 de 5 de decembro de Protección de Datos Persoais e garantía dos 
dereitos dixitais.
2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de Subvencións de Galicia,  a  Deputación remitiralle  a mesma información á 
Consellería de Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao Rexistro público de 
axudas, subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia.
3. Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
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subvencións, a concesión da subvención a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE 
DE HÉRCULES será publicada no Boletín Oficial da Provincia da Coruña e na páxina 
web dacoruna.gal
4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro 
de convenios que depende do Servizo de Patrimonio e contratación da Deputación.

XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN

1. O presente convenio de colaboración terá carácter retroactivo para os efectos de 
imputación dos gastos e abranguerá os devindicados desde o día 1 de xaneiro de 
2026 e o 31 de xullo de 2027, sen que en ningún caso sexan subvencionables os 
gastos devindicados con anterioridade á dita data e conservará a súa vixencia ata o 
día 30 de outubro do 2027, sempre e cando exista crédito para tal fin.

2. Para o caso de que a CLUB DE LEONES LA CORUÑA TORRE DE HÉRCULES

non poida ter presentada a xustificación antes do día 31 de XULLO de 2027, deberá 
solicitar  antes  desta  data,  a  prórroga  do prazo inicial,  achegando unha solicitude 
motivada, co fin de que a Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado 
e  suficiente  para  o  pago  que  proceda,  do  importe  correctamente  xustificado. 
Acreditada esta circunstancia, a Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, 
que en ningún caso poderá exceder do 31 de outubro do 2028.  Con esta data,  o 
convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito que a CLUB DE LEONES LA 
CORUÑA TORRE DE HÉRCULES perderá o dereito ao cobro do importe corresponde 
á contía non xustificada na dita data. A concesión da devandita prórroga, previos os 
informe preceptivos da Unidade Xestora, do servizo de contratación e da Intervención 
provincial  será  eventualmente  realizada  mediante  Resolución  da  Presidencia  da 
Deputación.

3. Tamén, por acordo expreso de ambas as dúas partes e despois dos informes da 
Unidade  Xestora,  do  servizo  de  Contratación,  da  Secretaría  e  da  Intervención  da 
Deputación,  o  convenio  poderá  ser  obxecto  de  modificación.  En  ningún  caso,  se 
poderá  modificar  o  convenio  variando  substancialmente  o  obxecto  da  subvención 
concedida e prevista nominativamente por acordo plenario.

XIV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN, MODIFICACIÓN E XURISDICIÓN 
COMPETENTE

1. O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia.  Supletoriamente  aplicarase  a  lexislación  de 
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contratos do sector público.
2. Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio crearase unha 
comisión  de  seguimento  formada  por  dous  representantes  de  cada  unha  das 
institucións nomeados polo Presidente da Deputación e o da CLUB DE LEONES LA 
CORUÑA TORRE DE HÉRCULES, respectivamente.
3. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo 
a distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de 
dita  xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como 
consecuencia do presente convenio.

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por Acordo Plenario

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por do día      de       de       
E, en proba de conformidade, as partes comparecentes asinan en exemplar 
cuadriplicado o presente convenio, no lugar e data indicados no encabezamento.

O representante da Deputación, O Representante da LEONES LA
CORUÑA TORRE DE HÉRCULES

O Secretario Provincial
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31.-  Aprobación  da  formalización  dun  convenio  administrativo  de  colaboración 
entre  a  Deputación Provincial  da  Coruña e  a  Agencia  Estatal  Consejo  Superior 
Investigaciones Científicas (CSIC) para cofinanciar o proxecto "Conservación Ex 
Situ de Solos e Microbioma asociado a Especies incluídas no Catálogo Galego de 
Especies Ameazadas da provincia da Coruña". 

1. Levantar  o reparo emitido pola  Intervención da Deputación da Coruña no seu 
informe con data 05 de xuño de 2026 conforme o artigo 217 do texto refundido da 
Lei Reguladora das Facendas Locais aprobado polo Real Decreto 2/2004, de 5 de 
marzo. 

2. Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente,  dada a 
existencia de causas excepcionais que xustifican a concesión dunha subvención 
nominativa, por existir razóns suficientes de interese público, social, económico ou 
humanitario. Estes principios atópanse recollido nos artigos 22.2 da Lei xeral de 
subvencións e 65 a 67 do seu regulamento.

3. Aprobar  a  concesión da subvención nominativa por  importe  de 20.000,00 € á 
Axencia  Estatal  Consejo  Superior  Investigaciones  Cientificas  (CSIC)   NIF 
Q2818002D  para  financiar  o  proxecto “Conservación  ex  situ  de  solos  e 
microbioma  asociado  a  especies   incluidas  no  Catálogo  Galego  de  Especies 
Ameazadas da provincia da Coruña”, cun orzamento subvencionado de 25.744,60 
€, de acordo co texto do convenio que se achega. 

4. Imputar o gasto con cargo á aplicación orzamentaria 0520/92052/42111 do vixente 
orzamento xeral.

5. Aprobar o texto do convenio que se recolle a continuación. 

6. Publicar a concesión da subvención directa na BDNS e notificar ao interesado

Número      /2026

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA 
E A AGENCIA ESTATAL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS 
(CSIC) PARA A CONSERVACIÓN EX SITU DE SOLOS E MICROBIOMA ASOCIADO A 
ESPECIES INCLUIDAS NO CATÁLOGO GALEGO DE ESPECIES AMENAZADAS DA 
PROVINCIA DA CORUÑA.

Na Coruña, a     de      de        na sede da Deputación Provincial da Coruña 
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Ante min, Miguel Iglesias Martínez, Secretario Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedatario actuante

REUNIDOS

D. ......................................, en representación da Deputación Provincial da Coruña

D. ......................................,  en representación da Agencia Estatal Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas (CSIC)

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que ostentan, e 
recoñecéndose reciprocamente capacidade para obrigarse nos termos  deste documento.

MANIFESTAN

PRIMEIRO. Que a Deputación Provincial da Coruña é un actor esencial en materia de 
protección do medio ambiente de acordo co seu papel de asistencia e cooperación local, 
materializados a través da súa cooperación na prevención e defensa contra incendios 
forestais, así como na participación en proxectos de conservación de hábitats naturais e 
restauración  de  zonas  degradadas,  en  programas  de  educación,  sensibilización  e 
participación cidadá sobre medio ambiente, sustentabilidade e transición ecolóxica, entre 
outras.

SEGUNDO. A conservación de compoñentes da diversidade e biolóxica fóra dos seus 
hábitats naturais -conservación ex situ- é un mecanismo de utilidade para a salvagarda 
do patrimonio xenético da flora silvestre, ademais dun complemento importante para as 
accións de conservación in situ. Así o recoñece como obxectivo a Estratexia Global de 
Conservación de Plantas, adoptada en 2002 na 6ª Conferencia das Partes do Convenio 
de Nacións Unidas sobre Diversidade Biolóxica. Á súa vez a Estratexia Europea para a 
Conservación de Plantas supón unha contribución rexional á implantación da Estratexia 
Global.  Pola  súa  banda,  a  Estratexia  Española  de  Conservación  Vexetal  2014-2020, 
elaborada para  dar  resposta  ao  compromiso  con este  Convenio,  establece  que para 
protexer unha especie é necesario “dispoñer de ferramentas de conservación ex situ que 
aseguren a súa conservación a longo prazo e en situacións de ameaza”. Así mesmo, 
faise necesario non só a preservación das sementes, senón tamén a caracterización e a 
conservación dos chans e das comunidades microbianas asociadas a estas especies 
vexetais, un enfoque pioneiro no ámbito da conservación vexetal. A perda dunha especie 
vexetal  non  só  compromete  a  biodiversidade  visible,  senón  tamén  a  diversidade 
microbiana que coexiste con ela, a cal é esencial para o mantemento da fertilidade do 
chan e dos servizos ecosistémicos. A desaparición dunha planta ameazada podería levar 
á extinción de comunidades microbianas especializadas, reducindo o capital xenético do 
ecosistema e  a  capacidade  dos  chans  para  soster  vida  e  xerar  resiliencia  fronte  ao 
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cambio  global.  Por  outra  banda,  contar  cunha  información  exhaustiva  sobre  as 
características ambientais  e  edáficas nas que as diferentes especies prosperan é de 
crucial  importancia,  non  só  para  maximizar  as  posibilidades  de  éxito  de  futuras 
actuacións de reintrodución de especies extintas a partir dun banco de sementes, senón 
tamén  para  asegurar  unha  adecuada  selección  de  hábitats  nos  programas  de 
conservación e restauración. 

TERCEIRO. A Lei 42/2007, do 13 de decembro, de patrimonio natural e da biodiversidade 
establece  que  se  adoptarán  as  medidas  necesarias  para  garantir  a  conservación  da 
biodiversidade que vive en estado silvestre, atendendo preferentemente á preservación 
dos  seus  hábitats  e  establecendo  réximes  específicos  de  protección  para  aquelas 
especies silvestres cuxa situación así  o  requira,  incluíndoas nalgunha das categorías 
mencionadas nos artigos 56 e 58 da lei. Ao mesmo tempo, da citada lei determina que 
con  obxecto  de  preservar  a  diversidade  xenética  das  especies  silvestres  e  de 
complementar  as  actuacións  de  conservación  in  situ,  as  administracións  públicas 
promoverán  a  existencia  de  bancos  de  material  xenético  e  biolóxico  de  especies 
silvestres.

Neste sentido, as entidades locais,  no ámbito das súas competencias e no marco do 
establecido na lexislación estatal e autonómica, poderán establecer medidas normativas 
ou administrativas adicionais de conservación do patrimonio natural e a biodiversidade.

CUARTO. En cumprimento do disposto no artigo 63 da Lei 42/2007, do 13 de decembro, 
a Conferencia Sectorial de Medio Ambiente aprobou o 24 de xullo de 2024, as Directrices 
para a conservación ex situ da flora silvestre en España. Este documento foi elaborado 
coa  participación  das  comunidades  autónomas  no  seo  do  Grupo  de  Traballo  de 
Conservación Vexetal do Comité de Flora e Fauna Silvestre, adscrito á Comisión Estatal 
para o Patrimonio Natural e a Biodiversidade.

Estas Directrices recollen pautas, orientacións e recomendacións técnicas que buscan 
facilitar e homoxeneizar o traballo coordinado entre os bancos de material  xenético e 
biolóxico e as administracións públicas.

Os obxectivos destas Directrices son: 1) Identificar prioridades para a conservación ex 
situ  da flora  silvestre,  en materia  de taxones a  conservar  e  as  súas poboacións,  de 
condicións mínimas para a conservación ex situ dos taxones, así como dos falezas e 
utilización do material conservado; 2) Favorecer o impulso do traballo en rede dos bancos 
de material xenético e biolóxico, e os mecanismos de intercambio de información e de 
coordinación entre  os actores implicados e;  3)  Proporcionar  recomendacións técnicas 
básicas para asegurar un correcto desenvolvemento das accións de conservación ex situ.

Así  mesmo,  para  avanzar  na conservación  da  biodiversidade en  todas  as  provincias 
galegas faise necesario protexer non só as especies máis vulnerables, senón tamén os 
ecosistemas dos que dependen. Deste xeito incídese directamente no cumprimento dos 
Obxectivos de Desenvolvemento  Sostible  (ODS) da ONU, especialmente  co ODS 15 
(Vida  de  Ecosistemas  Terrestres),  que  fai  referencia  á  necesidade  de  garantir  a 
protección, restauración e uso sostible dos ecosistemas terrestres, así como a loita contra 
a perda de biodiversidade. Ao conservar tanto as plantas como os chans asociados e os 
seus microbiomas, estamos a contribuír a frear a perda de biodiversidade, á vez que 
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favorecemos a xestión sostible dos recursos naturais. Por último, o estudo integral destas 
especies e a súa contorna permitirá avanzar cara a priorización dos ecosistemas para 
conservar,  avanzando  no  cumprimento  da  recentemente  aprobada  “Estratexia  da  UE 
sobre a biodiversidade” que establece o compromiso de conferir protección xurídica ao 
30% da superficie terrestre no ano 2030.

Na actualidade, o catálogo galego de especies ameazadas (CGEA) abarca un total 65 
especies (35 en perigo crítico de extinción e 30 vulnerables), das cales 42 (24 en perigo 
crítico de extinción e 18 vulnerables) atópanse na provincia da Coruña. Este dato pon de 
manifesto  a  necesidade  de  tomar  medidas  que  garantan  a  supervivencia  destas 
especies, cuxa perda supoñería un dano irreparable para a biodiversidade galega. 

QUINTO. Dunha parte, a Deputación Provincial da Coruña,cuxa misión inclúe promover a 
sustentabilidade territorial  nos ámbitos social,  económico e ambiental,  contribuíndo ao 
cumprimento  dos  ODS  a  través  da  cooperación  cos  concellos  e  con  outras 
administracións. 

SEXTO. A Agencia Estatal  Consejo Superior  de Investigaciones Científicas,  en diante 
CSIC, é un organismo público de investigación (OPI) da Administración Xeral do Estado, 
actualmente adscrito ao Ministerio de Ciencia, Innovación e Universidades a través da 
Secretaría  Xeral  de Investigación,  que ten  por  obxecto  o  fomento,  a  coordinación,  o 
desenvolvemento  e  a  difusión  da  investigación  científica  e  tecnolóxica,  de  carácter 
multidisciplinar, co fin de contribuír ao avance do coñecemento e ao desenvolvemento 
económico,  social  e  cultural,  así  como á formación de persoal  e  ao asesoramento a 
entidades públicas e privadas nestas materias, consonte o establecido no artigo 4 do 
Estatuto do CSIC, aprobado por Real Decreto 1730/2007, do 21 de decembro (BOE/BOE 
do 14 de xaneiro de 2008).

O CSIC está constituído como Axencia Estatal e, na devandita condición, réxese polo 
establecido nos artigos 108 bis a 108 sexies (introducidos pola Lei de Orzamentos Xerais 
para 2021) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público, e 
polas disposicións do seu xa citado estatuto.

En  febreiro  de  2021  o  CSIC  obtivo  o  recoñecemento  da  Comisión  Europea  «HR 
Excellence in Research» (HRS4R) como integrante da Estratexia de Recursos Humanos 
para Investigadores. Este selo recoñece o compromiso do CSIC co desenvolvemento 
dunha  estratexia  de  recursos  humanos  para  o  persoal  investigador  aplicando  os 
principios da Carta Europea do Investigador e o Código de Conduta na contratación de 
investigadores.

Pola súa banda, a Misión Biolóxica de Galicia (en diante, MBG) é un instituto propio do 
CSIC,  sen  personalidade  xurídica  diferenciada,  enmarcado  nas  áreas  científicas  de 
Recursos  Naturais,  Ciencias  Agrarias  e  Ciencia  e  Tecnoloxía  de  Alimentos.  A MBG 
dedícase  á  investigación  nas  ciencias  agrarias,  forestais  e  ambientais  xerando 
coñecemento que permita avanzar cara a contornas agrarias e forestais máis resilientes e 
sostibles, así como máis respectuosos co medio ambiente.

A MBG  conta  con  persoal  investigador  cunha  ampla  experiencia  na  conservación  e 
caracterización dos recursos fitogenéticos e no estudo dos chans e o seu microbioma, así 
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como cun banco de germoplasma que permitirá a conservación da diversidade xenética 
das especies de flora ameazada galega co obxectivo de preservar a súa viabilidade a 
longo prazo. Ademais, a MBG dispón de infraestruturas para a conservación e o estudo 
dos chans e o microbioma asociado ás especies vexetais. 

SÉTIMO. A vaga de lumes forestais que arrasou á comunidade autónoma de Galicia 
durante o ano 2025, especialmente á provincia da Coruña, fixo aínda máis patente a 
necesidade  de  dispoñer  de  ferramentas  de  conservación  ex  situ  que  aseguren 
conservación a longo prazo das especies e, en particular, das especies ameazadas, así 
como dos chans e as comunidades microbianas asociadas a estas especies vexetais, 
ecosistemas dos que depende.

OITAVO.  A  firma  deste  convenio  supón  un  reforzamento  da  colaboración  entre  a 
Deputación  Provincial  da  Coruña  e  o  CSIC  co  fin  de  promover  a  conservación  do 
patrimonio natural e a biodiversidade da provincia da Coruña, así como unha mostra do 
apoio da administración provincial ás entidades de investigación para seguir avanzando 
na  conservación  das  especies  vexetais  ameazadas  en  Galicia  e  dos  chans  e  o 
microbioma  asociados  ás  mesmas,  promovendo  a  recuperación  das  comunidades 
vexetais e a restauración dos ecosistemas. 

CLÁUSULAS

I. OBXECTO

O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  colaboración  entre  a 
Deputación Provincial  da Coruña e  o CSIC para o desenvolvemento de actuacións de 
conservación ex situ de chans e microbioma daquelas especies ameazadas da provincia 
da  Coruña  incluídas  no  Catálogo  galego  de  especies  ameazadas,  de  acordo  coas 
prioridades  e  obxectivos  de  conservación  establecidos  pola  Consellería  de  Medio 
Ambiente e Cambio Climático (CMACC) e a MBG-CSIC:

Fase 1. Elaboración dunha base de datos 
Fase 2. Recolección e caracterización do solo e das comunidades microbianas do 

solo 
Fase 3. Caracterización do microbioma da planta 
Fase 4. Conservación do solo e do material xenético. 
Fase 5. Análise de datos e redacción do informe de resultados 
Fase 6. Divulgación dos resultados 

II. ORZAMENTO DE GASTOS DA ACTIVIDADE A REALIZAR

O  CSIC  desenvolverá  as  actividades  programadas  para  o  desenvolvemento  das 
actuacións descritas na cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento:

GASTOS TOTAL 
Gastos de persoal 16.775,31 €
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Gastos derivados da adquisición de material de campo e 
de laboratorio

445,00 €

Gastos derivados da realización de análises (solo, planta) 3.969,50 €

Gastos derivados de desprazamentos e dietas 1.196,80 €
Costes indirectos (asociados ao uso de instalacións e in-
fraestructuras e administración e servizos) segundo norma 
COIN

3.357,99 €

TOTAL PROXECTO  25.744,60 €

*Gastos de  carácter  xeral  da  entidade  (gastos  de  subministracións,  auga,  luz,  etc.)  que  se  adscriban 
directamente á realización da actividade subvencionada, co límite máximo do 15% dos gastos directos da 
actividade.

III.  FINANCIAMENTO  PROVINCIAL  E  OUTROS  INGRESOS  PARA  A  MESMA 
FINALIDADE

1. A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal como 
se define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 20.000,00 €, o que representa 
unha porcentaxe do 77,68619%.  A cantidade restante, ata alcanzar o importe total do 
orzamento  da  actividade,  está  financiada  con  cargo  a  recursos  propios  ou  alleos, 
acreditando a entidade beneficiaria que ten consignado o crédito axeitado e suficiente 
para imputar a totalidade do gasto correspondente á entidade.

2. No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda,  a  Deputación  só  achegará  o  importe  que  represente  o  77,68619%  %  da 
cantidade efectivamente xustificada. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior 
ao 75 % do orzamento previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica 
da subvención non foi cumprida e perderase o dereito ao seu cobro.

3.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria  0520/92052/42111,  na  que  a  Intervención  provincial  ten  certificado  que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de 
crédito.

4.  A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que o CSIC obteña para a mesma finalidade, sempre que o 
seu importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non supere  en  ningún caso o 
importe total do gasto efectivamente xustificado. 

5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a aportación provincial no importe necesario para 
darlle estricto cumprimento ao apartado anterior.

IV. CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN

1. O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministros necesarios para 
a execución do obxecto do convenio corresponderalle á entidade beneficiaria.

Non  se  poderá  contratar  a  realización  de  prestacións  con  persoas  ou  entidades 
vinculadas á entidade beneficiaria, nin con calquera outra na que concorra algunha das 
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circunstancias ás que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
subvencións.

2.  No  procedemento  de  contratación,  a  entidade  beneficiaria  axustarase  toda  a  súa 
actuación ao diposto na lexislación de contratos do sector público.

3.  No caso de que a entidade beneficiaria  tramite  e aprobe algunha modificación do 
proxecto  inicialmente  aprobado,  así  como  do  contrato  adxudicado,  deberá  remitir  á 
Deputación  un  exemplar  do  Proxecto  modificado,  achegando  co  mesmo os  informes 
emitidos e a certificación do correspondente acordo.

V. PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL

1. Na publicidade pola que se dea a coñecer a realización das actividades, por medios 
escritos,  radiofónicos,  audiovisuais  ou  internet,  deberase  facer  constar  sempre  o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña.

2. Coa  memoria  e  conta  xustificativa  achegaranse  documentos  que  acrediten  o 
cumprimento desta obriga da entidade beneficiaria.

VI. XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL

A achega  da  Deputación  seralle  abonada  á entidade  beneficiaria unha  vez  que  se 
presente a seguinte documentación:

a.  Memoria  de  actuación,  subscrita  polo  representante  da  entidade,  xustificativa  do 
cumprimento das condicións impostas neste convenio,  coa indicación das actividades 
realizadas e dos resultados obtidos. 

b. Certificación clasificada dos gastos realizados, na que se indiquen os acredores co seu 
NIF, os documentos xustificativos, os importes e, se fora o caso, datas de pago; tamén se 
indicarán as desviacións con respecto ao orzamento detallado na cláusula segunda. 

Con esta relación achegaranse os orixinais  ou copias debidamente compulsadas das 
facturas  e  demais  xustificantes  de  gasto;  no  caso  de  que  se  presenten  copias 
compulsadas, con carácter previo á compulsa deberá estenderse unha dilixencia sobre o 
orixinal na que se deixe constancia de que foi presentada como xustificante de gasto para 
o cobro dunha subvención outorgada pola Deputación da Coruña. 

Os  gastos  e  as  correspondentes  facturas  referiranse  exclusivamente  ás  actividades 
realizadas durante o presente ano.

c.  Certificación  da  aprobación  das  facturas  e  demais  documentos  xustificativos  polo 
órgano competente. 

d. Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava. 

e.  Declaración  de  todos  os  ingresos  de  natureza  pública  ou  privada  obtidos  para  a 
mesma finalidade, con indicación do seu importe e procedencia, así como dos propios 
ingresos que xere a actividade subvencionada ou, pola contra, manifestación de que non 
se obtiveron outros ingresos para mesma finalidade, asinada polas persoas que exerzan 
a responsabilidade de tesouraría e a representación legal da entidade. 
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f. Acreditación do cumprimento da obriga de facer constar a colaboración da Deputación 
da Coruña en toda a información (impresa, informática ou audiovisual) que fixera das 
actividades subvencionadas. 

VII. TERMO PARA A REALIZACIÓN DA ACTIVIDADE E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN

1.  As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula primeira, deberán estar realizadas entre o 01 de xaneiro de 2026 e o 31 de 
decembro de 2026.

2. Unha  vez  rematadas  as  actividades,  o  CSIC  deberá  presentar  a  xustificación 
documental á que se refire a cláusula sexta antes do vencemento do período de vixencia 
do convenio establecido na cláusula XIII.

3.  De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha,  a  Unidade xestora remitiralle  un requirimento ao 
CSIC para que a presente no prazo improrrogable de quince días.

A falta  de xustificación da subvención neste prazo excepcional  conlevará a perda da 
subvención  e  demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá ao CSIC da sanción que, de conformidade co disposto na Lei de subvencións 
e na  Ordenanza  Xeral  de  Subvencións  e  Transferencias  da  Deputación,  lle  poida 
corresponder.

4. O aboamento da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financeira indicada polo CSIC na documentación presentada.

VIII.  ACREDITACIÓN  DO  CUMPRIMENTO  DAS  OBRIGAS  TRIBUTARIAS  E  COA 
SEGURIDADE SOCIAL

1. O CSIC deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste convenio, e logo, con 
carácter previo ao pagamento da subvención, no cumprimento das obrigas tributarias coa 
Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  autónoma,  coa  Deputación  Provincial  da 
Coruña, e coa Seguridade Social.  

2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsábel expedida autorizada polo órgano competente, mediante a presentación dos 
correspondentes  certificado  ou  ben  autorizando  á  Deputación  a  que  obteña 
telemáticamente os correspondentes certificados.

3.   A  acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarase de oficio por ésta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS

1.  O  CSIC  destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos  xustificantes  de  gasto 
presentados.

2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
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constancia  da  data  de  pago  e  da  identidade  do  perceptor;  só  excepcionalmente  se 
poderá realizar o pago en metálico para gastos de ata 150,00 €, nos que non resulte 
posible a utilización dun dos medios anteriormente indicados.

X.  CONTROL  FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia, o CSIC poderá ser escolleito pola Intervención provincial para a 
realización  dun  control  financeiro  sobre  a  subvención  pagada,  co  fin  de  acreditar  a 
efectiva  aplicación  dos  fondos  á  finalidade  para  a  que  foron  concedidos,  o  correcto 
financiamento  da  actividade  e  o  cumprimento  de  tódalas  demais  obrigas  formais  e 
materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.

2. Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, o CSIC queda sometido aos procedementos de fiscalización que leven a cabo 
o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na Lei orgánica 
2/1982, de 12 de maio, aos procedementos de enxuiciamento contable que poida incoar 
o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo.

XI. REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá conlevar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así  como ao pago dos xuros de demora que se devenguen desde o día  no que se 
realizou  o  pago  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2.- Sen prexuízo do anterior, o incumplimiento también poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, sendo de aplicación o cadro de sancións previsto nas 
normas citadas e na Ordenanza provincial xeral de subvencións e transferencias (BOP nº 
185, do 29 de setembro de 2025).

3.- Para os supostos de retraso na realización das actividades ou na presentación da 
xustificación  estarase  ao  disposto  na  Ordenanza  provincial  xeral   de  subvencións  e 
transferencias (BOP nº 185, do 29 de setembro de 2025).

XII. INCORPORACIÓN AO REXISTRO PÚBLICO DE SUBVENCIÓNS E PUBLICIDADE 
DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da  entidade beneficiaria serán remitidas á Intervención Xeral do Estado, 
para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto.
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2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 

3. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Contratación da Deputación.

XIII. VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN

1. O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o 31 de outubro de 2027 e terá 
efectos retroactivos,  polo que as actividades contempladas nel poderán terse realizado 
dende o 01 de xaneiro de 2026.

2.  Para  o  caso  de  que  o  CSIC  non  poda  executar  as  actividades  e/ou  presentar  a 
xustificación  antes  do  31  de  outubro  de  2027,  deberá  solicitar  antes  desta  data,  a 
prórroga do  prazo  inicial,  achegando  unha  solicitude  motivada,  co  fin  de  que  a 
Deputación poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente para o pago que 
proceda,  do  importe  correctamente  xustificado.  Acreditada  esta  circunstancia,  a 
Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, que en ningún caso poderá exceder 
do 31 de decembro de 2027. A esta data, o convenio quedará definitivamente extinguido, 
de  xeito  que  a  entidade  beneficiaria perderá  o  dereito  ao  cobro  do  importe 
correspondente á contía non xustificada a dita data.

3.  Tamén,  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  previos  os  informes  da 
Unidade  Xestora,  do  Servizo  de  Contratación,  da  Secretaría  Xeral  e  da  Intervención 
Provincial  da Deputación,  o convenio poderá ser  obxecto de modificación.  En ningún 
caso,  se  poderá  modificar  o  convenio  variando  substancialmente  o  obxecto  da 
subvención concedida e prevista nominativamente por acordo plenario.

XIV. NATUREZA, INTERPRETACIÓN, MODIFICACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE

1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia; supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.

2. A interpretación das dúbidas e lagoas que poidan xurdir na aplicación do presente 
convenio corresponderalle ao Presidente da Deputación, previos os informes preceptivos 
da Unidade xestora, da Secretaría e da Intervención provincial.

3.  Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por acordo do Pleno Corporativo de 
data  _________ de ________
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E en proba de conformidade asinan por duplicado exemplar o presente convenio no lugar 
e data indicados no encabezamento.

Pola Deputación provincial da Coruña                                 Polo CSIC

Asdo:      Asdo:

O Secretario Xeral da Deputación Provincial A Coruña

      Asdo.
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32.-  Aprobación  da  formalización  dun  convenio  administrativo  de  colaboración 
entre  a  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  a  Asociación  de  empresarios, 
comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal, para financiar o 
proxecto  de  "Recuperación  e  Equipamento  do  Local  da  Asociación  de 
Empresarios, Comerciantes e Autónomos da Pobra do Caramiñal". 

1. Levantar o reparo emitido pola Intervención da Deputación da Coruña no seu informe 
con data 05 de xuño de 2026 conforme o artigo 217 do texto refundido da Lei Reguladora 
das Facendas Locais aprobado polo Real Decreto 2/2004, de 5 de marzo.

2.  Exceptuar  para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia 
de causas excepcionais que xustifican a concesión dunha subvención nominativa, por 
existir  razóns suficientes de interese público, social,  económico ou humanitario.  Estes 
principios atópanse recollido nos artigos 22.2 da Lei xeral de subvencións e 65 a 67 do 
seu regulamento.

3.  Aprobar  a  concesión  da  subvención  nominativa  por  importe  de  24.000,00€  á 
Asociación  de  Empresarios,  Comerciantes  e  Traballores  Autonómos  da  Pobra  do 
Caramiñal,    NIF  G15158199 para  financiar  o  proxecto  “RECUPERACIÓN  E 
EQUIPAMENTO DO LOCAL DA ASOCIACIÓN DE EMPRESARIOS, COMERCIANTES E 
AUTÓNOMOS  DA  POBRA  DO  CARAMIÑAL”,  no  marco  do  PLAN  DE  EMPREGO 
LOCAL, PEL, anualidade 2026.

4.  Imputar  o  gasto  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria  0520/24100/781  do  vixente 
orzamento xeral.

5. Aprobar o texto do convenio que se recolle a continuación.

6. Publicar a concesión da subvención directa na BDNS e notificar ao interesado

./2026

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA  E  A  ASOCIACION  DE  EMPRESARIOS,  COMERCIANTES  E 
TRABALLADORES  AUTONOMOS  POBRA DO  CARAMIÑAL  PARA FINANCIAR  A 
“RECUPERACIÓN  E  EQUIPAMENTO  DO  LOCAL  DA  ASOCIACIÓN  DE 
EMPRESARIOS, COMERCIANTES Y TRABAJADORES AUTÓNOMOS DA POBRA DO 
CARAMIÑAL”, NO MARCO DO PLAN DE EMPREGO LOCAL (PEL), ANUALIDADE 
2026

Na Coruña, a    de        de        na sede da Deputación Provincial da Coruña
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Ante min, Miguel Iglesias Martínez, Secretario Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedatario actuante

 
REUNIDOS

D. ..............................................., en representación da Deputación Provincial da Coruña
D.  ................................................,  en  representación  da  Asociación  de  empresarios, 
comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que ostentan, e 
recoñecéndose reciprocamente capacidade para obrigarse nos termos deste documento

MANIFESTAN

Que  a  Excma.  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  a  Asociación  de  empresarios, 
comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal  consideran de grande 
interese  para  a  provincia  dinamizar  o  sector  empresarial  e  económico  e  apoiar  aos 
comerciantes  e  autónomos,  con  actividades  múltiples  de  asesoramento,  formación  e 
apoio nos diferentes ámbitos aos que están vinculados.

Que ambas as dúas entidades apostan polo  desenvolvemento económico e a cohesión 
empresarial local, impulsando un desenvolvemento territorial sostible e responsable. 
  
Que  dado  o  interese  coincidente  da  Deputación  da  Coruña  e  da  Asociación  de 
empresarios, comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal, no marco 
dos seus fins e competencias, ambas as dúas partes

ACORDAN

Formalizar  o  presente  CONVENIO  DE  COLABORACIÓN  conforme  ás  seguintes 
cláusulas:

CLÁUSULAS

I.- OBXECTO

O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  colaboración  entre  a 
Deputación  da  Coruña  e  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores 
autónomos da Pobra do Caramiñal, CIF G15158199, para o financiamento do proxecto 
de  “Recuperación e Equipamento do Local da Asociación de Empresarios, Comerciantes 
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e Autónomos da Pobra do Caramiñal”.

O  proxecto  consiste  na  recuperación  e  adquisición  de  equipamento  do  local  da 
Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores  autónomos  da  Pobra  do 
Caramiñal, co fin de dispoñer dun espazo funcional, que permita o desenvolvemento das 
actividades da entidade. 

II.- ORZAMENTO 

Segundo  a  memoria  achegada  pola  Asociación  de  emrpesarios,  comercialntes  e 
traballadores  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal,  o  orzamento  máximo  ascende  a 
30.000,00€ conforme ao seguinte detalle:

Partida Concepto Cantidade Custe 
unitario 

estimado 

Total Xustificación

Equipamento 
informático

Ordenadores de 
sobremesa 
completos 
(monitor, teclado, 
software básico)

3 900,00€ 2.700,00€ Modernización 
xestión, cursos e 
dixitalización 
asociados

Equipamento 
audiovisual

Proxector Full 
HD+ pantalla 
retráctil

1 1.200,00€ 1.200,00€ Formación e 
relatorios 
colectivos

Mobiliario sala 
cursos

Substitución 
butacas ancladas 
por sillas móviles 
con pala

40 75,00€ 3.000,00€ Flexibilidade e 
accesibilidade 
en actividades 
formativas

Obra civil sala 
grande

Retirada de 
butacas, 
adecuación do 
espazo, pintura, 
instalación 
eléctrica adaptada

Lote - 15.000,00€ Adecuar 
espazos a usos 
múltiples, 
mellorar 
condicións

Mobiliario oficina Postos de traballo 
mesas, 
arquivadores, etc

3 - 2.500,00€ Xestión 
documental 
segura

Reprografía Fotocopiadora 
multifunción rede

1 2.000,00€ 2.000,00€ Ferramenta para 
documentación 
e servizos 
asociados

Pintura e melloras 
xerais

Pintado completo 
zonas comúns e 
sala grande

- m/2 3.600,00€ Imaxe coidada e 
funcionalidade
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TOTAL
30.000,00€

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE

1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento para a recuperación do local  e a 
adquisición do equipamento, tal  e como se define na cláusula anterior, cunha achega 
máxima de 24.000,00 euros, o que representa unha porcentaxe do 80,00%.

2. No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 80,00%, da cantidade 
efectivamente xustificada. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 por 
cento do orzamento previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica 
da subvención non foi cumprida e perderase o dereito ao cobro da mesma.

3. A Deputación provincial financiará exclusivamente os gastos derivados da recuperación 
do local e a subministración e instalación dos bens mobles.

4.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria 0520/24100/781, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de crédito.

5.  A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas,  públicas  ou  privadas,  que  a  entidade  beneficiaria  obteña  para  a  mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.

6. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estricto cumprimento ao apartado anterior.  

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN

1.  Na  condición  de  adquirente,  corresponderalle  á  Asociación  de  empresarios, 
comerciantes  e  traballadores  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal o  outorgamento  do 
contrato de subministracións e das accións de recuperación do local descrita no proxecto 
ao que fai referencia a cláusula primeira.

2.  No  procedemento  de  contratación,  a  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e 
traballadores  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal  axustará  toda  a  súa  actuación  ao 
disposto na lexislación de contratos do sector público. 

3.  Se o  importe  dalgunha das subministracións  ou obras  supera os  15.000,00€,  con 
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carácter previo á contratación, a Asociación de empresarios, comerciantes e autónomos 
da  Pobra  do  Caramiñal  deberá  solicitar  alomenos  tres  orzamentos  a  distintos 
proveedores.  Entre  as  ofertas  recibidas,  deberase  elixir  unha  delas  de  acordo  con 
criterios de eficiencia e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a 
elección cando non recaia sobre a oferta máis vantaxosa económicamente”.

V.- DIFUSIÓN DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL

1. No contrato e nos anuncios de licitación para a recuperación do local e a adquisición 
do equipamento, farase constar o importe do financiamento provincial.

2. Adquirido o ben ou equipamento e realizadas as obras, a Asociación de empresarios, 
comerciantes e autónomos da Pobra do Caramiñal, deberá colocar un cartel no taboleiro 
de anuncios do local da asociación ou en calquera outro lugar visible no que figure o 
anagrama  provincial  e  no  que  se  deixe  constancia  da  data  de  adquisición  e  do 
financiamento provincial. O texto estará redactado en galego.

VI.- XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL

1.  Coa  posibilidade  prevista  no  artigo  31  da  Ordenanza  Xeral  de  Subvencións  e 
Transferencias da Deputación, ata o 50 por cento da achega da Deputación ten carácter 
prepagable,  de  xeito  que  se  procederá  a  expedir  un  primeiro  pagamento  a  prol  da 
Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal  pola 
contía  resultante  de  aplicar  a  dita  porcentaxe  sobre  o  importe  de  adxudicación  do 
contrato de subministracións, unha vez que presente ou conste na Deputación provincial 
a seguinte documentación: 

• Certificación do acordo de adxudicación definitiva do contrato subministracións, na 
que se fagan constar alomenos os seguintes datos: persoa adxudicataria, imprte 
do contrato e prazo de execución. 

• Acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  e  coa  Seguridade  social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA.

• Declaración  doutras  axudas  ou  subvencións  solicitadas  ou  concedidas  para  a 
mesma finalidade.

A Asociación estará obrigada a colocar un cartel que sexa visible no que, sen prexuízo 
doutras indicacións, figure o disposto na cláusula V.-2 de publicidade.

2. Formalizado en documento público o contrato, procederase ao abono do 50 por cento 
restante,  unha  vez  que  se  presente  ou  conste  na  Deputación  provincial  a  seguinte 
documentación (en orixinal ou compulsada): 

• Certificación acreditativa do pago do ben. 
• Certificación  do  acordo  da  incorporación  do  ben  ao  inventario  de  bens  da 

Asociación,  facendo  constar  nos  correspondentes  asentos  que  o  ben  queda 
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afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención alomenos 
durante un prazo de CINCO anos no caso dos bens subministrados, e de DEZ 
anos en relación co local e aula obxecto das obras. 

VII.-  TERMO PARA O REMATE DAS OBRAS, ADQUISICIÓN DO  EQUIPAMENTO E 
PRAZO DE XUSTIFICACIÓN 

1. As obras e a adquisición dos bens que son obxecto de financiamento provincial, tal e 
como se describe na cláusula PRIMEIRA, realizaranse entre o 1 de xullo de 2026 e o 1 
de xullo de 2027,  e  en todo caso,  antes do vencemento do período de vixencia do 
convenio establecido na cláusula  DECIMOTERCEIRA. 

2  Unha  vez  realizada  a  adquisición,  a  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  a 
traballadores  autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal  deberá  presentar  a  xustificación 
documental  á  que  se  refire  a  cláusula  SEXTA antes  do  vencemento  do  período  de 
vixencia do convenio establecido na claúsula DECIMOTERCEIRA.

3. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido  este derradeiro prazo sen que se 
teña  recibido  xustificación  ningunha,  a  unidade  xestora  remitiralle  un  requirimento  á 
Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores  autónomos  da  Pobra  do 
Caramiñal para que a presente no prazo improrrogable de QUINCE DÍAS. A falla de 
xustificación da subvención neste prazo excepcional dará lugar á perda da subvención e 
demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación  aplicable  ao 
respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional non eximirá á 
entidade da sanción que, de conformidade co disposto na Lei de subvencións e na Lei de 
subvencións e na ordenanza provincial  de desenvolvemento que resulte aplicable,  lle 
poida corresponder.

4. O aboamento da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financeira  indicada  pola Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores 
autónomos da Pobra do Caramiñal na documentación achegada.

VIII.- CUMPRIMENTO DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL

1. A Asociación de empresarios, comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do 
Caramiñal deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste convenio, e logo, con 
carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa 
Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  autónoma,  coa  Deputación  Provincial  da 
Coruña, e coa Seguridade Social.

2.  A  acreditación  do  cumprimento  das  ditas  obrigas  poderá  realizarse  mediante  a 
presentación dos correspondentes certificados ou ben autorizando á Deputación a que 
obteña telemáticamente os correspondentes certificados. A acreditación do cumprimento 
das obrigas tributarias coa Deputación Provincial determinarase de oficio por ésta.
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IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS

1. A Asociación de empresarios, comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do 
Caramiñal destinará  os  fondos  recibidos  ao  pagamento  dos  xustificantes  de  gasto 
presentados.

2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia  da  data  de  pago  e  da  identidade  do  perceptor.  Só  excepcionalmente  se 
poderá realizar o pago en metálico para gastos de ata 150,00€, nos que non resulte 
posible a utilización dun dos medios anteriormente indicados.

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO.

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións  de  Galicia,  a  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores 
autónomos da Pobra do Caramiñal poderá ser escollida pola Intervención provincial para 
a realización dun control  financeiro sobre a subvención pagada, co fin de acreditar a 
efectiva  aplicación  dos  fondos  á  finalidade  para  a  que  foron  concedidos,  o  correcto 
financiamento  da  actividade  e  o  cumprimento  de  tódalas  demais  obrigas  formais  e 
materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.

2. Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia,  a  Asociación de empresarios,  comerciantes e traballadores autónomos da 
Pobra do Caramiñal queda sometida aos procedementos de fiscalización que leven a 
cabo  o  Consello  de  Contas  de  Galicia  ou,  no  seu  caso,  segundo  o  previsto  na  Lei 
orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de enxuiciamento contable que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control,  nacional ou 
europeo.

XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá dar lugar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así  como ao pago dos xuros de demora que se devenguen desde o día  no que se 
realizou  o  pago  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, o dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
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xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.

3. Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA.

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación da Asociación de empresarios, comerciantes e traballadores autónomos da 
Pobra do Caramiñal serán remitidas á Intervención xeral  do Estado,  para que sexan 
incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva finalidade prevista 
en  dito  precepto  e  co  debido  respecto  á  protección  dos  datos  de  carácter  persoal, 
segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de Datos 
Persoais e garantía dos dereito dixitais.

2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía  e  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  Rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia. 

3.  Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención á  Asociación  de empresarios, comerciantes e 
traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal será publicada no Boletín Oficial  da 
Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal

4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Contratación da Deputación.

XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN

1.  O  presente  convenio  de  colaboración  producirá  efectos  desde  a  súa  sinatura  e 
conservará a súa vixencia ata o 31 de decembro de 2027.

2.  Previa  solicitude  da  Asociación  de  empresarios,  comerciantes  e  traballadores 
autónomos  da  Pobra  do  Caramiñal,  realizada  alomenos  dous  meses  antes  da  data 
indicada anteriormente, o convenio poderá ser prorrogado por acordo expreso de ambas 
as dúas partes tomado antes de que expire a súa vixencia inicial e previos os informes 
preceptivos da Unidade xestora, do Servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría 
e da Intervención da Deputación.

3.  Tamén  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  por  causa  debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación.
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XIV.-  NATUREZA,  INTERPRETACIÓN,  MODIFICACIÓN  E  XURISDICCIÓN 
COMPETENTE

1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na  Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.

2.  Para  o seguimento  coordinado da execución do presente convenio crearase unha 
comisión  de  seguimento  formada por  dous  representantes  de  cada  unha  das  partes 
nomeados  polo  presidente  da  Deputación  e  o  da  Asociación  de  empresarios, 
comerciantes e traballadores autónomos da Pobra do Caramiñal, respectivamente.

3.  Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por        do día___de ___de___

E, en proba de conformidade, as partes comparecentes asinan en exemplar cuadriplicado 
o presente convenio, no lugar e data indicados no encabezamento.

Pola Deputación da Coruña Pola Asociación de 
empresarios, comerciantes e 

traballadores autónomos da Pobra do 
Caramiñal 

Asdo: Asdo:

O Secretario Xeral da Deputación Provincial A Coruña

  Asdo.
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33.-  Aprobación  da  formalización  dun  convenio  administrativo  de  colaboración 
entre a Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Boiro para financiar o 
proxecto  "Encontros  no  Viveiro-Experiencias  BoViño",  no  marco  da  Rede 
Provincial de Coworking do Plan de Emprego Local (PEL), anualidade 2026. 

1. Levantar o reparo emitido pola Intervención da Deputación da Coruña no seu informe 
con data 17 de xuño de 2026 conforme o artigo 217 do texto refundido da Lei Reguladora 
das Facendas Locais aprobado polo Real Decreto 2/2004, de 5 de marzo.

2.  Exceptuar  para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia 
de causas excepcionais que xustifican a concesión dunha subvención nominativa, por 
existir  razóns suficientes de interese público, social,  económico ou humanitario.  Estes 
principios atópanse recollido nos artigos 22.2 da Lei xeral de subvencións e 65 a 67 do 
seu regulamento.

3.  Aprobar  a  concesión  da  subvención  nominativa  por  importe  de  8.000,00€  ao 
CONCELLO DE BOIRO NIF P1501100J  para financiar o proxecto “ENCONTROS NO 
VIVEIRO- EXPERIENCIAS BOVIÑO”, no marco do PLAN DE EMPREGO LOCAL, PEL, 
anualidade 2026.

4.  Imputar  o  gasto  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria  0520/24100/781  do  vixente 
orzamento xeral.

5. Aprobar o texto do convenio que se recolle a continuación.

6. Publicar a concesión da subvención directa na BDNS e notificar ao interesado.

/2026

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  BOIRO  PARA  FINANCIAR O  PROXECTO 
"ENCONTROS NO VIVEIRO-EXPERIENCIAS BOVIÑO",  NO MARCO DO PLAN DE 
EMPREGO LOCAL (PEL), ANUALIDADE 2026

Na Coruña, a      de                         de           na sede da Deputación Provincial da Coruña

Ante min, Miguel Iglesias Martínez, Secretario Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedatario actuante
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REUNIDOS

Don/a  ..............................,  en  representación  da  Excma.  Deputación  Provincial  da 
Coruña, 
Don/a ................................................, en representación do Concello de Boiro

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que ostentan, e 
recoñecéndose reciprocamente capacidade para obrigarse nos termos deste documento

MANIFESTAN

Que a Excma. Deputación provincial da Coruña e o Concello de Boiro consideran de 
grande interese para a provincia  o fomento do emprendemento,  a posta en valor  do 
sector primario, especialmente vitivinícola, así como o relevo xeracional neste sector.

Que  ambas  as  dúas  entidades  apostan  por  iniciativas  de  promoción  económica  no 
territorio provincial, vinculadas á creación de novos postos de traballo e á busca de novas 
oportunidades de negocio no ámbito rural da provincia, impulsando un desenvolvemento 
territorial sostible e responsable. 
  
Que dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e do Concello de Boiro, no 
marco  dos  seus  fins  e  competencias,  ambas  as  dúas  partes  acordan  subscribir  un 
convenio conforme ás seguintes

CLÁUSULAS

I.- OBXECTO

O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  colaboración  entre  a 
Deputación da Coruña e o Concello de Boiro, con CIF P1501100J, para o financiamento 
do proxecto "ENCONTROS NO VIVEIRO-EXPERIENCIAS BOVIÑO", no marco do Plan 
de Emprego Local (PEL), anualidade 2026.

O obxectivo  principal  de “Encontros  no Viveiro-Experiencias  BoViño”  é  o  fomento  do 
emprendemento,  a  posta  en  valor  do  sector  primario,  especialmente  vitivinícola  e  a 
dinamización da comarca do Barbanza.

II.- ORZAMENTO

O Concello de Boiro levará a cabo as actividades programadas, segundo se definen na 
cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento:
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Concepto Orzamento IVE (21%) TOTAL

Contratacións externas:  
contratación de 12 relatores 
especializados e dietas 

2.000€ 420€ 2.420€

Contratacións externas: 
Transporte

1.000€ 210€ 1.210€

Contratacións externas: 
Acto de recepción

2.500€ 525€ 3.025€

Contratacións externas: 
Loxística para cambio de 
esceario segundo o relator 
( 12 relatores ) 

250€ 52,50€ 302,50€

Contratacións externas: 
Sonido + adecuación de 
espazos + mobiliario

3.000€ 630€ 3.630€

Contratacións externas: 
Fotografía + vídeo

600€ 126€ 726€

Contratacións externas:  
Marketing, publicidade, 
RRSS e prensa

1.500€ 315€ 1.815€

Contratacións externas: 
Idea + produción

3.000€ 630€ 3.630€

Contratacións externas: 
Auxiliar de cata para servir 
as 2400 catas previstas 

700€ 147€ 847€

TOTAL 14.550€ 3.055,50€ 17.605,50 €

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE

1. A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal como 
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se  define  na  cláusula  primeira,  cunha  achega  máxima  de  8.000,00  euros  o  que 
representa unha porcentaxe do 45,44035%. 

A cantidade  restante,  ata  alcanzar  o  importe  total  do  orzamento  da  actividade,  está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito axeitado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
correspondente á entidade. 

No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total  previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que presente o 45,44035%, da cantidade 
efectivamente xustificada.

2. Agora ben, se a cantidade xustificada, resulta inferior ao 75% do orzamento previsto na 
cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi cumprida e 
perderase o dereito ao seu cobro.

3.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria  0520/24100/46201,  na  que  a  Intervención  provincial  ten  certificado  que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de 
crédito. 

4.  A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas,  públicas  ou  privadas,  que  a  entidade  beneficiaria  obteña  para  a  mesma 
finalidade,  sempre  que  o  seu  importe,  xuntamente  co  da  subvención  provincial,  non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.

5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente  xustificado,  minorarase  a  achega  provincial  no  importe  necesario  para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- CONTRATACIÓN DA EXECUCIÓN

1.-  O outorgamento dos contratos de servizos,  asistencia  ou subministros  necesarios 
para a execución da actividade corresponderalle ao Concello de Boiro. Non se poderá 
contratar a realización de prestacións con persoas ou entidades vinculadas ao Concello 
de Boiro, nin con calquera outra na que concorra algunha das circunstancias ás que se 
refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións.

2.-  A  contratación  cos  terceiros  para  a  execución  dos  servizos,  asistencias  ou 
subministracións  necesarios  realizarase  con  suxeición  ás  normas  de  contratación  do 
sector  público,  utilizando  para  tal  fin  os  pregos  de  condicións  tipo  da  Deputación 
Provincial para os procedementos abertos e garantindo, en todo caso, os principios de 
publicidade, concorrencia,  igualdade e non discriminación. Procederá a utilización dos 
criterios e do prego provincial  do procedemento negociado cando razóns de carácter 
científico, literario ou artístico dificulten ou impidan promover a concorrencia 
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V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL

1. Na publicidade pola que se de a coñecer a realización das actividades, ben sexa por 
medios escritos, radiofónicos, audiovisuais ou internet, deberase facer constar sempre o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña e se utilizará o logo oficial do Plan de 
Emprego  Local  (PEL),  dispoñible  na  web: 
https://www.dacoruna.gal/documentacion/logos/logotipos-pel/

2.  Coa  memoria  e  conta  xustificativa  achegaranse  os  documentos  que  acrediten  o 
cumprimento destas obrigas do Concello de Boiro.

VI.- A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL

A achega da Deputación seralle abonada ao Concello de Boiro unha vez que se presente 
de xeito telemático (a través da plataforma Subtel) a seguinte documentación:

1.  Memoria  xustificativa  do  cumprimento  das  condicións  impostas  na  concesión  da 
subvención con indicación das actividades realizadas, dos beneficiarios e dos resultados 
obtidos, debidamente asinada.

2.  Certificación  expedida  polo  Interventor  ou  polo  secretario  do  concello,  da  relación 
clasificada dos gastos realizados con identificación dos acredores (nome de empresa e 
NIF  ou,  no  seu  caso,  nome  e  apelidos  completos  e  sen  abreviaturas  e  NIF),  dos 
conceptos de gasto e dos tipos de documentos (nº de factura ou documento equivalente, 
importe, data completa de emisión) e, no seu caso, datas de pago.

3.  Certificación  da  aprobación  das  facturas  e  demais  documentos  xustificativos  polo 
órgano competente.

Os gastos xustificados referiranse exclusivamente ás actividades realizadas durante o 
período de vixencia do convenio.

4.  Relación  detallada  das  subvencións  ou  axudas  obtidas  doutras  administracións 
públicas ou entidades privadas para o mesmo obxecto ou, pola contra, declaración de 
non ter outras subvencións públicas ou privadas para o mesmo obxecto. 

5. Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava. 

6. Acreditación do cumprimento da obriga de facer constar a colaboración da Deputación 
en  toda  a  información  (impresa,  informática  ou  audiovisual)  que  se  teña  feito  das 
actividades subvencionadas, establecida na cláusula quinta. 

VII.- TERMO PARA A REALIZACIÓN DA ACTIVIDADE E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN 
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1. As actividades que son obxecto de financiamento provincial, comprenden dende o 1 
de marzo de 2026 e ata o 31 de xullo de 2026.

2.  Unha  vez  rematadas  as  actividades,  o  Concello  de  Boiro deberá  presentar  a 
xustificación documental á que se refire a cláusula SEXTA no prazo máximo DUN MES 
contado a partir da finalización daquelas e, en calquera caso, DOUS MESES antes do 
vencemento  do  período  de  vixencia  do  convenio  establecido  na  cláusula 
DECIMOTERCEIRA.

3. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencions 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este prazo sen que se teña recibido 
xustificación  ningunha,  a  Unidade  Xestora  remitiralle  un  requirimento  ao  Concello  de 
Boiro para que a presente no prazo improrrogable de QUINCE DÍAS. 

A falla  de  xustificación  da  subvención  neste  prazo  excepcional  implicará  a  perda  da 
subvención  e  demais  responsabilidades  previstas  neste  convenio  e  na  lexislación 
aplicáble ao respecto, tal e como se indica na cláusula DÉCIMO TERCEIRA. Aínda así, a 
presentación da xustificación neste prazo adicional non eximirá ao Concello de Boiro da 
sanción  que,  de  conformidade  co  disposto  na  Lei  de  subvencións  e  nas  Bases  de 
Execución do Orzamento da Deputación, poida corresponderlle.

VIII.- CUMPRIMENTO DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN

1.  O  Concello  de  Boiro deberá  estar  ao  día,  con  carácter  previo  á  sinatura  deste 
convenio,  e  logo,  con  carácter  previo  ao  pago  da  subvención,  no  cumprimento  das 
obrigas  tributarias  coa  Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  autónoma,  coa 
Deputación Provincial da Coruña, e coa Seguridade Social. 

2.  A  acreditación  do  cumprimento  das  ditas  obrigas  poderá  realizarse  mediante  a 
declaración  responsable  expedida  autorizada  polo  órgano  competente,  mediante  a 
presentación dos correspondentes certificados ou ben autorizando á Deputación a que 
obteña telematicamente os correspondentes certificados. 

3.  A acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarase de oficio por esta.

IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS 

1. O Concello de Boiro destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes de 
gasto presentados.

2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
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tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia  da  data  de  pago  e  da  identidade  do  perceptor.  Só  excepcionalmente  se 
poderá realizar o pago en metálico para gastos de ata 150,00€, nos que non resulte 
imposible a utilización dun dos medios anteriormente indicados. 

3.- Sen prexuízo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, o Concello de Boiro deberá contar polo menos cun rexistro cronolóxico de 
cobros e pagamentos no que se inclúan, entre outros, os relativos aos gastos xustificados 
e aos ingresos declarados con respecto a esta subvención. 

X.-  CONTROL FINANCEIRO  DA DEPUTACIÓN  E  DOS  ÓRGANOS  DE  CONTROL 
EXTERNO

1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, do 17 de novembro, 
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións  de  Galicia,  o  Concello  de  Boiro poderá  ser  escollido  pola  Intervención 
Provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto  financiamento  da  actividade  e  o  cumprimento  de  todas  as  demais  obrigas 
formais e materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.

2. Asemade, de acordo co disposto na Lei 6/1985, do 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, o Concello de Boiro, queda sometido aos procedementos de fiscalización que 
leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o disposto na Lei 
orgánica 2/1982, do 12 de maio, aos procedementos de axuizamento contábel que poida 
incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo.

XI.- REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS 

1.  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá dar lugar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así  como ao pago dos xuros de demora que se devenguen desde o día  no que se 
realizou  o  pago  ata  o  momento  no  que  se  acorde  a  procedencia  do  reintegro.  O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado.

2. Sen prexuízo do anterior, o dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.
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3. Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable.

XII.-  INCORPORACIÓN  AO  REXISTRO  PÚBLICO  DE  SUBVENCIÓNS  E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA 

1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais  normativa  de  desenvolvemento,  os  datos  da  subvención  concedida  e  a 
identificación do Concello de Boiro serán remitidas á Intervención xeral do Estado, para 
que  sexan  incorporados  á  Base  de  Datos  Nacional  de  Subvencións,  coa  exclusiva 
finalidade prevista  en  dito  precepto  e  co  debido  respecto  á  protección  dos datos  de 
carácter  persoal,  segundo o  previsto  na Lei  orgánica 3/2018,  de 5  de decembro,  de 
protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais. 

2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía  y  Facenda,  co  fin  de  que  a  incorpore  ao  Rexistro  público  de  axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 

3.  Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello de Boiro será publicada no Boletín 
Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal

4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Contratación da Deputación.

XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN 

1.  O presente  convenio  de  colaboración  terá  carácter  retroactivo  para  os  efectos  de 
imputación dos gastos e abranguerá os devengados  desde o inicio das actividades, sen 
que en ningún caso sexan subvencionables os gastos devengados con anterioridade á 
esa data e conservará a súa vixencia ata o día 31 de decembro de 2026. Esta vixencia 
queda subordinada á existencia do crédito adecuado e suficiente que para o exercicio de 
2026, autorice o correspondente Orzamento. 

2. Previa solicitude do Concello de Boiro, realizada polo menos un mes antes da fin da 
vixencia do convenio, o convenio poderá ser prorrogado por acordo expreso de ambas as 
dúas partes tomado antes de que expire a súa vixencia inicial  e previos os informes 
preceptivos da Unidade xestora, do Servizo de Patrimonio e contratación, da Secretaría e 
da Intervención da Deputación.

3.  Tamén,  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  por  causa  debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación.
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XIV.-  NATURALEZA,  INTERPRETACIÓN,  MODIFICACIÓN  E  XURISDICIÓN 
COMPETENTE

1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na  Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público.

2.  Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio poderase crear 
unha comisión de seguimento formada por dúas persoas representantes de cada unha 
das institucións. 

3.  Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa,  segundo a 
distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por --

E en proba de conformidade asinan por cuadriplicado exemplar o presente convenio no 
lugar e data indicados no encabezamento.

Pola Deputación da Coruña                   Polo Concello de 
Boiro

Asdo.                  Asdo.

O Secretario Xeral da Deputación Provincial A Coruña

  Asdo.
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34.- Aprobación do proxecto de obra Reforzo de firme na DP 6121 Mera a Cariño, pq 
5+370 a 8+400 (Cariño) 

Aprobar o proxecto reforzo do firme na DP 6121 Mera a Cariño, Punto quilométrico 5+370 
ao 8+400 (Cariño), que se integra no VIPC/2026 cun orzamento total de 445.966,52 €, 
con cargo á aplicación orzamentaria 0410/4531/61900 que se detalla:

Código: 2026.1100.0042.0

Denominación: Reforzo do firme na DP 6121 Mera a Cariño, Punto quilométrico 5+370 ao 
8+400 (Cariño)

Orzamento: 445.966,52 €

Prazo de execución: 3 meses
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35.- Aprobación do proxecto da obra Mellora de firme con mestura bituminosa en 
quente na DP 6202 Outes por Valadares á AC-400 pq 5+000 a 10+375 (OUTES) 

APROBAR o proxecto Mellora de firme con mestura bituminosa en quente na DP 6202 
Outes  por  Valadares  á  AC-400  pq  5+000  a  10+375  (OUTES),  que  se  integra  no 
VIPC/2026 cun orzamento total de 672.298,42 €, con cargo á aplicación orzamentaria 
2026/0410/4531/61900 que se detalla:

Código: 2026.1100.0043.0

Denominación: Mellora de firme con mestura bituminosa en quente na DP 6202 Outes 
por Valadares á AC-400 pq 5+000 a 10+375 (Outes)

Orzamento: 672.298,42 €

Prazo de execucion: 5 meses
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36.- Aprobación do proxecto da obra Modificado nº 1 Actualización DP 3612 Aneiros 
a Cabana. 3ª Fase (Ferrol). Actualizacion do proxecto de construción de travesía 

APROBAR o Proxecto Modificado nº 1 Actualización DP 3612 Aneiros a Cabana. 3ª Fase 
(Ferrol).  Actualizacion  do  proxecto  de  construción  de  travesía,  incluído  no  Plan  de 
Travesias e consideralo incluído no orzamento provincial de 2026 con cargo á aplicación 
orzamentaria 2026/0410/4533/60900 que se detalla:

Denominación:  Modificado  nº  1  Actualización  DP  3612  Aneiros  a  Cabana.  3ª  Fase 
(Ferrol). Actualizacion do proxecto de construción de travesía

Concello: Ferrol

Código: 2019.1130.0001.1

Orzamento: 60.975,47 € (do Modificado nº 1) o que supón un incremento do 8,87%. O 
importe total da obra, logo do incremento, ascende a 748.055,84€

Prazo de execución: 5 meses 
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